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1. IEPIAHYH

TNV gpyacio aVT HEAETATAL | €pmOVCA POT) YOP® OO KEKALUEVO
opaktn, peTafariopevng kAicewg, pe v péB0do TOV TEMEPATUEVOV
otoyeiov. 'Exer ypageli mpoOypappa o1n FORTRAN OV
npocopotdler apyikd v pon yOp® amd KEKALUEVO QPAKTIN YOVING
75° xat ovykpivetor pe  To  gpyactnplakd meipapo  wov
wpaypatonoinoe o Taneda to 1979, mpoPArémovtag Tig idieg TaoELC.
Ztnv ovvéyeta yivetal mpofAeyn tng pong yia petafariopevn yovia
KAMOE®G TOV Qpaktn. AmO TOV VTOAOYIGHO TOV POIKAOV YPAUUDV
MPOKVMTOVV YPNOLUA CULUREPAOUATO YLX TNV Epmovca por, Ocov
agopd 10 péyebog TV oTpofil®v mov JdnpiovpyodvTAl KAl TNV
aAAnAenidpacty tovg. ‘Eywav mepartép®  vroAoyiopoi TOV
SATUNTIKOV TAoe®V otV Bdon Tov VTOAOYLoTIKOV TEdiov KaOdG Kot
ToV 16ofapdv kot 1606 TPoPlAnddOV KOPTVADOV YOPp® amd TOV QPAKTY,
EMTPETOVTAG TNV TANPECTEPN Ovvatn HEAETN TOV  PoikdV
eawvopévov. Eniong mapovoidlovial ev cuviopia amoTEAEGRATA YiQ
épmovoa  pon YOopow oamd edpacpévo eumddio  petafaAiAidopevov
TAGTOVG, 0oV mapaTnpovvtal ovvOnkeg pong backward facing step,
60tav To MAGTOC TOL gumodiov eivar peyarvtepo tov 4L (L:dyog tov
epnodiov). To punkog avaxkvkAoopioag petafaiietar exkfetikd otav
TO TAY0G TOV eumodiov and moAv Aentd (0,01L) xataAinyet ota 4L.



2.EIZATQI'H

H vmoloyiotikn) pevotounyavikn eivor £vag oXeTKG VEOG KAASOG OTNV EMOTNUN T®V
Pevotv. Méypr 1o téhog g Sexoeriag Ttov 1960 o1 Mceig twv mpofAnudrtov g
PEVCTOUNYAVIKT|G TPOEPYOVTAL EITE QN0 TEIPAUATIKY] TPOGOUOIWGT TOV TpofAnudtwy, site
and avaAvTikég AVoEG amonompuévev eE1I0MoE®V Pe TapadoxEs TV onoiwv 1 aflomotia
givan apgrofnmopn(10). Me 1o népacpa tov xpoévev Oumc, ot VIOAOYIoTEG avadeixtnkav ce
éva 1oXVPO EPYUAEID OE OAEG TIG EMOTIHEG TTOV YPOVO LLE TOV YPOVO 1| XPNGIULOTNTA KAl 1] 16D
TOVG QLEGVETOL PE YEOUETPIKT] TPO0do. ETct ko 6TV EMOTHUN TOV PEVGTOV, 1] EICAYWYT
TOV NAEKTPOVIKDOV VIOAOYICTOV £YIVE aKaplaia, EMAVVOVTAS OTUAVTIKA TPOBANUaTa HE TNV
apOunTIKn TPocéyyon TV dwpopikdv séic@oemv Tov ekPpalovv pabnuoatikd Ta wedia
pone.

H egappoyn avt, n onoia cvvexmg eEedicoetan mapdAinia pe v avénon g w0yxdog TV
NAEKTPOVIKOV VTOAOYICTOV, £YEL Gav QmoTéleoua Tov oxedacud kot tn Peirioon tov
HNXQAVOAOYIKDV 1) CQEPOTMOPIKAOV KUTAOKELOV KabdG emiong xai TNV eKTipnomn g
aodoTikOTNTOS TOV fEpuikdv Siepyacibv, k.0.x. H enidvon tov dupopikdv e&iohoemv pag
EMTPENEL TEPA QIO TNV ENAANOEVOT TOV TEWPAUATIKOV QTOTEAECUATOV, VO HEAETI|GOVUE OF
peyarvtepo Pabog Ta POIKA PAIVOUEVE KO YUGIKA IE HIKPOTEPO KOOTOG, AOY® TOL YEYOVOTOG
0Tl 70 KOOTOG TV EPYUCTNPWKAOV TEWPAUATOV EIVol OPKETE VYNAO Oe CUYKPLoT UE TO
apOun TIKO.

2.2) KINHTPO THXY EPTAZTAY

Amd ™V otiypn mov eivarl €PIKT N HEAETN TOV poikdV Qavopévev ot Pabog, eivar
anapaitnTo va dnuwovpyndei pia tpanela dedopévov oy omoia va &xovv mpocPacn Ta
S1ebvi] epeuvnTIKA KéEvipa, Omov vo givon Karoyopnuéva OAa ta dedopéva Ta omoia
AmTOPPEOVV ATO TNV EVOEAEXECTEPT UEALTT] T®V Qavopévev g pong. 'Exoviag cav xivitpo
TNV GUVEICEPOPA ¢ aumv v Tpanela Sedopévwv, mpayparomombnke avtr 1 Epyoacia
HEAETOVTAG TNV POT] YUP® amd KEKAYEVO QPPAKTY o€ TOAD HikpO apOud Reynolds.

2.3) EPIIOYXA POH

O1 poéc avutéc mov yapaxtnpilovrar and pikpotc appovc Re ovopdaloviar épmovess poig
(creeping flows). To yapaxtnpiotikd g porng avtig eivar 6Tt Ady® ToL pikpov apidpol Re,
0 6pog ¢ adpavews, p*Du/Dt, dev mailer onpavrikd polo omv e&iocwon Navier-Stokes.
H xoravopun g otpofildmrag 6° avtés Tig poég e€aprdrtar amo t dudyvom, eved 0 pOAOG TG
cuVay®YNG yiveral Ayotepo onuavtikdg kat ouyva amodeiperon (yiveron pndevikdq).

To evia@épov Tov PEAETNTOV EmKeVIp@OVETAL CLVIOMG 6 POEG TOV EYOVV VYMAO ap1Bpd
Re: 1o Ttapaderypo oe poés YOp® amd aepomAavVa, TAOIN, TOTAULA 1| UNYXAVOKIVITEG POVKETEG.
IMapolo avtd, TOAAEC TPAKTIKEC EPAPUOYEG, ONMG 1) PEVCTOUNYAVIKY) CUUTEPIPOPE T®V
MTavTIK@V, ©¢ emiong koawvolpyleg Propnyavikés Swdikacies, OMMG M KOTAGKELT TOV
EYXPOUOV PIAU KAl TOV HAYVATIKOV KAGET®OV 1) Siepyacies pikponAektpovikig Aappdvovy
x®pa 6 CUVONKEG Epovoag ponG. Av TO AVTIKEIUEVO TO ENEKTEIVOVUE Kat O GAAEG HOP@EG
omwc N pon TNG BPOxic Ke T pop@i oTayévag, 1 pot) TOL YLaAoY, 01 SlEPYAsiEs TOMUEPDV
givar avTiANmTO OTL 1] HEAETT EPTOVGAHV POMV EXEL EVPV AVTIKEIPEVO KO EXEL Yiver amapaitnTh
oTIC HEPEG HaG AOY® TV TOKIA®Y EQapUOYOV oTnV Bropnyavia.



2.4) IPOHTOYMENEZ EPTAXTEY

[Tap’ OA0 7OV VEAPYOVV EKTEVEIS EPYACTNPIIKES TEWPAUATIKEG EPYAGIEG YO TIS EPTOVCES
poég (my, S. Taneda 1979), n perétn avtdv pe peboddovg g Yroroywotikng Pevotounyavikig
dev €xouv TUYXEL avdhoyng mpocoxns. Zuvhbwg 1 dpactmpdtnta mepropiletar oty dokym
KaTd OGO pia VIOAOYISTIKT) HEBOSOG AVATAPAYEL TA EPYUCTIPWKA TEWPANATA OTA TOLOTIKA
tov yapaxtnpiotikd. To 1981 o1 Gresho & Leone mpocnabnoav va mpoceyyicovy apOuntika
éva antd To mepapata Tov Taneda, yia por} YOpw omd opilovtio edpacpévo gumodio, pe TV
1ébodo TV TEREPUCUEVOV CTOLEI®V Kat otnv cuvéxew o Higdon to 1985, tnv idwx ponj, pe
v Boundary Integral puéfodo. Ta amotedéopara twv dvo aVTOV EPyacIdV mPocEyyav
HOVO TOWTIKA TO EPYOCTNPNKO TEIPApA, KATL TOL SIKAOAOYEITA AV OVOAOYIGTOVME TNV
EAAMTTY) VTOAOYIGTIKT 1%V TNG EMOYNG. AKOUT KOl GNUEPQ, OE EPYUGIES EYKPITOV EMCTUOVOV
(11) avagpépoviar VIOAOYICHOL Y10 EPTOVCEG POEC YWPIG TNV avdAoyn cldykpion pe Subécia
EPYACTNPOKG TEIPAUATA. ZTNV GUVEXEW TO 1997 0 PPayKOG KOl Ol GUVEPYATEG TOV, UE TNV
1EB0J0 TV MEMEPACUEVOV CTOEI®V KOl EKUETOAAEVOUEVOL TNV GANATOSN avarTvén TV
VIOAOYICTOV KOl QUCIKA TNG VTOAOYIOTIKNG 10%D0C, EIYAV 1KAVOTOWTIKY] CUHP®VIOL UE TO
gpyactnploko neipapo Tov Taneda. Avth 1 epyacia £yve otV KatevBuvon va HEAETCOVHE
ot Babog Ta EPYUCTNPWKG OVTA TEWPAUOTA, TOL Eyvav P and 20 ypévia Kot 7ov pHag
divouv mANpoPopies HOVO Yo TIG POTKES YPAUUES.

2.5) AOMH.THY EPTAYIAY

‘Epgoon otnv ovyypa@r autng g Epyaciog dOONKE 6NV TOPOVGINCT) TOV ATOTEAECUATOV
KOl GTNV CGTPATNYIKT TOL TPOYPAUUATIGHOD TG HEBOOOL TV MENEPACUEVOV GTOWEI®V, LG
Ko otnv eEAAnvikn PAoypagia gival moA) CRAVIEG TETOEG AvVAPOPEG KLPI®G WG TPOG TOV
TPOYPAUUATICUO.

Z1o xepdrao 3 mapovouiloviar o diEmovoeg eLilodoel; Tov mPOPANpaTOg Kabds Kat o1
opwakéc ouvvinkec. E&nyeitar o oxeduiopodc tov LIOAOYISTIKOL 7EdiOV KAl O TPOTOG
ad106TATOTOMGEMG TOV EEICHOCENY. XT0 KEPGAO 4 yivetar 1 datdmwon TWV SETOVCOV
ebiodoev pe ™V pébodo TV TEREPACUEVOV CTOLEIMY KOl OTO ETOHEVO KEPGANLO e€nyeitan
N apBunTiKn exidven Tov mpofAnuarog pe v péBodo Newton —Raphson. Zta kepdioa 4
Kal 5 yivetanl €KTEVIG QvVAPOPE KAl GTNV OTPATYIKN] TOV TPOYPOUMATICHOV MG Kol T
EQPaPUOYN TNG HEBGdOL TWV TEREPASUEVOV GTOWEIDV Eivol GAANAEVOETN UE TO TPOYPAUUAL.
210 KeEPAAO 6 TAPOVCIALOVTAL TO ATOTEAEGUATA TNG EPYACING VO HOPET) YPAUU®OV POTG,
KATAVOUTNG TN TIKOV TAGEMV, 160BapdVv Kat 1606TPofIAmddV KAUTUVADV Kal cuykpivoval
pe dedopéva amd SNubEca EPYACTNPIKA TEPANNTO KO VIOAOYICTIKA AWOTEAEGHATO ALV
EPEVVIITOV. ZTO KEQGAMO 7 TAPOVGIALETOL TO TPOYPAUNA AVTNG TIG EPYACiag Ue Kabe duvatn
Aertopépern. ‘Eywe mpoondbein va e€nynbei 10 mpoOypappa UE CUVEXEIS aAvaQOpi; ©TA
KeQaAoaa 4 Kou 5, OGTE Vo UTOPEL 0 AVAYVOGTNG TNG EPYAciag va avtiAneBei Toug yevikoig
KAVOVEG TPOYPOUUUATICHOD KOl VO TOUG YPT|CLONOW|GEL GE GAAEG EQappOYEG. XT0 KEPAANO 8
JTLTOVOVTOL TO. OCULUMEPACUOTO KOl YiVETaL avo@opd oe peddovriky epyacia. H
BProypagia axorovbei ot0 KePdAo 9 ko ot0 mapdptnpe didetor T Aicta TOL
TPOYPAUNATOG, TO apyeio dedopévev, TO VROAOYIOTIKO TMAEYUQ Kol VAAPYEL S1oKETA E
Sabéco 1o TPOYpappa Yo Xpion KEOE EVO1PEPOUEVOUL.



TNa Toyov mepaTEPp® EPWTIIOEISC OGOV GPOPE TOV TPOYPAUPGATICUO KGI TO (TPEGIHO» TOD
RPOYPGUUATOS, O EVOIGPEPOUEVOS avayveoTe umopel va amevbovlel onig mapaxaTw
orevBvvoeig.
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e-mail: di_pa@hotmail.com

N. MAAAMATAPHZ
BEPOIAX 96

57008 IQNIA, OEZ/NIKH
THA.031-781463
Fax:031-782670

e-mail: nikolaos@eng.auth.gr




3. AIENOYZIEZ EEIZQXEIX & OPIAKEXZ ZYNOGHKEZX

IIpoToV TPOY®PHOOVUE OTNV REPUTEP® TOPOLCiacT NG epyoaciag, Oa mpérer va
OTTOVTICOVUE ©TO EPATNUA Y1 TO MG oyxedaletoan Eva apBunTikd meipapa. Apyika 6o
TPENEL VO opicovpe TO VOAOYIOTIKO Ttedio. Yrodoperiké medio eivar 0 YEOUETPIKOG YDPOG
oL Aapfaver xopa 1 por). ['a va yivel katavontog o opicpog ag SOVUE TO TAPAKAT® Oy

POIKO TEAIO
N — YITOAOTIZTIKO
MEAIO OPIEMOY [ LEATD
EEIZQSEQN

H évvow tov vmoAloywotikoy mediov €xer oyéomn pe tov oyedwaocpd Tov mPoBANpaTog, o
omoiog Ba kabopicel kKot TIG OpLoKES cLVOTIKES TOL d1€wovv To TPOPANua. O oyxedaopds Tov
VTOAOYICTIKOU TTediov £Yive pe oKomo va. TpocopoimBolv Subéciua EpYacTnPIOKA TEPANATO.
wov ElaPav yodpa oe agpoonpayya. I'1 autdv Tov Adyo ernedéyn 10 LIOAOYICTIKO EDiO TOL
oynuarog 3.1.

Zynua 3.1 Poiko nedio Kot oprakéc cuvonkeg

To vevtviko pevoto péel adwaTapakta TPog TNV eicodo Tng agpoonpayyas. H gicodog gival
KataAAnAo dwxpopopévn (ovykAivovoa), OOCTE vo pnv SWITAPACCETAL 1] POT| KOTG TNV
TPOCKpoLoT ota Toydpatae Tng oaepoonpayyas. To e vyog avtig, H, eivan déxa @opéc
peyaAvtepo amd to Yyog Tov gumodiov, L, dote 1 pon yOpw amd tov Kexkhpévo paxrtn va
gival QvennpEacTn and TNV OpoQn.

O e&iodoeig Navier-Stokes og pévipn karaotaon ¢’ avtd To TpdPAnpa givar:

p(u-Vu) = V{-pI+p[Vu+(Vu)' ]} (3-1)



Ta va pedetnBei to TpoPAnpRo 6T YEVIKOTNTA TOL EMAEYOVUE TNV OSIACTATONOINGY TOV
e&lonoenv auTdV 1) ool yiveran g e&ng:
» Ewoayovpe o yopoxmnpotiky toxvtnre u=Uu’, o XGpaKINploTiKY  mESN

p=pap'xu o yopaxmporki petafhnri yw o wikoq V=V’ dnhadi

x=Ix"y=ILy',z=1z". Me v avIIKatdoTaon 1oV adidctatov autdv peyeddv oty
e€icwon Navier-Stokes éyovpe:
2

Pt V) =LV pup T+ AL VU +(VY ) G2

ka@vovtag araAorern Tov L kot Tov actepiokov (*) ko pe dwipeon pe p,, TPOKURTEL

(u-Vu)=V{-pl + Li;-'--rw +(Va)' 1}

W [ *

ch ch
2
» Oétovtag p, =pU* — El%_ LU =Re xa1 pe avrikordotaon oty elicwon (3-2)
! K
L

gxovue v el adudotarn eéicwon Navier- Stokes ywa éprovoa por:
(u:Vu) =V{-pl+ il-—[Vu +(Vu)'1} (3-3)
e

AvokeQaAAIDVOVTAS 01 0d100TaTEG EEICMGELG TOV TPOPANLOTOC Hag Eival 01 aKOAOVOEG.
Veu=0 eiomon g ovvexewas  (3-4)
H'V“=-VP+7§ Viu ebicwon TG oppiig 3-9)

ol

omov: Re= pe L 1o pnkog tov egumodiov, p EDSEG TOU PEVCOTOL, P TVKVOTNTA TOV

PEVCTOVL Kot u peon TaxvTta (u = %,Q - wapoyn ).
O opraxég cvvlnKeg Tov TpoPfAnparog, o1 onoieg mapovcdlovral xat oto oynua 3.1:
omyv &icodo: x=-3, 0<y<10 u-1,v=0 (3-6)
10<y<13 u=v=0 (3-7)

-3<y<0 u=v=0 (3-8)
omv opoon: -3<x<20, y=10 u=v=0 (3-9)

oto danedo: -3<x<20, y=0 u=v=0 (3-10)
yOo® anod o eunddio: u=v=0  (3-11)
omv €080 €AevBepn opokT| cLVBTKN.

Iopgpova pe 115 ediomoeg (3-7)-(3-11) woyder n opwak’ cvvonkn un olMcticeng ota

TOLOUATA TOV VIOAOYIOTIKOU Tediov. Ztnv gicodo, pe v eicwon (3-6), emPdrideTon M
TOPOY TNG HALOG OV EICEPYETOL OTO VROAOYICTIKO 7edio kau oty €£080 epapuoleton M



elevbepn oproxn cuvoKkn, M oroia emtTpénel v eEEMEN TV Quvopévey oty £080 ywpig
Swatapayéc (4).

H mapadoyn g povodidotarns adtdpoktne porc oty £icodo dev &yl ouvéneieg otV
e&EMEn Tov pavopévov oto VIoAOYISTIKG medio, ot avtifeon pe TS oplakéc cuvlnkeg e£660v
N emoyn TtV onoiwv €xel Bepeddn onuacia kot kabopiotikn exppon oty eEEMEn TV
poikdv @avopévav. Emedéyn avtiq m xoravoun ng toyvmnTog omv €i60d00, GOTE va
vroloyicBel eraxpiBadg n uala mov e16EPYETAL 6TO VAOAOYICTIKO RTEdiO.

Metd tov opiopd TOL VAOAOYISTIKOD TESIOVL Kot TNV Kataypoa@r 1oV cEICOCEMV TOV
diémovv 10 TWPOPANpo, kxabdc emiong kol Tov KoOOPIGUS TV OPKOV CUVONKAV,
npoPaivovpe oy mapovoiaon g uebddov twv IMenepacuévav Zroyeiov n onoia kabiotd
EQIKTN] TNV EXIAVOT TOV UN-YPAUUIKOD CUCTNUOTOS TV SIETOVCHV EEICOCEDV.



4. AIATYIIQXH TON EEIZQXEQN ME THN MEGOAO TON
IIEITEPAXMENQON ETOIXEIQN

INa va dt1erurdcovpe Tig dtémovoeg e£lIomoelg Pe Ty HEBOSO TOV TEREPACHUEVOV CTOLEIDV
epyalopaocte wg eENG:

O1 &yvworot u, v, p mpooeyyilovrar amd Tovg KopPkove ayvdctoug u¥, v¢, p* xar ota

evdigpeca onpeio Tov vVEoAoyioTiKoy wEdiov vroloyilovior amd TNV ypappiky mapepBoAi
TOV KOUPIKOV ayvOOTOV HE TIG CUVOPTHOELS BACEWC:
u=YukokK, v=3vKok p-3pkyk @)
Mo Tig reyvmres u, v emdéyoviar Terpaywvikeés cuvaptioels Baoewg @. d16m 1 Taydnza
napaywyiletar onig efiowoe; Navier-Stokes 600 QOpPES, eV YO TNV WEGY, YPEUIBKES
cuvoptioel Baoeng W* 516T n wicon napaywyileton pie opd. Avtég ot cuvapthoe Bhoemg
EYOUV TNV 0KOAOLOT pHopPN:

8! =1 EE-Dn(n-1) 42)

¢2 = %é(&ﬂ)@—n*n) @3)

93 = %é(é—l)n(nﬂ) (a-4)

4 = %(l—é*ﬁ)n(n -3 (4-5)

$° = (1-E*E)(1-1*n) (4-6)

68 = 2a-E*Emm+D) @7)

87 = }a(éﬂ)n(n—l) (4-8)

$8 = %é(éﬂ)(l—n*n) 49)

$ = ;}&(&H)n(nﬂ) (4-10)
Kat

yl= }(1—&)(1—11) @-11)
w2 =20-90+n) (@-12)
y3 = i-(l+§)(1—n) @13)
vt = i(l +E)I+1) (@-14)

10 mpdypaupa mov Ppickeran 6To maphptnua ot cuvaptice Pacswg @ opifoviar oy
SUBROUTINE TFUNC(C,E) xat cupfoiilovrar pe PHI(1), ...., PHI(9), ot 8¢ peraPintés ¢
ko n ovpforiloviar pe C, E. Avtictoygo ot ypoppikés cvvaptioelg Bacemg y' opilovrat
omv SUBROUTINE TPRES(C,E) ko ovpPorifovzar pe PHI(1), ..., PHI@4). O
TFUNC(C.E) ka1 TPRES(C.E) xahovvrar otnv SUBROUTINE ABFIND (o€).55) yw tov
vroAoyioud T®V abpoicpdrTov (4-1).



Ta abpoicpata (4-1) vmoroyilovrar Yo kGBe cToyEio Tov VIOAOYICTIKOD TTESiOL EEYWPLOTA
1t o cvvapmioelg Phoewg opilovran povo oe Opopo. MEMEPACUEVA OTOWEIL EVD GTO
voAowo nedio eivan pundév. Tvvenmg ot kopPor k apBuodvror oAka oo medio kar pdlicta
kaBe xopPog éxer évav xou poévo évav apbud, n 8t apibunon avti emrvyydverol oTnv
FUNCTION NODNOR (o€).37). Opwg o1 cuvaptiocels BACEm HECT GTO TPOYPAUUA EXOVV
tomkn apibunon 1,..., 9 1 1,..., 4 Avtd yiverar &6t N wpdén pog odiymoe otnv
ICOMAPAUETPIKT] AMEWOVIOT Kot —OMWG O dovpe mapakaTm- opileTarl Eva aPOTLRO CTOYELD
Tave o©to omoio oamewoviloviar to Tvyaia otoygia Tov vroAoyicTikoy wediov. N Tig
TETPAYWVIKEG CLVOPTNOEK PAcE®S T0 TPOTLTO cToLYEID £XEL G EENG:

)
~
=)
o0

Zyuo: 4-1.Terpaywvikéc cuvapToelg PAGEWNG GTO TPOTVO CTOYELD.

Zto oyfua 4-1, lvarl pavig N avaykn g100YMYNG TOV TOMKOV cuvtetaypévav & xar 1. H
petafoA and T ovvretayuéveg X, Y Tov vmoloyioTikov wediov otig & 1 Tov TPdTULTOV
ctoyeiov yiveran pe tov 1810 TpOémO mOL Tpooceyyilovrar o1 petafAnTég u, v, p UE TOUG
KopPikovg ayvaotovg. Aniadi:

x=Y sk | y=3 yKo¥ (4-15)

omov x* kaw y* o1 cuvteTaypéveg Tov KOpBov Tov vroAoyioTikoD Tediov. Ot @' Taipvouy Tov
apBpo 1 o¢ 9 avéhoya ot mowov kopuPo Exovv v Tun 1. N mapddetypa n @ 1oovTar pe Ty
povada y E=n=0. Ze dGhovg Toug GAAoug kdpBoug N @ maipver v Ty undév. To 6o 1oyver
Y OAEG TIG TETPAYWOVIKEG cvvapticelg Pacems. Avaloya, Y TG YPOHUUIKEG CUVAPTNGEL
Bacewc, n apibunon 1, 2, 3, 4 avrictoel otovg xopuPous 1, 3, 7, 9 Tov mpoTHmoOL GToLKEioL.
I' avtd etmv SUBROUTINE ABFIND opiletar o wivakag NNPRES(I) mov emruyyaver mv
napanave avtictoygia. H perarpomn tng olwg apbuncewng tov xopfov k otoug tomuoig
kOpBovE ToL TPOTVIOL GTOYEIOL EmTLYYXAveTan pEe Tov ivaka NOP(NK,KK) 6mov NK eivon
0 apdudc tov ororeiov mov capdveral, KK eivar o tomkog apiBpog tov koépBov tov
TPOTLIOV oToEiov, kot I Tin Tov Tivaka NOP givor o oAwkog apBuodg tov kopfov k. O
wivaxag NOP(NK,KK) vroroyiletar omnv SUBROUTINE CALNOP (cehr.41).

O1 npooeyyiceg (4-1) ewodyovian otig diEmovoeg eéiodoeg (3-4 xan 3-5) xar Luyilovrar
OAOKANPOTIKG pE TIG SUVAPTHGELS Bacews kat £Tol Ipokvrtovy Ta {uyiopéva vroAouta:
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R, =JVV-uqudV (4-16)
Ry, =Iv[u-Vu—V-{—pI+-i{]—e—[Vu+(Vu)T]}](pidV @17)

omov R;'. Ko waw {uyiopéva vréloma G eEIGMGENMG TNG CUVEXEWS KOl TNG OPHNG

avtictoiyws. O deikng j avricToyel otoug axpaiovg kOpPovg ke TENEPAGSUEVOL GTOLYEIOV
Tov vroloywotikoy mediov (k6pPor 1, 3, 7, 9 oo mMpoéTLRO OTOLKED), Evd O deiktng
avrnictoyei oe Ohovg Toug KOpPoVg TOV VTOAOYoTIKOV TEdiov. Zrnv elicwon (4-17)
gpapuolerar To Bedpnua g aroxricews (Oedpnua Gauss-Ostragardski) y va ehartebel n
TaEn ™G TaPAYDYoV. ZOUE®VA LE TOV KAVOVA TOPOYNOYICEMG TOV YIVOUEVOU 1GYVEL

V- {(=pI+ —[Vu + (V) T Do} = V- (-pI + = [Vu + (Vu) Ty +
Re Re

, ’ (4-18)
+(pl+——[Vu+ (Vu) ')} V')
KaTd GUVERELX 1) EGICWON TG OPUNG TAIPVEL TN HOPQT):
R, = [|u- Vue' +{ p1+—[Vu +(Vu)T} Vo' ]dV-
s 4-19)
— |0 = pIl +—|Vu + (Vu)” '](dS
!n{ p Re[u (u)]npl

Exovtag v’ oy OtL

0 0 .
V=—i+— 4-20

= ay’ (4-20)
u=ui+vj (4-21)

omov i xau j Ta povadaia dwvocpata otovg a&oveg X, Y 100 voAoyioTikon nediov.
IIpoximrouy o1 e&ng opot:

v u=%+% (4-22)
ou dv | " ou ou |
ox ox T_|oxdy Yo oy
Va=| & o @23), V' = =7 | @24, u-Vu= o (4-25)
| oy oy ox oy |"x "V ax
B0l
Vo! l i @2 Y |
(0 "gl"'—a?.l( 6), 1-Vo' ap‘ 4-27),
oy
Joude’  ou v ool
[Vu+(Vu) L] Vo' = “oxon o & a" (4-28).
P @)___'_ o v Op'
o oy o oy oy

Mapatnpovpe 6t 10 {uyicpévo VROAOITO TNG CUVEXEINS Ri givar Pabpwtd kar €xgr v

TEAIKT] HOPPT):
10



K ‘3_“- +Fav (4-29)

oy’
ou k&o" ov . Oo*
_= e —_— 4-30
07OV E u Z n (4-30)

EVD TO Clmcuevo mto?\omo ™mg opung Ry, eivar dwovuopotiko. Babuwtég efioboeg ya to
R}, TpokvRTOLY OO TO eo(m:epuco ywopevo Tov Ry, pe ta Savdopara i, j. Etor zpoxdntovv:

' o i3 i 8u6tp on av oo’
Ry, iRl = [ (@ v Dot +-p T 4@ 2 2+ 3+ 25 % pav -
s ™ ox Reoxox oy ox oy —
i s | '.'.) o ]:l-‘.lt"‘
it |
R, =j-R. = {:mi----v a“\.ﬂ.i-‘i +i-p L +—1-(2@Q(p—'+(@+ﬁ)ﬂ')]}dv---
vy ox 0Oy oy Re oy oy oy ox oy 4-32)
oo g, Fyitag

4. * Redy ox
’Exov'cw; VI oYV TIG ﬁwttepornteg Tov koppov, Sn?w.ﬁn OTL 6TOVG OKPaiovg kOPPoLG TOV
KGOe oToryeiov, o Gyvootol givar pévov o1 ut, v, p, EVO GTOLS DIOAOITONE Ol GyvVmoToL
givon povov ot u¥, v¥, 1 xatackevi] Tov oAkoD mivaka R' pe to {uytopéva voAowo £XE1 G

géne:

R

omov R,,, eivar n efiowon mov vmodloyiler v TaxdTTe. U oTOV WP®OTO KOUPO TOL
vrohoyioTikol nediov k.0.x. Me NH opiletan o tehevtaiog k6ppog 1o vroroyiotikov nediov.
Avti 1 KOTOOoKELT TOL Tivaka pe Ta {uyiopéva vroroma dnpiovpyel v avaykn opicHOU
tov mvékov NOPP(I) xar MDF(I) otqv SUBROUTINE MSHSTR (ce).38). Kau ot dvo
nivoxeg Exovv dwotdoeig I=1,... . NH. O wivaxag NOPP(I) vroroyilet tnv 8éon g npdTng
eblohoeng oe kabe xopPo Tov VmoAoyioTikoD mediov. Aniadn: NOPP(1)=1, NOPP(2)=4,
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NOPP(3)=6, ..., NOPP(NH)= NP-2 6mov NP o ocvvolkdg apibudc tov eiiodoemv. O
mivakag MDF(I) vnoloyiler tov apipd tov ehiodoswv ava  xopfo.  Andadn:
MDF(1)=3,MDF(2)=2, MDF(3)=3 ,..., MDF(NH)=3. O mivoxag tov {uyicpévev vmoAoinmv
ovppolrilerar otnv SUBROUTINE ABFIND pe tov R1(I) pe dwaotdoeig NP.

Ev ovuvegeia mopovodleron n apBuntiky exilvon tov ediohoewv Tov TPOPARpaTOC,
repappavoviag Tig eiomoels g lakmPraviig kat ev pépel Tnv dopn g KAl QUGIKE TOV
TPOTO PE TOV OTOI0 GUYKAIVEL 0 ahyop1Opog pog pe v pébodo Newton — Raphson.
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5.APIOGMHTIKH EIIIAYZH TOY ITIPOBAHMATOZX

INo va erivBei 1o cuotnua e€lod@oewv oL TpokvATOLV Ao Ta Juycuéva vedroma R,
1. ., Ky, TOU TPOTYOUHEVOD KEPAANIOV, TPENEL VO EMAEYEL pict KOTAAANAY ERAVOANTTIK
nébodog, 816m o1 e&lomoeg (4-29 wg 4-32) gival un- YPARUIKEG AOY® TNG ERPAVICEMG OPWV
ommg ué kAm. Eméyovpe v pébodo Newton — Raphson Aoym tng TeTpay@vVIKNG

ovykAicewg Tov oAyopiBuov kal TV TANPOPOPIOV TEPL EVOTAOEING TNG AVGEWMG QMO TIg
mAnpogopiec mov mapexel N lokwPuavn. To adyefpikd TPOPANUA OV TPOKUVATEL OO TNV
axoAovOet popen:

A“l = _(Jik )—lRi (5_1)
6mov Au' 0 GUVOMKOG TIVOKAS NG TG TG S10QOPac petald g Tpéyovaag (1+1) ko mg
nponyovuevng (1) emavoinyemg yio ke xouPiko ayvwoto. AnAadn:

ull-H _“.‘:
Via—V,
p:u _pi'
u, —u,

Au = “x‘---l —-u,

O beikreg 1, 2, 3, ..., NH dnA@vouv tov olikd apiBud Tov kopufov Tov vroAoyioTikoy nediov
O mivaxag Au cvpPoriCeton pe SK(I) otnv SUBROUTINE UPDATE 6mov AopBaver yopa o
VTOAOYIGHOG THG TPEXOLGAG TIUNG Y10 kO koufiko ayvwoTto cOppmva pe v oxéon (5-1). H
ToxoPuvi 7% ard v 81 oxéon Ba npéner va &xer Swactaceic NP*NP. Kam tétoto opwc 6a
dnuovpyovoe TEPACTIO TPOPANUA pviuNG Y TNV exilvon tov TpofAnuaTog, €xoviag v’
oy 6 0 apBuoc NP ¢° autiv v epyasia sivon ¢ tekemc tov 10° dnwg Ba dovpe oto
emopevo kepdiawo. Kata ouvvémewr m pviun mov ypewdleton o vmoAoywotic Bo 1fTav:
8*10°*10° RAM=800Gbyte RAM!!!

Avta 10 TpoPAnuora evromicOnkav eykaipog kol ora péca TG dekaetiog Tov 1970
gmvonfnkayv TeXVACUATO, OCTE VO ATOPEVYETAL O OPICUOG piag TéTotog peyding loxwpBuvng.
Enedn n avniorpoen ¢ loxwProvic- mov eivar ko m mo ypovoPopa dwdikacia oTnv
EKTEAECT] TOL TTPOYPAUUATOG — Yivetan pe Tnv pébodo amarowpnc Gauss kot exedn xard v
capoon tov eicmcenv Tov {uyicuévov vroloitwv wpokvmtov un-undevikég {dveg otnv
Ioxwpavr (bounded matrix), amogacicmke o1 dwotacelg g va eivar NCN(I)*NCN(I)
(BAéme SUBROUTINE MSHSTR), 6mov NCN(I) o apiBudc tov ayvooctov oe ke orotyeio I
TOL VROAOYICTIKOD Tediov. X1o mPOPANuUa mOL peAETOVHE ©° QUTHV TNV EPYOcio 10)VEL
NCN(I)=22 xo £ror avrilapPavopacte v tepdoti eowovopnon upviung Avtd to
TE(vacpa Kabdg kol 0 Tpomog wov yivetan n avtiotpodn ¢ lakwPuavic (SUBROUTINE
FRONT) éye1 oulnmbel extevidg oty gpyacia tov Hood (12) ypnoyomogital emruydg tnv
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tedevtaio 25etic am’ OAOUG TOUG EPELVNTEG UMNYOVIKOUG 7OV EMAVOLV TPOPANUATA
MEMEPACUEVOV CTOLEIMV [E TNV uéﬁo&o Newton- Raphson Kot O€V TPOKELTO VA EXEKTAOOVHE
nepau:épm Amha cumpmvoﬁue 6’ avtd 10 onueio, 6t1 1 SUBROUTINE FRONT eivar n pfwn
mtopomwa OV npoypapuatog mov Ogv ypouprrqxa and TovV ovyypogéo MG mapovong
ap‘romag O1 empépoug 6pot g IoxwPraviig 7* gyovv ¢ e&NG:

k
_5. ” jai_.wjdv (5-2)
avk I 0" v (5-3)
k k k k
aR”“-ft(cp O a0 gy L% 20 00" gy
on* ax ay ox Re” 0x o0x 0Oy Oy
[ 229 4igs (5-4)
{Re ox
ﬁ}z"i” = [.:lt‘-ﬁl”' ;?E-tr' ] l ﬁ f[l": (5“5)
on 37 oy Re ox ay
aR:\PLIL_J-(_ k 61]) I( k i)is (5'6)
apk —v W e‘"- "IJ (p
AR} . 1 k i 1 k
aR:un r a(Pk a(Pk K OV 1 &Pk a(PI r 1 a(P i
L P I ol TR L I 0'dS (5-8
ov* {,{(ax”ax“pax)“’ Re ox o0 iRe ax * O &9
R
T ¥ - [ves s
I"a Tov voloytopo TV empépoug 6pwv ¢ lakopravig (e&iomoeig 5-2—»5-9) tébnkav v’
oy o1 £€n¢ OYECEIS:
g:'—k —n——:‘*:u o' =0 (5-10)
a 6Il i k
=L -2 (-11)
g“y -af‘f: .a(;;) aé’; (5-12)
;‘; =% (3vieh)=¢ (5-13)
ov
0 (:?v 6 ; ¥
0 611 %, k i
poy ay - (ZV'(Z e a(;’; (5-15)
P _ O (Tpv) (5-16)
p- Op
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I'a v cooth kotaxdpion Tov opwv (5-2) g (5-16) otov mivaka g lakmpPraviig, pe Tomkn
apifunon ko Sootdoeig NCN(ID)*NCN(I), AapPavetar v’ 6y To axoAovbo oy

U’ v, p T Us v, P
U v
|
| 5
U, v i U, v
2 Uv 8
U, v
U, v,p U’ v,p
4 7

Iyqua 5.1 To mpotumo Zroyeio.

I avtd opiloviar o mivakeg TU(D), IV(D) v I=1,...., 9 xar IP(I) ya I=1,...., 4 otnv
SUBROUTINE ABFIND 7ov avrictorovv otig eélomoes Ry, , Ry, Ri. Z€ kd0e xoppfo

I ideran oroug mivakeg TU(T), IV(I) xan IP(I) n oe1pd g avrictoyng e€icwong oto pdTLTO
otoyeio Tov oxnuarog 5.1. Aniadn: IU(1)=1, IV(1)=2, IP(1)=3 x.0.x. Agov opictnkav avroi
o1 BonBnTikoi wivakeg, TOTE N KaTaydpnon TV Opwv 5-2 wg 5-16 arrovorevetar wg e&ng: O
ap1Bunig kabe opov AapBaver Tov aﬂnﬁué TG YPOUUAG KA1 O LAPOVOUACTNG TNG STHANG NG

IR,
]

IoxmpBavig. AnAadn yia Tov Opo: vapyovv 4*9 xataywpnoelg otnv Iokopovi, 616m 4

givan o1 e&lomoEIG TG CUVEXEIDG O KABE GTOKEID TOV VOAOYIOTIKOV TtEdiov evd 9 eivan ot
xouPikoi Gyvwotol yia TV TaxvTa u. ZOUPMVE OE PE TO OYXAUA 5-1 01 TECGEPIS YPOUMES
i
otig onoieg Ba xataywpnbovv o1 Opol aj givan ou 3, 8, 17, 22 kot og kabe ypauun ot
avtiotoes omAeg Oa eivan ou 1, 4, 6, 9, 11, 13, 15, 18, 20. AxolovBdvrag v 1d1a Aoyikn
i

¢

givou Qavepo 611 o1 Opol ?:k— Ba xataywpnBolv TG 1d1eg Ypappues ardd otig otieg 2, 5, 7,

R,
10, 12, 14, 16, 19, 21, o1 6por -Gaux;'” OTIG YPOUMEG Ko oTIG oThAEG 1, 4, 6,9, 11, 13, 15, 18,

1
N

R
apfﬁ” onic idieC ypappéc oMM oTiC oTAAEC 3, 8, 17, 22 K.0.K.

20, o1 6pot

O1 eéiowoeg o1 omoieg opilovwv to Cuyopéva vmolomo R'(oto 4° kepdhao) kou v
Takofavy J* (ebiodoeic 5-2 o 5-16) eivar ohoxAnpdpara ta onoia opiloviar e 6Ao To0
voAoyioTiKO edio. Onwg avapépinke 610 TPONYOLUEVO KEPAANIO, O1 VTOAOYIGHOT YivovTat
o€ TPOTLTO otolyeio wote vo awtoporomombel 0 oAydpOpog ko va EKPETAAAEVTOVHE TOL
TAEOVEKTHATA TOV TPOYPOppaTiopov. Erol 0dnyodpacte oty cap®oTn 100 VIOAOYICTIKOD
nediov oToyEio TPog oToLYElo pE TaVTOYXPOVN Kataypapn Twv Cuyiopévev vroroinwy o Kabe
k6ufo. AerropepéoTepa, EKUETAALEVOUEVOL TOV KAVOVA BPOICEMS TNG OAOKATPOCEMGS,
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j'(. J)dVv = }_‘ (.)dV, o6mov V, givar o 0ykog kGbe nenepacpévov orotygiov kar NE 10 civolro
v i=1

TOV TENEPACUEVOV GTOWEIOV  TOv vmoAoyioTikoy zediov (SUBROUTINE MSHSTR),
vroloyilovpe Ta olokAnpdpata Tev l{uyicpuévov vaolointov tng lakoPlavic oe kabe
otoyeio. H avtoporomoinon TOV VROAOYIOUGV EMITUYXAVETOL TEPAITEP® UE TNV
ICOMAPAUETPIKY] AMEIKOVION.

Mo cvykekpéva, o€ Toyaio otoyeio NELL yiwo mv eéicmon g cuvéyxewg o akyopiBpog
QUTOLATOTOGEMG TNG TPoavapepbeicac oTpaTnyKng £xel g ENe:

- - [ ~ k 1 -~ kk
FoOm OV, L * ok 00 L OO : ~ x OO0
| &=+ - _}I'E"‘d".‘\d-!_-l. = i L2 R —— \_\ v f‘)‘d—"ld" NELL — [ [HZ__ L :
" : ox Oy 55 o

)+

st b Vv
NELL B_I‘?

T .':'(_hl"f"

e [ »T_l v

el

Y hyd [ J|dEdE

ov
Xmv oyxéon 5-17 o 6pog |J| givar 1 opilovca NG 1COMUPAUETPIKNG ONEIKOVIGEDG TOV
HETATPENEL TO TVYAIO OTOYEIO OE MPOTLTO PE Al TOV cvvteTaypévav (X, y) ot (& 1). O
oyécel; o v opilovoa !J| Kafhg KoL Y1 TOV TPOTO UMOAOYICHOV TMV TAPAYDYDOV TMV
CUVOPTNCEDV PACEDG MG TPOG TIG GUVTETAYUEVES X Kau Y didovTan oTig ONHEUDOELS TOL Kab. A.
MmovvrouPn (13). Zto mpoOypaupa QUTAG TNG EPYAUCING T ICOMAPAUETPIKY] ATEIKOVION
AapBaver ydpo otnv SUBROUTINE DER(C,E). Ot deikteg kK kat jj €ivar Tomkoi deikteg Kat
0 pev KK aAAdalet and 1 ¢ 9, o &g jj and 1 wc 4. O deiktng k ivor OAMKOG KAt aAvaPEPETAL GTOV
KouPiko dyvmeto tov oroyeiov NELL nov capdverat. X’ avrd 1o onueio yiveror n odiayn
and oMkh o€ Tomikn apifunon tov cvvapmoewv Bacews (k—kk, jjj), evd oe OAeg TG
npoavagepbeices oyéoels ot deiktes 2, k ko j t@v Pdoewv avagépoviav oe okt apibunon.
Agol ta {uyiopéva vmdlowmta HETATPAROUV HECH TNG ICOMUPAUETPIKNG OTEIKOVIGEWG,
vroloyilovrar aplOunmikd pe v pébodo orokAnphoews Gauss (quadrature formula)(6).
‘Etot ohoxAnpdveror o alyopiOpog vrodoyispot Tov {uyiopéveov vaoAoiTmY oV EVOEIKTIKA
1o TV oxéon 5-17 dideran amod Tig akdAovbeg eviodég FORTRAN:

DO102  J=1,9

XE(J) =X(NOP(NELL,J))

YEQJ) =Y(NOP(NELL,J))
102 CONTINUE
DO 103 K=1, 9

C =GPX(K)

E =GPY(K)

CALL TFUNC(C,E)

CALL TPRES(CE)

CALL DER(C,E)

WE =GWEI(K)*Y1

UEVX =FEVX(U,NELL)

VEVY =FEVY(V,NELL)

DO 107 KI =1, 4

IC =NOPP(NOP(NELL,NNPRES(KI)))+2
RI(IC) =R1(IC)-WE*PHIP(KI)*(UEVX+VEVY)

107 CONTINUE
103 CONTINUE

10 DO 102 §idovrar o1 cuvteTayuéveg tov kopfov X, Y (XE(J), YE(J)) Tov croygiov nov
capdveral (NELL). 1o DO 103 apyilet 0 aptBunTikog vmoAoyiopog ToV OAOKANP®OUATOS S-
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17. Tpdra Sidovrar ta onueia & (C) kar n(E) yio v ap@untik okokAnpwon. Meta
kaAovvtal ol vmopoutiveg 6mov vmoxoyilovral ov cvvapmoel Paoewg (TFUNC ya Tig
tetpayovikéc xouw TPRES yo Tig ypappkéc) ota onueion & xor 1, Kot vmwoAoyilerar M
womapapetpikn anewkovion oty DER(C.E). Y1 eivau 1 opilovoo IJ] ka1 GWEI(K) 7o Bapog

m™m¢ nebodov oroxAnpdoewg Gauss. UEVX ka1 VEVX eivar o1 6por =~ Kot %;— Ev® o1

ouvvapthoelg Paoemg Exovv Tomikn apiBunomn, o xopPwcoi dyvootor U(I), V(I) éxouvv mavra
olikn apibunon. Zro DO 107 vmoroyilovron Ta {uyiopuéva vmolowma g eiowong ng
ovvéxewng. O deiktmg IC evromiCer v ohikn Béom tov vroAoirov otov wivaxa R1 xai o
deiktng NNPRES(KI) avogépetar otovg TEGoEPIS KOUBOVG TOV TPOTUOV GTOLEiOL OOV
avtiotorei N e€icwon R1(IC). Téhog didetar o opropdg g oxéong 5-17, 6mov 10 apvnTIKO
TPOOTLLO AVAPEPETAL OTO OVTIOTOLYO TTPOOTUO TG e&iowong 5-1.

INa v emrvyn emidvon tov odyeBpikod mpoPfiquartog (e&lowon 5-1), wpémer va An@Bovv ot
avaykaies Kal QUotkég oplakés cuvlnkes (kepddaio 4°). O avaykaies oplakég CUVONKES
emBailovtar pe amdlvtn oxpiPero. Andadn, To Am', mov avrictouei oy ekicwon 6mov
vrodoyiletar n Ty ™G TodTTaG U | vV (67 auTd TO TPOPANUA Ol aVOYKOUEG OPLIKEG
CUVONKEC OVOPEPOVTUL OTIG TUXVTNTEG), TPENEL GE KAOE EmOVAANYM va 1600TOL PE TO Undéy,
KAVOTOLOVTAG £TOL TIG OVAYKAIEC OpLakéG cuvBnkeg mov emPdiiovrar otnv SUBROUTINE
INIGES (opyxn mpopreym). I'’ avtdv tov Adyo pndevilovior o avticToreg YPAUPES TWV
{uyiopévov vroloitwv xar ¢ lakwpPavic, extog and v otiAn g laxwPavig mov
QVTIOTOLXEL oTNV Ypapun Tov {uyicpévon voAoinov, 0Twe BAETovpuEe oTo oyfua 5.2.

X X
x| [xxxxxxx] [x
% XXXXXXX x
0/=/0001000 * 0
X XXXXXIXX X
X __m!l!! X
x .x_

Zyfua 5.2: EmBoAn avaykaiov oprak®v cuvinkdv.

Méco oto mpdypappa autés ot evépyeies yivovrar oty SUBROUTINE FRONT. ITap’ 6Ac
avtd dpwg, mpénel va 500l Tponyovpévmg N EVIOAN ad TOV TPOYPAUUOTIOTH YL TO TOIEG
ypappéc tov (uyopévav vroroitov R' wpérel va undeviotolv. Avtd emrvyydverar otnv
SUBROUTINE BNDRYC, 6mov ewo@yetar o povodidoratog wivakag NCOD(I) pe dudotaon
NP, ion pe avt Tov Quyiopévov vrodoinwy. X’ autnv TnVv vropovtiva evromilovial Tpdra o1
kOuPol, Omov vmApyouv avaykaieg opuakéc cuvvlnkeg, peTd LmOAOYIleTar 1 CEPA TOV
avriotoywv e§iodoewv ota {uyopéva vrdrouma pécw tov mivake NOPP(I) kot peta n T
avtn diderar otov mivaxa NCOD(I).

I'a mv emPorn TV PLUOIKOV OPWIKAOV CUVBNKMOV OTO CUYKEKPIUEVO TPOPAN LA, TPOKVITTEL
avaykn povo otnv ££080 TOL LVTOAOYIGTIKOU MEdiOL, APOV OTO VIOAOITA 0Pl O1 OPLKES
cuvOnkeg eivon avaykaieg. AnAadn To emKapuTOA0 OAOKANPOUA, OTMG TPOKVITEL ATO TNV
gpappoyn Tov Bewpnuarog Tng anokAiceng (egicwon 4-19), Ba cuvuroroyiobei pali pe avtd
70V OYKOL povo otnv ££0do Tov vroAoyioTikov ediov, evd oe OGAOVG TOoLg GAAOUG KOpPoug
ayvoeiton yoti eivar ecwtepikoi. Ilepioodtepeg Aemtopépeleg Goov agopd Tnv emBorr Tov
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EMKAUTVUAIOV OAOKANpOuaTog oty ££0do, vrapyouvv oTig. gpyacieg tov Renardy(4) xou
Mahaparapn(10) ko dev mpoxertar va avarvdel TEpaITéP® 6° QUTHV TNV EPYACIQ.

Z10 EMOUEVO KEQAAMO TaPOoLc1alOovVIal Ta GROTEAECUATA TG EPYACIAS OMWS TPOEKLYAV
and v apiunTiky exilvon tov dierovodv efichoswv pe TV péBodo TOV TEREPACUEVOV
OTOYEIOV Xa1 TNV EQapuoyn ¢ emavoAnrrikic usbodov Newton — Raphson omwg
TMEPTYPAPTKE TOPATAVED).
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6.1) POHTYPQ ATTIO KEKAIMENO ®PAKTH.

6.1.1) Poikéc ypappsc.

Merd v apOunmiky enihvon Tov e£l0H0EOV Kol 0QOV EKTEAECOVUE TOV KOSIKA,
TO OMOTEAEGHOTA TTOV TPOKVTOLVV VI TIG YPAULEG PONG EIVAL AUTA 7OV PAIVOVTAL GTO

oxfpa 6.1.1 og ohykpion pe to gpyactnpako neipapa Tov Taneda yia yovia khiong
ion pe 75°.

e 6.1.1 ZOykpion poikdv Ypapudv Tov EpYOCTNPIOKOD EVOVTL roou
ap1BpNTIKOD TEPARATOG Y10, T PoT) YOp® amd GpdxTn KAicewg 757
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H opotomra tov dVo mepopdtov eivar gavepr. Maparnpodue 6t 0 otpdPirog
avavin Tov eumodiov eivar pikpoOTEPOg am’ OTL KaTdviy, AdY® TG EAAEiYEmC
CUUUETPIOG 7OV TPOKUTTEL amd TNV KAlom Tov @paktn. Omwg Ba dovpe otnv
TEPINTWON TG £PTOVSAG POTIS YUPW ATO KATAKOPVPO GPAKTN 1| CLUUETPIA TNG POTG
Swnpeirar. Xapaxtmpiotikn dapopd perald TG POTOYPAPiog TOV EPYACTNPLIKOD
TEWPANOTOG Kot Tov apifuntikov eivar 1) Vrapén tov devtepov pikpov orpofilov
KaTavin Tov KeKAMuévov @paktn kai ot Bdon avtov, kdt 10 onoio dev @aiveral
oV  QuToypagia TOV EPyaoTPOKOL mEWPapatos. Emiong 6o wpémer va
TOPATNPCOVHE Ta. BEAT TV POIKOV YpappdV an’ 0mov @aiverar 6Tt o1 dvo oTpdfirot
METE TO EumOd10 Eyouv avtifetn gopd. O peydhog eivan Se£106TpoPog, EVD 0 HIKPOG
apiotepoctpoos. Katt avdhoyo éxer mapartnpnoer kar o Taneda oto zeipapa pe
yoviax Kolomra. Me 10 apifuntikd weipapo pmopodue va dovpe pe kabe
Aemropépern xaberi mov e€eliocoetal avavtn kal kardven tov eumodiov. IMapaxdatwm
mapovoaleTar o TPOPAEYN Y TNV CLUREPLPOPA TWOV POIKOV QAIVOUEVOV Yia
yopaktnpotikeg KAoeig 15°, 30°, 35°, 407, 45°, 50°, 55°, 60° , 70°, 80°, 85° ko 89°
ota oyquata 6.1.2-6.1.3-6.1.4-6.1.5-6.1.6-6.1.7.

——

Zymua 6.1.2 IMpoPréyers yia khioeg 30° kou 15°.
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Iymua 6.1.3 TpoPréyer; na yovies khicemg 35°, 40° kan 45°.






Amo Tig poikég ypappég maparnpNoape Oti 1) dnuwvpyic Tov otpofilov avavrn Tov
KeKMpéEVoy epaktn oynuporiCetar nepl Tov 50°, xar 660 N yovia avéaver 1600 0 oTpoPrrog
QVTOG peyaAmver Ommg Ba Sovpe TapPaKATO.

=

Zymua 6.1.5 TpoPAéyels Yo yovieg Khioeme 60° ka1 70°.
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Typa 6.1.7 MpdPreyn Y yovia khicewg 89°.

AR TIC POIKEG YPAMUPEG CUUMEPAIVOVNE OTL O oTPOPIAOG avavTn TOV KEKMUEVOL QPAKTN
eéagpavilerou yio yovieg Khicewg pikpotepes Tav 50° 51011 To pevotd dev cuvavtd duokohio
va vrepmdnoet Tov epaxtn. Otav opwmg 1 yovia givar peyaditepn tov 50°, t01e T0 pEVSTO
advvarei va vepmnOnGEL To EUnodio oynpatilovTag avaKuKAoQopia.

Ba mpéner emiong va PEAETICOVHE TOV HIKPO oTpofido katdvn tov @paxkty. Oco 1 yovia
HIKPQiVEL TOGO QUTOG PEYAAMVEL S10T1 pIKpaivel 0 peydrog otpdfilog. O1 Vo otpofiror £xovv
avtibetn popd mePIGTPOPNG Kar avtd givar ov dikaroAoyel Tnv vrapén Tovg. O xdpog oV
YoOVia KAT® and ToV KEKMUEVO @paxTn givar Apvalovra pevotd pe undevikn taxvra. An’
Oha 1@ TOPOTAVE® YivETAl avTAnmTog o pnxavicpdg Swaywpiopod tev 800 orpofilwv.
Ankadny, enedn} o peydrog otpoPihog Ppickeran oe cuvexs emagn pe T0 MpuvaLovio pevoTo o€
peydieg ywvieg, kabdg pKpaivel N yovia Kot Katd cUVERELN 0 XDPOS KAT® and 10 eunddio,
avorTiocovTal SUVANEIS OV TPoKaAOVY ToV S1aympPIopd TOV peydiov ot 6vo otpofilovg pe
avTiOeTn Qopa TEPICTPOPTG.
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6.1.2 Awrtpnmikéc Taoeic.

Me 0 apfunTIKG nelpdpata EYOvpE TV SuvaTdTTa TEPA OO TOV VIOAOYICHS TOV POIKOV
YPOup®V, v vroAoyicovue v datunTiky Tdon otnv Baocn Tov vroloyioTiKoy nediov cAAL
K1 KaTd uiKog Tov epmodiov xat ev cuvexeia va mpocdlopicovpe Ta onueia apyig xat TEAoUG
NG AVOKVKAOQOpIag.

H dwruntixi taon omv Baon tov vwoloyiotikov nediov eivar iomn pe: —g“;-t-% oA
ov|

enedn omv Paon Tov vroroyicTikoy nEdiov u=v=0:>a =0, éror n vmohoylOpevn
n
b

. . Ou

datunTikn tdon eivar T—‘

C¥ly-0

And v enelepyacia Tov anoreAecuarov vmoioyilovral Ta axdiovba Swrypappota ya

Vv petafoAr TovV TAATOVG aVAKVKAOPOPING GVAVTY Kl KATAVTY TOV KEKAMEVOL QPAKTN Kal
70 OGS aVTO PETABAALETAL CUVAPTIGEL TI|G YOVIAS KAIGEMG.

METABOAH TOY MNAATOY Z ANAKYKAO®OPIAZ
ANANTH TOY KEKAIMENOY ®PAKTH

1

W 0,5 |
0 /

15202530354045505560657075808590
FQNIA

MNAATOZ
ANAKYKAOD®OP!/

METABOAH TOY MAATOYZ ANAKYKAO®OPAZ TOY
MEFAAQY ITPOBIAOY KATANTH TOY KEKA. ®PAKTH

<

o 1,5 -
w g ]
9 2 W T s
é f 0'5 V/— o |
= G

: 0

15202530354045505560657075808590
FQNIA
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Omnwg napampovue and o Swypappara o otpéPikog aviven mg porg pKpaiver £og GTov
va eéalthrﬂa nepi TV 45 pe 50 popdv xhisews. Tavtoypova o peydroc otpéPfidog xaravm
NG POTIC TAPOVGIALEL PEYISTO pifKOg avaxvkAogopiag mepi Tig 60 poipeg Kot amd exeivo o
onueio kat énerra hiver 6o N yovia KAicewg teivel oto pndév.

I'{alp;mitc; ;:colouﬂsi Tivaxag 6mov Qaivetal 1) xaravopr mg SaTunTkic Thonc a YOVieg
and 15° og 89°.

HAIWTVHTKH TAZHAMO 15 QF 89 MOPEX

AIATMHTIKH TAZ}

MHKOZ YITIOAONZTIKOY MRAIDY

Ano6 1o mapanave Sidypappo SmOTOVOVHE TNV petafor ¢ SrarunTikig Tdong avaven
TOV QPAKTn Kot TOG awth peraParlerar pe v yovio kAiong. IMoparnpovpe, Snhadn, 6t n
STpunTik Téon avavrn y yovie khioewng 15° undevilerar axpdg ndve oty évapén tov
gumodiov, ywari dev VIAPYEL avaKvKAOQOpia, AOY® TNG HIKPHG YOVIOG, Kot EXEWH TO pNKOG
omov 1 TavTNTA £ivan TOAD pikpn sivan oxedov undeviko. Ooo Opwg N yovia avéaverar T6c0
1 SvokoAia TOV PEVLGTOV VA VREPTNOTICEL TO EUNOSI0 PEYOAMDVEL KO KATA CUVEREWL TO UNKOG
omov 1 SwTunTikn Taom yiverar undév eivar peyoivtepo. Ia yovies xhicewg peyaivtepeg
tov 45°, mov éyovpe epeavion otpofilov avavrn, n SeTuNTIK TAOT AAIPVEL APVITIKT) Ty,
napovoualel EMoTO OTO PEGO TOV WIKOUG TNG aVAKLKAOQOPIag, yw va undeviotel mi
KOVTQ GTTV apyTf] Tov Eurodiov.

An6 to Surypappa cvpmepaivovps emiong 6m Otav M yovie kiicewg eivar pikpr, 1
Koaravoun g TaxUTnTag avavr, Tapapével avodioiot arnd v vrapén tov eumodiov. Oco
6png N yovia avgaveral, toco 1 perafodii mg karavopnig m¢ TayvTnTag cAlowbveral Kat
paMota o€ andotact and 10 eunddio, ST oymuarilerar o orpdPfrrog. Iapdpoa e&edicoeran
n xaravoun TG TaxVTNTAS Katavrn. Ze pkpég yovieg KAicewg M TadTnT® OMOKTA TO
napafolkd mpo@ik ™G apéows petd To t€hog Tov gpmodiov. Me v adénon g yoviag n
xatavopuny G ToyvTnrag amoxabictarar o peyoAvtepn amooTtacn amd TO TEAOG TOV
gunodiov.

TN CUVEXEWD. TAPATNPOVHE OTL KATAVTY) TOV PPAKTN TOV KUpiapxo POAO GTOV VROAOYIGHO
™G SwtpnTikng Tong mailer o peyddhog otpdPirog S16TL 0 pikpog givor eite mOAD pKpdG o€
oxton pe Tov peydho, gite enedn) eivan Simho oe xdpo ue Apvalov pevotd M ToxTTa TOV
givon TOAD pikpr), apa xar 1) Sratpunriky Taon apeAntéa. To eldyoto g SwaTunTikig Tdomg,
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omo¢ Qaivetar oto Sibypoppo, SnAdvel v péyiotn petoPforn tng Toydtnrog, M omoia
TAPATNPEITAL OTO HEGO TOL WAKOUG TNG avakvkAogopiag tov otpofilov, 6mov Aaufdvovy
ydpa ot evrovotepeg arrayég. Otav 1 yovia avéaverar o otpdPirlog Tinoidlet Tov keKMUEVO
@paKT Ome PaiveTal kot amd TIG POiKES YPOUPES, YU auTd Kat petatomileTar avaAoyo Kot To
EAQYICTO TNG SLATUNTIKNG TACT|C.

H Swruntik tdon mov vmoAoyileror ovavin Kot Katdvin TOL KEKAMMEVOL @PaKT
vrooyiletor pe Tov 1810 tpodmo, Aapfdvovrag opmg v otpoen tav afovev. H dwadikacio

givar 1 ak6iovdn: o TavVGTNG Yo T0 VEO cvotnua abovev Ha eival [c']= [@IcIQ]" 6mov

AB ; ; :
[o]l= cD 0 tavvotig yio opfokavovikd cvotnua afovev. O mivakag Q eivar avaykaiog
“ ) ) ) cosa smna | o
Y10 TV OTPOPY] TOV 0EOVOV KAl 1G0VTAL HE [Q] = sin'a cosa OmoV @ M Yovia KAMOE®NG TOV
opaxtn. Emeta omdé po  cepd Dmo?wrwucov n Swt:cm]mcﬁ Ton 1o0VTOl  UE
(D-A)sinacosa+B(cos”a—sin~a) émov A = Z—QE,D = ZQ,B =E= @ +é_
ox oy dy Ox

Ta amoTEALGUATO TTOV TPOKVITOLV Amd TOLG VIOAOYIGHOUG MaG Yo Yovia Khicews omd 15°
uéxpt kon 80° eivan Ta akdAovOa.

AATMHTIKH TAZH ANANTH TOY ®PAKTH

. 10

la:«l 9

= 81

;E 6 L (.

= B o = _
= 4 u

= 3 !
= % - -}
< |
a 9 =

0 o1 02 03 04 05 06 07 08 09 1
MHKOZ ®PAKTH

Amé 1o Sitypoppa avtd cvpmepaivovpe 0Tt avaven Tov eumodiov N dwtunTiky Tdomn ivol
apvnTikn povo o 80° yeyovog mov onuaivel 611 0 oTpOPIAOG eival apKeTE pEYGAOC i Ko
glvor ko 1 yovie. Ot pikpodoKVHAVOES OV SMUIOVPYOVVIOL OTO TEAOC TOL UNKOUC
ogeflovtor otV adAayi TOV POIKOV YPAUUMY TPOKEWEVOD VO VIEPTNSNGEL TO PEVGTO TO
gUmOd10. XM cuVEXEID VOAOYILETOL 1] SIOTUNTIKY TAOT] KATAVTT] TOV KEKAUEVOL PPAKTY.
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AIATMHTIKH TAZH KATANTH TOY ®PAKTH

AATMHTIKH TAZ}

MHKOZ ®PAKTH

H Swruntikn 1aon mopovcidlel HeydAes S1oKLVUAVOEIS 6T0 TEAOC TOL MNKOLS TOL EUR0diov,
Y Tig degopeg yoviec. Otav 0 oTpdPfihog eivar peyoldtepog oxd T0 U010 KVPIG Yo
pkpég yYovieg kAiocemg n SwTunTikn Tdomn eivor apvnriki Adyo G avaxvkAogopiag mov
onuwovpyeitar. H Betikr) Tyun ¢ Swruntikng 1@ong exepalel 6t 1o unkog tov otpofilov
givar pxpoOTEPO OO TO PNKOG TOL QPAKTT KO CUVAVTUTOL O HEYAAEC YWOVIEC KAMOEMC.
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6.1.3 IEOBAPEIZ KAI IZOXTPOBIAQAEIZ KAMITYAEZ,

Muw akopn SuvardomTa TOU pOG WAPEYEL T| VAOAOYICTIKY PEVGTOUNYAVIKY Eival va
vroroyilovpe TG 100Papeic kot TG 1ocTPoPfhddel; kaumidec. O 1coPopeic KopumOAeg
deiyvouv oe mowr onpein tov vmoloyloTikoVy mediov M mieon eivon b A&iler va
TOPOVGIACOVPE OTO OTuEio avtd TS 1oPapeis kal TG 1606TPOPIAMAEIS KOUTVAES Yo TO
apyko meipapo tov Taneda kot y1o yovia kAicewg 75°.

[Mapoatnpovue Tov TPOTO UE TOV ONOI0 QTAMDVOVTIOL Ol KOUTDAEG YOPW® OO TOV KEKAWEVO
epakrTn. M GUVEXEW TPV QMO TNV TAPOLGINGT] TOV 1606TPOPIANSHOY KaUTLADY Ba TPEnEL

ov

; ; P ou
v, MOV E TOV OPIoUO NG OTPOPIAOTNTAG: O = _(_é; + —a;] :

A0 TIC MOPUMAVE KAPTTOAEG TOPATNPOVUE TNV OUOOUOPPIO KOt TNV GUHMETPIO o
EMIKPOTEL POKPLE IO TO EPOSIO KAl TNV AVATAPOYT IOV EMKPOTEL KOVTA KO TAV® 67 0VTO.
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6.2) POH I'YPQ ATIO EAPAZMENO EMIIOAIO METABAAAOMENOY ITAATOYZ

[pwv and 10 oxedacpd TOV TPOYPAMUHATOC Y por] YOP®W amd KEKAMUEVO @PaKTN,
YPMCILOTOIDVTOG ETOIHO KOJIKa (8), 0 omoiog voAOYILE por] YVUpw amd edpacuévo eumodio,
puekeThoope v pon petaPdiiovrog To mAGTOG TOL gpmodiov. O VROAOYIGHOG OUTOG
Bewpnibnke avaykaiog yiati o Taneda oto gpyactnpiakd meipapa TOV 08 KEKAMUEVO QPAKTN
dev ava@épel To WAATOG TOL gpmodiov. Kavovrog o ogpd and  vmoloyispoivg,
peTtaPdAroviac 10 TAATOC TOU EUTOBIOV TPOKEIUEVOL VO TPOGEYYICOLUE OLTO 7OV
ypnowonombnke ko and tov Taneda, kotaAn&ape oe anoteléopara 1daitepa evilapépovra,
yU outd Kol OMOQACICONE VA TO - TOPOUCIACOVHE. YTOAOYICOME TO WNKOG 1TNG
AVOKUKAOQOPIAG TPV KO HETA TO EUTOSI0 KAl TO TG avtd peTafddieton pe Tnv drakvpavon
Tov TAdTovg Tov epmodiov. Emiong éyive vmoloyiopog e SatunTikig Taong oy Pdon oe
OMO TO UNKOC TNG OEPOCTPAYYRC Kal cUyKplon pe 1o amotehéopara tov Higdon. Téhog
VIOAOYICaUE TIG 160Bapeis Kot 1600TPoPIAmOEIS KapuTOAeS YOPW amd TO EdPAGUEVO EUTODIO.

Avaivovrag Eeywpiotd kabepio and g ToOPATAVED EPYACIES EYOVUE TPDTA THV CUYKPIOT
TOV EPYACTNPLOKOV TEIPAUATOC LE TO UPIOUNTIKO KATAAYOVTAG GTO TAATOG TOL EUMOSIOV OV
6a ypnoponomoovpe otov kKekAMpévo @paktn. H tpocéyyion eivar oAb kaAn oe onpeio mov
70 op1OuNTIKO TElpapa pag divel pe pPeyaAdTePT CAQPTVELR TIG YPARUES pOTiG, OTWG QaiveTo
oto oynua 6.2.1.

Tyfiua 6.2.1 Zoykpion TV poik@V Ypapu®dV petald Tov epyacTnpiokon
TEPAPATOC KO TOV apBunTikov.
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Atile1 vo mapovG1dcovpE 6TO GNUEio awTd To Sidrypaupa TG SwTunTidig Tdong ot Paon
NG OEPOCTIPAYYOS EMKEVIPMOUEVO OTNV MEPIOYT YUP® OO TO KATAKOPLPO EUMOSI0 OTWG
TPOEKVYE OO TOUG VAOAOYIOHOUG WOG OF GUYKPIOoT HE TOug vmoAoyiopovg tov Higdon,
oxfiua 6.6.2.

| b

J.J. L. Higdon

Zymua 6.2.2 AwatunTikn 1don oty Bdon g agpoct|payyo..

IMapatnpdvrog Toug vroAoyiopovg Tov Higdon diamictd@vovpe 0T1 vadpyovv 600 TEPIOYES
exatépmbev Tov gumodiov Omov M SwTunTiK} Taon Eivor apvnTIKY. AvTe OpEG dev 1oYVEL
ywarti Tote Qo Enpene va VAAPYOLY Kot SV0 oTPOPBIAOL AVAVI KAl KOTAVTH TOL EUTOdion EVD
OTNV TPAYUATIKOTTA VAPYEL LOVO EVOG AVAVTN KOl EVOG KATAVTT. ZUUREPUIVETOL AOITOV OTL
N nébodog TV menepacuévev oToxEiov voAoyilel pe peyodvtepn okpifeia Tic SoTuNTIKEG
Thoeg and dAiec pebodouc,
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Metd Toug VIoAoyIoHoVg aVToVg B MTAV XPHOWO VA TOPOVCIACOVUE TIG 100Papeic Kat
1600TPOPIADSEL; KapumOAEG Y10 va EXOVUE pia TATPT) GOYT) Y10 TNV KOTAVOUT TNG TECTIG
(woBapeic) xar mg ToyvmTag (1osTpoPrdder) Yopw and to eunoddio. Onwg euiverar 6To
oyua 6.2.3 vrapyel GUUUETPID CVAVTH KOl Katdvin tov eumodiov, oe avriBeon pe om
ovpPaiver dtav 1 khion petafindei

Zympa 6.2.3 IooPapeic ka1 1600TPOPIMDIE; KapmOAES.
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Z1 ouvéxsw mapovolafovral Ot YPapMES pong YOp® omd  Edpocuévo  Eumodio
petafodrdpevor mhdtovs. Oco avéaver to mAdTog TOL EUmOdioOV, TOGO TO WIKOG NG
avakvkAogopiag tng pong ehattdverar exfeTikd kar yoo mAdrog 4L mapatmpeitor 1M
dnuovpyia poikdv cuvinkdv tov backward facing step. Te Oheg Tig mEpTOOES T poT
QVAVTN KOl KATAVTN TOL EUTOSion eivan GUUUETPIKT], OTWE QaiveTol 6TV eKOvVa 6.2.4.

Ewéva 6.2.4 Pon yopw and edpaopévo epnoddio petafariopevon TAATOVG —
MetafoAn Tov prixoug avaxvkhogopiag
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IMapaxdtew ancwovifetor autn n petafoAl] TOV PRKOUG AVOKLVKAOQOPIOG CUVOPTIGEL TOV
TA4TOVG TOV EPmodiov oTo oxnua. 6.2.5.

e - 1

0,8 — - f

0,75

MHKOZX
ANAKYKAOQOPIAZ
o
~J

S
)

0 1 2 3 4 5
MAATOXZ EMNOAIOQOY (X)

Tyfiua 6.2.5 MetaBoAr} Tov uiKovg avakvkAopopiag Mg Tpog T0 TALTOS
oplovring edpacuévon gumodiov.

Onwg naparnpovpe Yo TAdTog epmodiov peyovrepo amd 1,5 1o pikog avaxvkiogopiog Oa
uropovoape va wxvpiobolpe 0T mapapével otabepd, evd Y To cOVOLO Exovue peTaBOAn
g taéewg Tov 15%!!! Iowtikd o Higdon ékave Tig idieg mapanprioelg, ywpic Oumg v
oUyKpion HE TEWPOUATIKG amoteAéopata, evioxvovtag TV Gmoym Om n pébodog TwV
TMENEPUACUEVAOV CTOLEIOV EYEL TNV pneyaAvtepn duvary alomoTia.
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7.HAPOYZIAZH TOY NPOTPAMMATOZX

To xvpimg mpdypappa cvvrovilel Tic empépovg evépyeieg. Kabe fripa eivan kxaraympnuévo ce
pio Eeyoprot vropovtiva. H mifpnc Aicta Tov mpoypappatog Ppicketol 6to  mopdprnua.
Z11 GLVEXEW TtapovctdleTor To kOplo podypopupua (PROGRAM ABC) kafdg kat xdbe xvpia
VIOPOVTIVOL LE GYOMQL.

THEEY e o o o o ok ok kbbb kR kg gxE

PROGRAM ABC
C
PARAMETER (NCRIT1=939,NG=501, NXNP=173000,NL=17000,ND=65000)
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)

COMMON /INDATB/ ERRMAX,IFPRNT,MAXITE
COMMON /MESH/ NEX1ANEXI1B,NEX1 NEX2 NEX3 NEX4 NEXNEY1NEY2,
* NEY ,NX1ANXI1B,NX1,NX2 NX3 NXX1,NX,NY]NY2NY
COMMON /XYWGT/ XWGHT(NG),YWGHT(NG), XAGHT(NG)
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA ,NPP,NLI
COMMON /GSPNT/ GPX(9),GPY(9),GWEI(9),GPT(3),GWE(3)
COMMON /INOT/ TSTEP,TIME. TMAX, TOL,ICONT,ICHECK,NSTEP,IPRD,IPERT
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN(NL),NCN(NL),ND1,NWGA,NELL,NTRA
COMMON /FRON2/ RI(NXNP),NOP(NL,9),NOPP(ND),MDF(ND),NCOD(NXNP)
COMMON /FRON3/ SK(NXNP),AA(25,25)
COMMON /XNDVAR/ X(ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)
COMMON /SHPFCT/ PHI(9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)
COMMON /BDYEL/ NET(NL),NEQ(NL),IQ,LB
COMMON /NODCOOY XE(9),YE(9)
COMMON /PAR/ RE,YY1,PEl,FR1,UO,YD PL
COMMON /ITT/ ICOUNT
C
C NCR reads the input data in INPAT which are declared in COMMON PAR and INOT
C NCO saves the solution of the steady state problem
C NPP stores the streamlines of the solution
C NLP saves the isovorticity and isobar lines of the solution
C NLI saves the results of the shear rate along the wall and the fence
C
NCR =34
NCO=36
NPP =37
NLP=39
NLI =38

OPEN(UNIT=NCR FILE="pa5.dat,STATUS- OLD')
OPEN(UNIT=NCO,FILE="pa5.con’,STATUS="OLD')
OPEN(UNIT=NPP,FILE="pa5.pst, STATUS- OLD")
OPEN(UNIT=NLI,FILE="pa5.out, STATUS="OLD")
OPEN(UNIT=NLP FILE='pas.ite', STATUS— OLD)

CALL INPAT
CALL MSHSTR
CALL MSHCOO
CALL BNDRYC
CALL INIGES

CALL ITRATE
CALL SVSOL
CALL POSTPR

END
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INa v xaAVtepn avayvooipdTnTa T0V TPOYPAUUATOS enalémoav mtvag uamBlmag o€
kaBe vmopovtiva. '’ avtd otnv apyf] xGbe vaopovTivag ka1 TOL KLPIOL TPOYPANNATOG
vrapyovv evtoréc COMMON.

v apyf (petd Tig eviodég COMMON) didovral o1 TYES TV HOVAO®V TOV apyEimv oV
ypelovran yia TN Agttovpyia Tov TPOYpapupatos. Metd avoiyovion Ta apyeia n ypnowpoma
Tov omoiwv mapovcwdletrar otng vmopovtives INPUT(apyeio paS.dat), SVSOL(upxeio
pa5.con) xar POSTPR(apyeia paS.out, paS.pst).

Ztn ovvéxen kadeitan 1 vropovtiva INPUT 6mov Sidovran Ta dedopéva Tov mpofAipatog.
Imv vnopouvtiva MSHSTR vmoloyilovior ta yapaxtnpictikd tov mAfyporog (Mesh-
strategy), OTMG 01 SIAPOPES TYLEG TV TAPAPETPMV OV EivaL ATAPAITNTES YA TNV AVTICTPOPT
1OV Tivaka, dnA. apBpog otoeinv, apBuos ayviotov k.A.x. Zmv vropovtiva MSHCOO
vroloyilovtar ot cuvietaypéves tov kOpfwv Tov vmoAoyioTikoO mAEypatog — (mesh-
coordinates). Znv vropovtiva. BNDRYC opilovtar o1 avaykaie Oprokég GLVEMKES  TOL
mpofAqparog (boundary conditions) 6mwg avagépbnke extetapéva 610 Kepdiao 3. Meta
tifeTan M apyx mpoPAeym otv vmopovtiva INIGES (initial guess). Ztmv vmopovtiva
ITRATE &exwva m eniddon tov mpoPAquatog pe v emavoinmrkn pébodo Newton —
Raphson. Ztnv vropovtiva POSTPR(post processing) snelepydlovrotl Ta amoteléopora Tng
AVoEWG (.Y, YPOUHES PONG, OIOTUNTIKES TACELS, K.0L).

AemTopEPESTEPT LEPLYPAPT| TV ETYEPOVG VILOPOVTIVOV EXEL WG EENG:

Eexvovrog tpata kakovpe v vropovtiva INPUT tnv onoia BAErovpe TapakdaTo:
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SUBROUTINE INPUT
C
PARAMETER (NG=501)
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
C
COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT,MAXITE
COMMON /MESH/ NEXI1ANEXI1B,NEX1,NEX2 NEX3 NEX4 NEXNEYINEY2,
* NEY NX1ANXIB.NXI NX2 NX3.NXX1,NX.NYI,NY2 NY
COMMON /XYWGT/ XWGHT(NG),YWGHT(NG),XAGHT(NG)
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI
COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX TOL,ICONT,ICHECK,NSTEP,IPRD,IPERT
COMMON /PAR/ RE.,YY1,PE1FRI1,UO,YD,PL
COMMON /ESSE/ IESSL
COMMON /PARI/ ALPHADXXL

DATA PI1/3.141592654/

READ(NCR,*)
READ(NCR.*) MAXITE ERRMAX, RE,YY1
WRITE(* *) MAXITE ERRMAX, RE, YY1

READ(NCR,*)
READ(NCR,*) NEXIANEXI1B,NEX2NEX3.NEX4,NEYINEY2
WRITE(*,*) NEX1A NEXIB,NEX2 NEX3 NEX4,NEY1,NEY2

READ(NCR,*)
READ(NCR,*) ALPHA.DXXL
WRITE(*.*) ALPHA DX XL

C
ALPHA=ALPHA*PI/180.

C
NEX1 = NEXI1A + NEXIB
NEY = NEY1 + NEY2
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NYI
NY2
NY

NX1
NX2
NX3
NX

1+ 2*NEY1
2*NEY2

NY1 +NY2

142*(NEX1A+NEX1B)
1+2%(NEX1A+NEX 1 B+NEX2)
NX2+1+2*NEX3+3

1+2%(NEX1A+NEX 1B+NEX2+NEX3+NEX4)+4

| | | A

READ(NCR,*)

READ(NCR,*) (XWGHT(I), I=1,NX,2)

NN1 = 1+2*(NEX1A+NEX1B+NEX2)+1+1+2*NEX3
NN2 =  NNI+2

XWGHT(NN2) = XWGHT(NN1)+XL*COS(ALPHA)
WRITE(*,*) (XWGHT(), I=1,NX,2)

DO11 I= 2 NX-1,2
XWGHT(D) = (XWGHT(I-1)+XWGHT(I+1))/2.
11 CONTINUE

C
READ(NCR,*)
READ(NCR,*) (YWGHT()),J=1,NY,2)
YWGHT(NY1) = XL*SIN(ALPHA)
WRITE(%*) (YWGHT(),]=1,NY,2)

DO18 1= 2,NY-1,2
YWGHT(I)= 0.5*(YWGHT(I+1)+YWGHT(I-1))
18 CONTINUE
C
RETURN
END
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‘Ola ta dedopéva mov dafalovran eivan kaTaywpnuéva oo apyeio pas.dat 6mwg opicOnke
oto PROGRAM ABC. v np@ evtod] READ &wfalovpe tov apibudé Reynolds [Re] ,
10V péyioto apiud emavodnyewv ya ™ pébodo Newton-Raphson (MAXITE), to péyisto
AaBoc mov emirpémovpe yia va £xovps cvykiion (ERRMAX) xat o vyog g16680v YY1.

Ty Sevtepn evioM] READ yivetaw m Swkpitomoinon Tov vroloyioTikoy nediov oe
nenepacuéva otoyeia oty X kar oty Y dievbvvon. Zto oyfua mwov mapariferal oto
TapapTNue, anewkoviletal 1 onuacia Tov petafintov NEXI1A,...., NEY2, n onoio enedéym
KataAAMqAmwg Yo vo SievkoAvvBel o mpoypappatiopds (Sook-keeping) omwg Oa dovpe
MOPAKATE.

Kat oy tpitm eviod] READ Swpalovpe tnv yovia tov kekAMpévov gumodiov (ALPHA),
10 TAGTOC ToL Epmodiov (DX) kat To unkog avtov (XL). (BAEne oxfjpa 6T0 TAPAPTHQ).

Ztm ocvvéxew N yovie ALPHA petarpénetoan o aktivia (rad) yw tov opB6 vroloyiopd tov
TPLYOVOUETPIKOV HEYEODV.

g ypappég omov avapépovrar ot 6pot NX kar NY eivar o1 svvorikoi képpor otov aéova
X kot Y avrictoya.

Zn ovvExela To Tpoypappa Safalel TIG CUVIETAYHEVEG TOV TETUNHEVOV KOl TETAYUEVOV
TOV VAOAOYICTIKOU 7edIOV O1 OmMoieg mpémel va ypdpovial o avgovca CEPd 610 ap)Eio
paS.dat. Ot Tetunpéveg xou TETAYHEVEG QVOPEPOVTAL OTNV apyll ka1 70 TEAOG TOL KGbe
otoygiov, dnAadn otovg akplavois kopuPBovg. 1o Ao VTOAOYILOVTAL Ol CUVIETAYUEVEG TMV
svdapécnv xopfov Tov TeTunuévey ko tetaypévav (DO 11 & DO 18).

IMpv kaAécovue TV emopevn vmopovtiva wpémel va vmoioyicovpe v FUNCTION
NODNOR 1 onoia 8idetl Tnv odikf] apibunon tov xoufwv Tov vroloyictikov mAgyparoc. H
oMK apifunon yivetal and «KAT® TPOG TA TAVMY Kol and aplotepd mpog Ta deut, didovrag
GTOV TPMTO KGT® apiotepd kouPo, petd v gicodo, mv Tiun 1. H 18én Tov oyeduaouo ng
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NODNOR ¢’ avtiv mv nepintmon givar 6mwg kat otov vroroyicpd Tov NE kot NX, dniadn
yopilovpe 10 vVoAoyoTikd nedio ce amid opboydvia mapoAAnAdypappa kot EeKvaue v
apleunm < y - @ o o - . o + 3 - e - b e ]
FUNCTION NODNOR (L))
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H,O-Z)
C
COMMON /MESH/ NEX1ANEX1B,NEX1,NEX2 NEX3 NEX4 NEXNEY1,NEY2,
* NEY ,NX1ANXIB,NXINX2 NX3 NXX1,NXNYINY2NY
C
C Node numbering before the step, at the entrance.
C
IF (I LE. 2*NEX1A+1)
*NODNOR = J+(I-1)*(NY+2*2*NEX1A)-2*(I-1)*(I-2)/2
C
C Node numbering before the step in the rectangular part of the discretized
C domain.
C
IF (I .GT. 2*NEX1A+]1 .AND. I .LE. NX1)
*NODNOR = JH([-1)*NY+2*NEX1A*(1+2*NEX1A)
C
C Node numbering before the step in the part of the discretized domain parallel
C to the inclined obstacle.
C
IF (I.GE. NX1+1 .AND. I .LE. NX2)
*NODNOR = (I{(NX1+1))*NY+J + NX1*NY+2*NEX1A*(1+2*NEX1 A+NY-2+NY-1
C
C Node numbering on the step.
C

IF (. EQ NX2+1 .AND. J .GE. NY1)
*NODNOR = J-(NY1-1) + NX1*NY+2*NEX 1A*(1+2*NEX1A)+NY-2+NY-1+
* 2*NEX2*NY
C
C Node numbering after the step in the part of the discretized domain parallel
C to the inclined obstacle.
C
IF (I .GE. NX2+2 _AND. I.LE. NX2+2*NEX3+2)
*NODNOR (I-(NX2+2))*NY+] + NX1*NY+2*NEX1A*(1+2*NEX1A)+NY-2+NY-1+
2¥*NEX2*NY+NY2+1
C
C Node numbering after the step in the rectangular part of the discretized
C domain.
C
IF (I .GT. NX3)
"‘NODNOR (I-{(NX3+1))*NY+] + NX1*NY+2*NEX1A*(1+2*NEX1 A+ NY-2+NY-1+
2*NEX2*NY+NY2+1+(1+2*NEX3)*NY+NY1-2+
* NY1-1
C
RETURN
END

E2 e e s s s e e s e e e P L et e 2

Meta v oAk apibunon tov mALyparog KaAovpe TV vropovtiva MSHSTR.
AR R R R R R R N A R R R Ak R R R R RN R R AR kR Rk kR ¥
SUBROUTINE MSHSTR
C
PARAMETER (NXNP=173000, ND=65000,NL=17000)
C
IMPLICIT REAL*S (A-H. 0-Z)

39



C
COMMON /MESH/ NEXIA. NEX1B, NEX1,NEX2. NEX3, NEX4, NEX, NEY1, NEY2.
- NEY, NX1A, NX1B, NX1, NX2, NX3. NXX1, NX.NY,NY2,NY
COMMON /FRON1/ NP, NH, NHADD, NE, NBN(NL), NCN(NL), ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /FRON2/ R1(NXNP), NOP(NL,9), NOPP(ND), MDF(ND), NCOD(NXNP)
COMMON /BDYEL/ NET(NL), NEO(NL), IQ, LB

NE : #-of elements
NH : #-of nodes
NE

oonoon

= NEX1A*(NEX1A+1) + (NEX1A+NEX1B+NEX2+NEX3+NEX4+2)*NEY
NH  =2*NEXI1A*2*NEX1A+1) + NXI*NY + NY-2 + NY-1+ NY2+1 +
* 2*NEX2*NY + (1+2*NEX3)*NY + NY1-2 + NY1-1 + 2*NEX4*NY
NHADD =NH
C
C Specify outflow elements
C
DO 131 = NE-NEY+1, NE
NEO(I) =1
13 CONTINUE
C
C Triangular elements at the entrance.
C
DO111 =1, NEXIA
LB = 1+(1-1)%(NEY+2*NEX1A)-2*(1-1)*(1-2)/2
LT =NEY+2*(NEXI1A-(I-1))H(I-1)*(NEY+2*NEX1A)-2*(I-1)*(1-2)/2
NET(LB) =1
NET(LT) =1
11 CONTINUE
C
C Triangular elements in the interior of the domain
C
LIB =NEX1A*(1+NEX1A)+(NEX1A+NEXIB)*NEY+1
NET(LT) =1
LIA  =NEXIA*(1+NEX1A)+(NEX1A+NEX1B+NEX2+NEX3+2)*NEY
NET(T) =1
C
C Specify the #-of nodes NBN(I) and the #-of unknowns NCN(I) in the element
C
DO 12 [EL= 1, NE
IF (NET(IEL).EQ.1) THEN
NBN(IEL) =6
NCN(IEL) = 15
ELSE
NBN(IEL) =9
NCN(IEL) =22
END IF
12 CONTINUE
C
C Specify the degree of freedom in the element
C Remember: MDF(I)=3 at corner nodes
C MDF(I)=2 at midnodes
C
DOS5I =1,NH
MDF(I) =2
5 CONTINUE
C
C Fix the edge nodes of quadrilateral elements
C At the entrance
&
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DO611 =1, 2*NEX1A+1, 2
DO 61J =1, NY-2%(I-1+2*2*NEXI1A, 2
L  =NODNOR(,J)
MDF(L) =3
61 CONTINUE
C
C In the rectangular part of the domain upstream the fence
C
DO 671 = 1+2*NEX1A+2, NX1, 2
DO67J =1,NY, 2
L = NODNOR(I, I)
MDF(L) =3
67 CONTINUE
C
C In the part of the domain upstream the fence with parallel inclination
C First the correction line
C
DO62J =2, NY-1,2
L = NODNOR(NXI,NY)+NY-2 +]J
MDF(L) =3
62 CONTINUE
C
C Then the main part of the domain with the parallel inclination
C
DO 631 = NX1+2, NX2+2+2*NEX3, 2
DO63J =1,NY,2
L = NODNOR(], J)
MDF(L) =3
63 CONTINUE
C
DO64J =1.NY1-2,2
L = NODNOR(NX2+2+2*NEX3 NY+NY1-2 +]J
MDF(L) =3
64 CONTINUE
C
DO 651 =NX3+2, NX, 2
DO65J =1,NY, 2
L = NODNOR(,])
MDFL) =3
65 CONTINUE
C
NOPP(1) =1
DO711 =2, NH
NOPP(I) = NOPP(I-1) + MDF(I-1)
71 CONTINUE
C
NP =0
DO8 1=1,NH
NP  =NP+MDF(])
8 CONTINUE
C
WRITE(*.101) NE, NH, NP
C
IF (NOPP(NH)+MDF(NH)-1 .EQ. NP) THEN
PRINT*. 'NP CORRECT!'
ELSE
PRINT*, 'CHECK NP!'
STOP
ENDIF
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CALL CALNOP
C
101 FORMAT('NE, NH. NP :'. 317)
RETURN
END
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Apyixd yivetol 0 VIOAOYIoHOG TV cUVOAMKAOV otoeiov NE ko kopfov NH. H 18éa ya
TOV VMOAOYIOHO auTOV Efval va TUNOCOLUE TO VROAOYIOTIKO mEdI0 08 amAd YEMUETPIKG
oxnuata Kot peTd abpowfopeva va ddoovv tov cuvoiikd apiBud NE, NH. Zro DO 13
dnidvovron mow efvan To TETPaYOVIKG oToXEia TG €£660V elohyovag o Sivucpa NEO(])
ka1 didovrag 6” avtd Ty TN 1 ota keTdAAnAa ototeio.

Z1o DO 11 onAmvovpe ta wave (LT) ko kértw (LB) tprywvikd ctoyeio oty &icodo
afomowdvrag TV b1 1déa 6nWG Kol Y TOV XAPAKTNPISHO TV oTorEiov g e&6dov. H
onpacio mg ewoaywyns Tov mvikov NEO(I) kar NET(I) 6a ¢@avei otnv mapovoiaon thg
vropovtivag ABFIND.

Ztn cuvéxew opilovrat ta 00 TPIYOVIKG OTOLEIN GTO ECWTEPIKO TOL VIOAOYICTIKOV TEdiov
(oyMpa oto mapaptnua). O 6pog (NEX1A+NEXIB)*NEY eivan to otoyggio oto opboydvio
TURpa NG €10680v ka1 avavin tov eprodiov. Or1 6pot NEX2*NEY kar NEX3*NEY sival o
apBHOg TV CTOWYEIMV aVAVTN KAl KATAVIN TOL E£UmOdiov 6TO0 TUAWUA TOU VAOAOYIGTIKOD
nediov mov eivar mapdAinAa pe v kAion tov eumodiov. Hdn, amd v avdaykn yw tov
EVIOMOHO TOV TPLYOVIKOV otoeiowv LIA, LIB eival po@avig 1 ¥pNouoTTa TOU OPIGHOD
tov petafintov NEXIA, ... , NEY2 nov eionydn omv INPUT.

Zto DO 12 opileton 0 apBpdg Tov kopufov kol tov ayvadctov ava kopfo yu kabe eidog
otoryeiov. On wivaxeg NBN(I) ko NCN(I) ypnowomnototvrar povo ommv FRONT, dniadn otnv
vmopovtiva ov avtioTpéPel v lakwPovn (12), ko dev mpokerran va e€nynBolv otnv
apovoa epyacio extevéotepa. Emsita dnAdveral o apBudg Tov ayvootov avd koppo oto
DO 5, evd and ota DO 61-67-62-63-64-65 dnAdvovue notol and toug kopPoug £xouvv Tpelg
ayvotoug. Onwg ot wivakeg NBN(I) xar NCN(I), ér61 xau o wivakag MDF(I) ypnowonoeitat
uévo otmv FRONT. Zro DO 71 opilerar n Béon g e&iomoemg R, (kepdAato 4) otov mivaxa
tov vroloinwv. O mivakag NOPP(I) extog amd tmv FRONT ypnowomowitar kot oTig
vropovtivec BNDRYC kot  ABFIND SwevkoAivovtag Tov poypappatiopd. Ko téhog oto
DO 8 vmoloyiletaw 0 cvvolkog apBpds ayviotov NP wpocBitoviag cuvexmds Toug
ayvdotovg oe kabe kopfo (MDF(I)).

To IF-block eAéyyxel katd TOGOV Ol VAOAOYIGHOL OV Eyvav HPEYPL TMOPO G’ QUTNV THV
vropovutivo. koBd¢ kar 1 gwoayoyn tev dedopévov otnv INPUT eivar opboi. Erol
npolauPavoviar Tuyov Aabn oto mpoypapupa wpv wpoPovue oty kad’ avtd emilvon Tov
TpofAnuatoc.

Zto 1éhog Tng MSHSTR kaheitan 1 CALNOP yia Tov voAoyiopd tov mivaxo NOP(LJ).
Aéyw tov extevéotepov peyéboug twv vroroyiopdv tov NOP(LJ) kpibnke amapaitntn n
Snuiovpyia Egxwpiotg vropovtivag. O wivaxag NOP(LJ) ypnowonowitaw otqv FRONT,
oG £xel kevepikh mapovoio kat oty ABFIND yia tnv $160k6A0VOoT) TOV TPOYPAUHOTIGHOD.

H CALNOP éye1 o¢ e€ne:
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SUBROUTINE CALNOP
C
PARAMETER (NXNP=173000,NL=17000,ND=65000)
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
C
COMMON /MESH/ NEX1ANEX1B.NEX1.NEX2,NEX3 NEX4, NEX.NEY1,NEY2,
* NEY.NX1ANX1B,NX1,NX2 NX3 NXX1.NXNYI,NY2NY
COMMON /FRON1/ NP.NH,NHADD.NE,NBN(NL),NCN(NL),ND1,NWGA ,NELL.NTRA
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COMMON /FRON2/ R1(NXNP),NOP(NL,9),NOPP(ND),MDF (ND),NCOD(NXNP)
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA ,NPP.NLI
Cc
C K locates the global node of the bottom Ieft corner of the NK element
C JJ-1 takes care of the nodes above K
C NY*(II-1) takes care of the adjacent nodes to K
C KK is the local node
C
C Triangular elements in the entrance
[ &
DO11 =1 NEXIA
NEI  =2%((-1)*(-2)2)
LB = 1+(I-1)*(NEY+2*NEX1A)-NEI
NOP(LB,1) = NODNOR(2*(I-1)+1, 1)
NOP(LB,2) = NODNOR(2*(I-1)+3, 1)
NOP(LB.3) = NOP(LB,1)+2
NOP(LB,4) = NODNOR(2*(I-1)+2, 1)
NOP(LB,5) = NOP(LB.,4)+1
NOP(LB,6) = NOP(LB,1)+1
LT = NEY+2*(NEX1A~I-1))+I-1)*(NEY+2*NEX1A)-NEI
NOP(LT,1) = NODNOR(2*(I-1)+1NY+2*2*(NEX1A-I)+4)
NOP(LT,2) = NOP(LT,1)-2
NOP(LT,3) = NODNOR(2*(I-1)+3,NY+2*2*(NEX1A-))
NOP(LT,4) = NOP(LT,1)-1
NOP(LT,6) = NODNOR(2*(I-1)+2,NY+2*2*(NEX1A-)+2)
NOP(LT,5) = NOP(LT,6)-1
1 CONTINUE
C
C Quadrilateral elements in the entrance
e
DO511 =1,NEXIA
DO51J) =1, NEY+2¥(NEX1A-I)
NK = ]+(I-)*NEY+J+2*(NEX1A*(NEX1A+1)/2)-
* 2*((NEX1A-(I-1))*(NEX1A~(I-1)+1)/2)
DOS51III =1,3
K = NODNOR(2*(I-1)+IL,3-(II-1)+2*(J-1))
DO51J] =1,3
KK = (TI-1)*3+))
NOP(NK,KK) = K+JJ-1
51 CONTINUE
C
C Quadrilateral elements upstream the obstacle
C
DO 521 =1,NEXIB
DO52J =1,NEY
K = 14+2%(1-1)*NY+2*(J-1 +2*(2*NEX1A*(2*NEX1A+1))/2+
* 2*NEX1A*NY
NK = (I-1)*NEY+J+2*(NEX1A*(NEX1A+1)/2)+NEXIA*NEY
DO52II =1,3
DO52)] =1,3
KK = (MI-1)*3+1)
NOP(NK.KK) = K+(II-1)*NY+]J-1
52 CONTINUE
C
C Triangular elements in the interior of the domain
b
LIB = NEX1A*(1+NEX1A) + (NEX1A+NEXIB)*NEY + 1
NOP(NK.1) = NODNOR(NXIL,I)
NOP(NK.2) = NODNOR(NXI,NY)+NY-2+2
NOP(NK.3) = NOP(NK.1) +2
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NOP(NK,4) =NOP(NK,2) - 1
NOP(NK.5) = NODNOR(NX1,NY) + 1
NOP(NK,6) = NOP(NK,1) + 1
LIA = NEX1A*(1+NEX1A) + (NEX1A+NEX1B+NEX2+NEX3+2)*NEY
NOP(NK,1) = NODNOR(NX2+2+2*NEX3.NY1)
NOP(NK.2) = NOP(NK,1) -2
NOP(NK.3) = NODNOR(NX2+2+2*NEX3 NY)+NY1-2 + NY1-2
NOP(NK,4) = NOP(NK,1) - 1
NOP(NK,5) = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY) + NY1-2
NOP(NK,6) = NOP(NK,3) + 1
C
C Quadrilateral elements above the first triangle in the domain
C
DO41 J =2,NEY
K = NODNOR(NX1,2*(J-1)+1)
NK  =NEX1A*(1+NEX1A)+(NEX1A+NEXIB)*NEY + J
DO411II =1,3
DO41J] =1,3
KK =3%1-1)+)
IF (I .EQ. 1) THEN
NOP(NK,KK) =K + JJ-1
ELSEIF (I .EQ. 2) THEN
NOP(NK,KK) = K + JJ-1 + NY-2
ELSE
NOP(NK.KK) = K +JJ-1 + NY-2 + NY-1
END IF
41 CONTINUE
C
C The first quadrilateral element to right of the trianlge
C
NK =NEXI1A*(1+NEX1A)+(NEX1A+NEX1B+1)*NEY + 1
NOP(NK,1) = NODNOR(NX1,1)
NOP(NK,2) = NODNOR(NX1,NY)+NY-2 + 1
NOP(NK,3) = NOP(NK,2) + 1

DO4211 =2.3
DO421] =1,3
KK =3*(1I-1)+1J

NOP(NK .KK) = NODNOR(NX1 NY)+NY-2+NY-1 + 1 + (II-2)*NY + JJ-1
42 CONTINUE
C
C The rest of the quadrilateral elements above
C
DO43 J =2, NEY
NK  =NEXI1A*(1+NEX1A)}+(NEX1A+NEX1B+1)*NEY + J
K = NODNOR(NXLNY)+NY-2 + 2*(J-1)
DO4311 =1,3
DO43])] =1,3
KK =3*(1I-1)+]J
NOP(NK.KK) =K + JJ-1 + (II-1)*NY
43 CONTINUE
C
C Quadrilateral elements upstream the fence with parallel orientation
¢
DO44 1 =2,NEX2
DO44 J =1, NEY
NK  =NEXIA*(1+NEXIA)+(NEX1A+NEX1B+1)*NEY + (I-1)*NEY+J
K = NODNOR(NX1+2*(I-1),1+2*(J-1))
DO441 =1,3
DO44J] =1.3
KK =3*1I-1)+]J
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C
C
C

C
C
C

C
C
B

NOP(NK.KK) =K + JJ-1 + (II-1)*NY
44 CONTINUE

Quadrilateral elements above the fence

DO 45 J =1, NEY2
NK  =NEXIA*(I+NEX1A+(NEXIA+NEXIB+1+NEX2)*NEY + J
K  =NODNOR(NX22*(J-1)+NY1)
DO45II =1,3
DO4511 =1,3
KK =3*Q-1)+J
NOP(NK,KK) = K + JJ-1 + (II-1)*(NY2+1)
IF (I EQ. 3)
*NOP(NK,KK) = NOP(NK,KK) + NY1-1
45 CONTINUE

Quadrilateral elements downstream the fence with parallel ientation

NEPR = NEXIA*(I+NEX1A) + (NEX1A+NEX1B+1+NEX2)*NEY + NEY2
DO 46 I =1, NEX3
DO 46 J =1, NEY
NK  =NEPR + (I-1)*NEY+]
K = NODNORNX2+2*(I-1)+2,2*(J-1)+1)
DO4611 =1,3
DO461] =1,3
KK =3*I-1)+07
NOP(NK,KK) = K + JI-1 + (II-1)*NY
46 CONTINUE

in

Correction-quadrilateral elements below the triangle

NEPR = NEPR + NEX3*NEY

DO 47 J =1,NEY1-1

NK  =NEPR+]J

K = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,2*(J-1)+1)

DO471 =1,3

DO471] =1,3

KK =3*I-1)+7

IF (I LE. 2)

*NOP(NK,KK) = K + JJ-1 + (II-1)*NY

IF (Il .EQ. 3)

*NOP(NK.KK) =K + JJ-1 + NY + NY1-2
47 CONTINUE

Cc
C Quadrilateral elements next to the correction-quadrilateral elements
C

NEPR = NEPR + NEY1
D048 J =1, NEYI-1
NK  =NEPR+]J
K  =NODNORNX2+2+2*NEX3,NY)+NY1-2 + 2*(J-1)+1
DO 481 =1,3
DO48J] =1,3
KK  =3*1-1)+7
IF (I .LE. 2)
*NOP(NK.KK) =K + JJ-1 + (II-1)*(NY1-1)
IF (I1 EQ. 3)
*NOP(NK KK) =K + JJ-1 + NY1-1 + NY
48 CONTINUE

G

NK = NEPR+NEY1
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NOP(NK.1) = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY)+NY1-2 + NY1-2
NOP(NK,2) = NOP(NK,1)+1
NOP(NK,3) = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY1)
DOS57I =2,3
DO571] =1,3
KK = 3*([I-1)+HJ
IF (I .EQ. 2)
*NOP(NK,KK) = NOP(NK,1) + NY1-1 + JJ-1
IF (I EQ. 3)
*NOP(NK,KK) = NOP(NK,1) + NY1-1 + NY + JJ-1
57 CONTINUE
Cc
NEPR =NK
DO49 J =1, NEY2
NK =NEPR +]J
K = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,2*(J-1)+NY1)
DO49II =1,3
DO49J] =1,3
KK =3%1I-1)+J]]
IF (II.EQ. 1)
*NOP(NK,KK) =K + JI-1
IF (I .GE. 2)
*NOP(NKKK) =K + JI-1 + NY1-2+NY1-1 + (II-1)*NY
49 CONTINUE
C
C Rectangular elements up to the outflow
C
NEPR =NEPR +NEY2
DO 50 1=2,NEX4
DO50 J =1,NEY
NK  =NEPR + (I2)*NEY+]
K = NODNOR(NX3+2*(1-1),2*(J-1)+1)
DOs0II =1,3
DO50JJ =1,3
KK =3%(II-1)+]]
NOP(NK,KK) = K + JI-1 + (II-1)*NY
50 CONTINUE
5

END

ke ke ke ek FEIFET T EITITIETEEEE s il o o o ok

TV vropOLTIVOL CTN avnc‘cmxovua 1((198 KO[..IBO TOV vmo?\oymmov 1|:36100 (odax
apibunon), pe tov kopPo kabe oroyEiov oto onoio avikel. Aniadn vadpyovv dvo TpdTOL
TOVTOTOINGONG TOV VIoAoyoTIKOV TtEdiov. O évag givan apBpdvrag Tovg kOpPovg oAka evd o
@\og eivan apiBudvrag ta otoxeio oAkd ko didovrag oe kabe xopfo Tov ortoryeiov Tov
ap1Bpd TOL, TOL TOVL AVTICTOLEL otV OMKY apibunon. Ankadi, BELovue Y To kdBe cToyEio
TOV VAOAOYIOTIKOV 7ESIOV VA AVTICTOICOVHE TOVG evvED KOUPOLG TOV, EGV TTPOKEITAL YiL
TETPaYOVIKO Kot €61 av TPOKEITaL Y100 TPIYOVIKO GTOLYElo, ME TOV opBpd mov £xgt dobel o’
avTovg ToVG KOpuPoug oty oAk apibunon [mov éywve oty FUNCTION NODNOR(LJ)] yw.
va. S1EVKOAVVOVUE TOVG VAOAOYIGHOVG TV EEICDCENV EKUETAAAEVOUEVOL TNV ICOTAPOUETPIKT]
QTEIKOVIOT] Kl TO POTLTO GTOYEIO Y1 Ta OOl WACOUE oTo KEPaAaa 4 Kot 5.

E&ailov n ypnowodtnta tov wivake NOP(NK,KK) 6o gavei otnv vropovtiva. ABFIND
omov palevovrar o e£IOMOEIC GTOWEID TPOG OTOLXEID Kau YiveETOl QAVEPN N GVAYKM NG
IGOMAPUUETPIKNG OAEIKOVIONC KABMG Kot 1) GTWOTEAESHATIKOTNTA TG Esaywyis Tov NOP
TVAKQ.

To NOP(NK,KK) pag diver Tov ohxko aptBpod tov kopfov tov otoygiov NK, émov 10 NK
givar 0 apBpog Tov ortoryeiov ko K o Tomikdg apiBpog tov xopPov Tov oroygiov NK (mov
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givar and 1-9 yw terpayovikd kot 1-6 Yo Tpryovikd). e tov amotelecpoTiKOTEPO
TPOYPOUUUOTIOHO, TA TETPATAEVPIKA OTOIXEID TO SNADVOUUE WE TPOTO CUTOUOTONOUUEVO
(6mov auto eivar duvatd) ce avtifeot pe Ta TPLYOVIKA oToKEi, To omoin Ta BAlovpe pe «To
XEPL.

270 DO 1 bidovran Ta Tprymvikd otoyeia otnv gicodo (deiktng I and 1 wg NEX1A). LB
givan Ta otoxgio oto karw pepoc ko LT Ta otoyEio oto dve uépog g 10080V (oyiua oto
napapmua). To K eivei o xatw apiotepd kouPog tov TETpAmAEvpov oTOYYEIOVL
(NOP(NK,1)=K) ko1 n ovropartonoinon &ykerrar otov evromiopnd tov K yio xdfe NK
otoryeio. Or voroor kopPor KK tov ororgeiov NK eivar eite endveo and tov K (J1=1, 3)
gite &imha otov K (II=1, 3). Xro DO 51 &ibovrar to TETPATASVPE GTOLKEIL OTNV €ic080
(beixtng I ano 1 wg NEX1A). Z1o DO 52 n avroparonoinon eivon 1) idw pe to DO 51 ko
HAAMOTO aKOUN O anAd AOY® TNG UN VAGPEEDS TV TPYOVIK®V cTotxgiov. Metd opifovron
10 $VO TPIYDVIKA CTOKEIN OTO ECOTEPIKO TOV VIOAOYIGTIKOV TTESIOV (OYUA GTO TAPAPTUA).
210 DO 41 opilovrar Ta TeTpdmievpa cTOLKEID TAVD OO TO TPLYOVIKO oToryeio LIB. Meta
opiletar To npmTo TETPANAEVpO GTOYEID OTa Se&1d Tov LIB kar ot cuvéxeia oto DO 43 ta
vroAowta otoygia v amd ovtd. Xro DO 44 vmoloyilovrar Ta tETPAmAELPO GTOWEIQ
avavtn tov Qpaxin wov £youv TMaPAAANAN KoarevBuvon ue to eunddo. Xro DO 45
vroloyilovral To TETPaAmAEVpa oTOLKEld TAV®D Oomd Tov @pixtn. Xto DO 46 opilovrar ta
TETPATALVPA OTOLYEIN KATAVTY OV QpaKTN pe TapdAAnAn katevBuvon mpog avtd. Zto DO 47
opilovtar Ta TETPATAEVpA oTOKElM KaAT® amd TO Tpiywvo LIA. Zro DO 48 opilovior ta
teTpamievpa ororgeio dimha ko defud and avtd Tov DO 47 kar oto DO 57 opilerar t0
TeTpamAevpo ororxeio dimia ko de&d and o LIA. Zro DO 49 opilovror Ta vadioura
otoygio avodev avtov kot oto DO 50 ta volourte TeTpdnievpa otorxeia uéxpt Tnv £080.

H eropuevn vropovtiva eivar 1 BNDRYC (boundary conditions).
4 3 3 3 2 3k 3 3k ok ok 3k 3k 3 ok ok 3k ok ok ok sk 3 K ok ok 3k ok ok ok 3k 3 k3 ok ok 3k ok sk 3k ok ok sk ak dkoak ok ok ok ok ok ok sk ok ok ke sk ok ok dk ok ke kR ok
SUBROUTINE BNDRYC
C
PARAMETER (NXNP-=173000,NL=17000,ND=65000)
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H.,O-Z)
C

COMMON /MESH/ NEX1A NEX1BNEX1,NEX2 NEX3 NEX4NEXNEY1NEY2,

* NEY,NX1A NX1B,NX1 NX2,NX3,NXX1,NXNY1 NY2NY

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN(NL),NCN(NL),ND1,NWGA NELL ,NTRA

COMMON /FRON2/ RI{(NXNP),NOP(NL,9),NOPP(ND),MDF(ND),NCOD(NXNP)

COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX,TOL,ICONT,ICHECK,NSTEP,IPRD,IPERT

COMMON /ESSE/ IESSL

DO11 =1,NP
NCOD()=0
1 CONTINUE
C
C Essential b.c's for velocity at the entrance
C
DO2J = ], NY+2*2*NEX1A
L = NODNOR(1,])
NCOD(NOPP(L)) =1
NCOD(NOPP(L)+1) =1
2 CONTINUE
C
C Essential b.c's for velocity along the top
C
DO31 =1, I+2*NEX1A
LT = NODNOR(I, NY+2*(2*NEX1A~(1-1)))
NCOD(NOPP(LT)) =1
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NCOD(NOPP(LT)+1) = 1
CONTINUE

0w

DO311 = 1+2*NEX1A+1, NX1
LT = NODNOR(I,NY)
NCOD(NOPP(LT)) =1
NCOD(NOPP(LT)+1) = 1

31 CONTINUE

C
LT = NODNOR(NX1,NY) + NY-2
NCOD(NOPP(LT)) =1
NCOD(NOPP(LT)+1) = 1
LT = NODNOR(NX1,NY)+NY-2 + NY-1
NCOD(NOPP(LT)) =1
NCOD(NOPP(LT)+1) = 1

DO 321 = NX1+1, NX2+2+2*NEX3
LT = NODNOR(I,NY)
NCOD(NOPP(LT)) =1
NCOD(NOPP(LT)+1)=1
32 CONTINUE
C
DO331 =NX3+1, NX
LT = NODNOR(I,NY)
NCOD(NOPP(LT)) =1
NCOD(NOPP(LT)+1)=1
33 CONTINUE
C
C Essential b.c's for velocity along the bottom
C
DO41 =1, NX1
LB = NODNOR(.1)
NCOD(NOPP(LB)) =1
NCODNNOPP(LB)+1) =1
CONTINUE

O

DOS5I = NX1+1, NX2
LB = NODNOR(L1)
NCOD(NOPP(LB)) =1
NCOD(NOPP(LB)+1) =1

5 CONTINUE

D061 =1, NY1
LH = NODNOR(NX2,])
NCOD(NOPP(LH)) =1
NCOD(NOPP(LH)+1) = 1
6 CONTINUE

¢
LB = NODNOR(NX2+1.NY1)
NCOD(NOPP(LB)) =1
NCOD(NOPP(LB)+1) = 1

DO 7] =1,NY1l
LH = NODNOR(NX2+2,J)
NCOD(NOPP(LH)) =1
NCODMNOPP(LH)+1) = 1

7 CONTINUE

C
DO9I = NX2+2, NX24242*NEX3
LB = NODNOR(I, 1)
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NCOD(NOPP(LB)) =1
NCOD(NOPP(LB)+1) = 1
9 CONTINUE

LB = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY) + 1
NCOD(NOPP(LB)) =1

NCODNOPP(LB)+1) = 1

LB = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY)+NY1-2 + 1
NCOD(NOPP(LB)) =1

NCOD(NOPP(LB)+1) = 1

C
DO8I = NX3+1, NX
LB = NODNOR(L, 1)
NCOD(NOPP(LB)) =1
NCOD(NOPP(LB)+1) = 1

8 CONTINUE

C
RETURN
END

¢ 3k ok 2k ok 3k ok ok ok 3 3k ok e 3 3k e o e 2k ke ok ke o ke o 3k 2k 3k e 3k ok ok sk sk e bk ok ok ok ok ke ok e ok e ok sk ok ok ke s s 3k ke ke ke ok ok ok ok sk 3k ok ok ok k ok

Ex tov mpotépwv yvopilovpue v Tum oplopévev petafAnTov (Toauthtov, TECEV,

BEPLOKPACIDY, CUYKEVIPOGEMV) GE GUYKEKPIHEVE CTIULEIR TOV VILOAOYIOTIKOV Ttediov.

Avtéc eivor o1 oplakég cuvOnkeg un-oMobioewg, omwg @aiveton oto oyiuo 3.1. Ipérer

Aowmov autéc TG TIEG Vo Tig emBiddovpe ot Aven Tov mpoypappatog. ' avtd opiopéve

Au* pndevilovrar (o Aoy e uedddov Newton-Raphson) ko1 avtd yiverat epiktd pe Tig

eviodég oty vmopoutiva BNDRYC. T va pndevictovv to KatdAAnia Au* mpémer

avtiotota va pndeviotody Ta R* kar 1 ypapun k g ToxoBuovig ¥* va pmdeviotei eniong

mAnv Tov onueiov kk 1o omoio wpénel va givar pn-pundeviko, yori cAMAG Sev avrioTpéPeTal o

mivoxag J (BAéne xepdrono 5). Ta katdAinAa onpeio k evronilovrat og e&Q¢:

e TIpara evromilerar o katdAinlog k6puPog Tov voAoyloTikov nediov otov omoio yvopilm
™V Ty MG petaBAnmg and Ty opraxh cuvehxn (Dirichlet).

e A@ov yiver autod, mpénel va evromodei To onpeio k otnv otnAn Au otov onoio avticToyEl
0 xOpPog pe TNV avoykaio opiakn cuvenkm.

Eneidn ot kd0e xopPo avriotoyovv nepiocoTepes oo pia eE10®Moels cuvnBmg EXOVNE:

To MDF(L) éxe1 Tov apiBuod tov eéiodoemv ot kabe koppo.

To NOPP(L) éyer tov apiud ¢ ypapunc otov mivaka R* mov avrictoyel oty mpam

g&iomon tov xépPov L.

Omnore opilovpe éva apyeio NCOD(NP) to onoio 6tav naipvel tnv tipn 1 oy ypapun k (ov

avriotoyei oto Au*=0, R*=0) iver evioh; otnv SUBROUTINE FRONT vo emBdrrer Au“=0,

R¥=0, 1*=0 exroc Tov J*20.

O1 ocvvretaypéveg Tov €0PACUEVOD EUTOFIOV, OV VIAPYEL HECH OTO LTOAOYVICTIKO TESiO.

KoO®G EMIONG KUl O1 CLUVTETAYUEVEG T®WV VToloinwv kopPfwv, kabopiletan otV vIWOpOLTIVL

MSHCOO.
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SUBROUTINE MSHCOO
C

PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NG=501,NL=17000)
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
C
COMMON /XNDVAR/ X(ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)
COMMON /MESH/ NEX1ANEXIB.NEX1,NEX2 NEX3 NEX4,NEX,NEY1 NEY2.
* NEY.NX1ANX1B,NX1,NX2 NX3 NXX1,NX.NY1,NY2NY
COMMON /XYWGT/ XWGHT(NG),YWGHT(NG),XAGHT(NG)
COMMON /INOUT/ NCR.NLP,NCO,NSA NPP,NLI
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COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN(NL),NCN(NL),ND1,NWGA,NELL,NTRA
COMMON /FRON2/ R1(NXNP),NOP(NL,9),NOPP(ND),MDF(ND),NCOD(NXNP)
COMMON /PAR/ RE,YY1,PELFR1,UO,YD,PL

COMMON /PARI/ ALPHA DX XL

c
DIMENSION XHELP(NG)

C
YT = YYI+YWGHT(NY)
YB =-YYI+YWGHT(l)
X1 = XWGHT(1)
X0 = XWGHT(1+2*NEX1A)
NX1A = 1+2*NEXIA

C
DO 111 =1, 1+2*NEX1A

C
DO18J =1, NY
L = NODNOR(LJ+2*NEX1A~(I-1))
X(@L) =XWGHT(®)
Y(@L) =YWGHT(Q)

18 CONTINUE
C

IF (I LT. 1+2*NEX1A) THEN
DO 171 = 1,2*NEX1A<(1-1)
LB  =NODNOR(J1)
X(LB) =XWGHT()
Y(LB) =(YB-YWGHT(1))*(XWGHT((I-1)+J1)-X0)/(X1-X0)+YWGHT(1)
LT =NODNOR(NY+2*NEX1A-(I-1)+]1)
X(LT) =XWGHT()
Y(LT) =(YT-YWGHT(NY))*(XWGHT(NX1A-J1)-X0)/(X1-X0)+YWGHT(NY)
17 CONTINUE
END IF
C
11 CONTINUE
c
DO 191 = 1+2*NEX1A+1, NX1
DO19J =1,NY
L  =NODNOR(,J)
X(L) =XWGHT()
Y(L) =YWGHT()
19 CONTINUE
€
DO21J =1, NY-1
L  =NODNOR(NXINY)+NY-2+]J
Y(L) =YWGHT(+1)
IF (J .LE. NY1-1) THEN
X(L) =XWGHT(NXI)+ YWGHT(J+1)/TAN(ALPHA)
ELSE
X(L) =XWGHT(NXI)+ YWGHT(NY1)/TAN(ALPHA)
END IF
21 CONTINUE
DO22J =3,NY
LI =NODNOR(NXLJ)
L2  =NODNOR(NXINY)}+NY-2+J-1
L  =NODNOR(NXL,NY) +J-2
X(@L) =XL1)FX(L2))2.
Y(@L) =YWGHT(Q)
22 CONTINUE

DO 231 = NX1+1, NX2
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C

&

¢

C

Cc

DO23J =1,NY
L  =NODNOR(J)
Y(L) =YWGHT()
IF (J LE. NY1) THEN
X(L) =XWGHT(I)+ YWGHT()/TAN(ALPHA)
ELSE
X(@L) =XWGHT(I)+ YWGHT(NY1)/TAN(ALPHA)
END IF

23 CONTINUE

DO 24J =NYI1,NY

L = NODNOR(NX2+1,]J)

Y(L) =YWGHT(Q)

X(@L) =XWGHT(NX2+1)+ YWGHT(NY1)/TAN(ALPHA)
24 CONTINUE

DO 251 = NX2+2, NX2+2+2*NEX3
DO25J =1, NY
L = NODNOR(LJ)
Y(L) =YWGHT()
IF (J .LE. NY1) THEN
X(@L) =XWGHT(®)+ YWGHT()TAN(ALPHA)
ELSE
X(@L) =XWGHT()+ YWGHT(NY1)/TAN(ALPHA)
END IF
25 CONTINUE

DO26J =1,NYl-1
L =NODNOR(NX2+2+2*NEX3 NY+NY1-2 +]
Y(@L) =YWGHT(Q)
X(@L) =XWGHT(NX2+2*NEX3+4)
26 CONTINUE

DO27] =1,NY1-2
L = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY) +J
LI  =NODNOR(NX2+2+2*NEX3,])
L2 = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY)+NY1-2 + ]
Y(@L) =YWGHT()
X@L) =&X@LD+XL2))2.
27 CONTINUE

DO 131 = NX3+1, NX

DO13J =1, NY

L  =NODNOR(,J)

X(L) =XWGHT()

Y(L) =YWGHT()
13 CONTINUE

C

*

RETURN
END
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Tt0 DO 11 opifovrar o1 cvvretoypéves tov kopupov mc €wodov, cto de DO 17 o
CUVTETOYHEVEG OTO GLYKAIVOV pépog g €w0odov. Zro DO 19 didovron ot ovvretaypéveg
avavtn Tov EPAxT oTo 0pfoydVIo TN TOVL VToAoYloTKoV tediov. Zro DO 21 didovron o1
GUVIETQYMEVEC TN TPMTNG YPAUUNG TOV KOPB®V oL givar TapdAANAEG pE TO EUmOO0. ZTO
DO 22 vroloyilovrar ot evdidpecot kOpPor petakl g TeEAevtaiog ypapuns Tov opboydviov
tunpatog (L1) ko tng mpdmg ypapung tov mapdiindov tufpatog (L2). Zro DO 23
VOAOYILOVTaL Ol GUVTETAYHEVES TV KOPBOV 6TO TOpAAANAO TUNHA AVAVTN TOV PPAEKTY, OTO
DO 24 mGvo amd tov @paktn kar oto DO 25 o cvvretaypéveg oto mapddinio Tunua
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Kotavn tov eprodiov. Or cuvretaypéveg g IPOTNG KABETNG Ypauug oo opboydvio Tufiua
KaTavin Tov @paxtn vaoAoyilovrar oto DO 26, evd oto DO 27 vroAoyilovrar o1 evdidpecol
xouPor xaravm. Téhog oto DO 13 Sidovron O1 cuvIETAyHEVES OTO OpBOYDOVIO TUAUA TNG
e£odov.
Zm ovvéyewr akoAovBel 1 vmopovtiva INIGES (initial guess), 6mov yiverar 1 apyax
npoBlaqm 7u1 mv s:tuvulnxmcn ueeoﬁo NeMon-Raphson
SUBROUTINE INIGES
C
PARAMETER (ND=65000,NG=501,NL=17000)
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
C
COMMON /FRON1/ NP,NH NHADD,NE ,NBN(NL),NCN(NL),NDI, NWGA _NELL NTRA
COMMON /MESH/ NEXI1ANEXIBNEXI,NEX2 NEX3NEX4NEXNEY1,NEY2,
* NEY,NXI1ANXIBNX1I NX2 NX3 NXXI.NXNYILNY2NY
COMMON /XNDVAR/ X(ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)
COMMON /XYWGT/ XWGHT(NG),YWGHT(NG),XAGHT(NG)
COMMON /INDATB/ ERRMAX IFPRNT . MAXITE
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA NPP,NLI
COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX TOL.,ICONT,ICHECK NSTEP,IPRD,IPERT
COMMON /PAR/ RE,YY1PELFR1,UO,YD,PL
COMMON MESOLD/ NXIOLD, NXXOLD, NXOLD, NYIOLD, NYOLD, NHOLD
C
DO71=1,NH
V() =0.
ud =o.
P(I) =0.
7 CONTINUE
C
DO81 =1, 2*NEXI1A
DO 8J =1, NY+2*2*NEX1A-2*(I-1)
= NODNOR(LJ)
IF (J .GT. 2*NEX1A-~(I-1) .AND. J .LE. NY+2*NEX1A-(I-1)) THEN
UlL) =1.
ELSE
U@L) =0,
END IF
8 CONTINUE
C
XL =YWGHT(NY)
C
C Parabolic velocity profile upstream the obstacle
C
DO 91 = 1+2*NEX1A, NX1
DO9J =1.NY
L = NODNOR(LJ))
A =-6/XL**2)
B =6./XL
U(L) =A%Y(L)**2)+B*Y(L)
IF (J EQ. 1 .OR. J EQ.NY)
*UL) =0.
9 CONTINUE
C
C Parabolic velocity profile above the obstacle
C
DO 211=NXI+1. NX2+2+2*NEX3
DO 21 J=NYI1.NY
Al =Y(NODNOR(LNYL))

52



L  =NODNOR(LJ)
A =-6*XL/(XL-A1)**3)
B =6*XL*XL+AI/((XL-A1)**3)
C  =-6.*AI*XL*XL/(XL-A1)**3)
U(L) =A*Y(L)**2+B*Y(L)+C
IF (J EQ. NY1 .OR. ] EQ.NY)
*UL) =0.

21 CONTINUE

C

C Parabolic velocity profile downstream the obstacle

C
DO 11 1=NX3+], NX
DO11J=1,NY
L =NODNOR(LJ))
A =-6/(XL**2)
B =6./XL
UL) =A*Y(L)**2+B*Y(L)
IF (J EQ.1 .OR. J EQ NY)
*UL) =o.

11 CONTINUE

C

RETURN

END
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[Mpw v avéivon mg vropovtivag Ba wpénel va ava@éPovpe Tov mpofAnuatiopd Baon tov

omoiov &yve aut).

o  Apyxd mpéner To mpdypappa va «xatardfey ot ewoépyetan pala oto medio xar autd
emTvydverar opilovrag v TayvTNTa Kat Katd cuvensw v napoy (pala) oy sicodo
TOV VIOAOYIGTIKOV TEdiov.

e Kai 1€hog 611 ) apyxr) TpoPfAreyn wpénet va eivar «kovia» otn Avor.

Agv vrapyer xavévag Kavovag mov vo pag A£el mow eival 1 mo evoedeypévn apyik
npoPAeyn v pa pon} mEPAV TOL OTL QLT TPEMEL VA IKAVOTOLEL TNV apyn datnpnong mg
palag. Yrapyovv opwg 1000 civieta mpofAnpata pong, Onmg avtd pe eAevepes EMPAVEIES
(xvpaTogwng poéc), omov to TPOPANua g apxkic mpoPAéyemg eivar Oepehddeg, S10TL
axkopn xar yia pikpovg appoic Re n pon eivan dxpag un-ypapph (7). Zatnpa apxumg
npoPreync tibetan oe pn-ypappikd mpofAnpata 1011 AVVovial CE TEPICCOTEPEC amd pio
EMOVOAYELG. ZTa Ypappikd tpoPfAquata cUYKMON £XOVUE OTNV APOTN EXAVAANYT], CLUVERMG
dev tifetan Této0 TPOPANUA o€ pun ypoppikd mpofAnuara. Apa Aowmdv, 1 wO TETVYMREVN
«ovvtayn (kavovag) y apyxi TpoPAeym eivar n Aom g YPAUMUIKNG, | OOVEL YPaUMIKTG,
nepimTOnG Tov TPoPAHaTOS oV peAeTovpe dNA NG épmovoag pong (por| Stokes).

Zm ovvéxewr Ba e&nynoovue Tov TPOMO HE TOV OMOI0 EMALEYOVME TIG KATAVOUHEG TQOV
TaxuTHTOV omy gicodo. Zmv sicodo BéAovpe N TayvtnTa va tpocopodler Tig cuvBIKeS ToV
gpyactnpuaxoy newpdparog, dniadn Tig cuvbixeg g adwrapayme pong. H xaravopn g
TaVTNTAG OV £10030 £xEL Y10 povadiko kpirnplo (amd TV péxpt TOpa ERrepia) To OGO G
palag mov ercépyetar xat poxabopilerar and Tov unyavikd. [Na Adyoug Aowmdv axpifeiag Ba
MPEREL VA EMAEYOLUE £TCL TNV KATAVOUN MOTE VO EPACTE GiyovPol Yia T0 mocO Tng palag
MOV E£10GyOVHE oTO VmOAOyoTiKO medio. '’ autd o1 xaravopés eivar N mapaPoréc 1
opowpopees, S0t yvopilovpe axpifdc, 6tav oAoKANPOVOVHE, TO Tooo G palag. I't autd
oto DO 8 emPaiiovpe omnv eicodo opodpopen xatavopn mg taxvmras. Zro DO 9
emPailovpe napaforin tayvtnra (pon Poisseuille) avavin tov gprodiov, evd oro DO 21
emPaiovpe 10 wPoPiA TG TAYVTTAS AV and TO epunodo. Kar 1hog oto DO 11 &yovpe 10
napafolikd TPO@iA TNG TAYVUTNTAS KATAVTI TOV EUROIIoN.

Zuvoyilovrag AEpe: Ze poég HECA GE AY®YOUG, T) KATAVOUT TNG TaUTNTAG CTNV Eic0do, dev
exnpealel Ta Qawvopeva g pofig xatdvin, an’ 6co yvopilovpe. Zro xvpo THAMA NG
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agpoonpayyac emAéyovus TapaBorikn katavoun e Tayvmrac. [loocom: Enedn npénet va
wavonoweitar 1| Apyn, diampnons ms Malag, | Tapoy Tov vroroyileTal oTIC TEPIOYEG HE
mapafoAlk KaTavouT NG TayvtnTag gival idio pu’ avtiv ov emPBdAierar otnyv eicodo pe v
OUOIOHOPPT) KATAVOUT| TNG TaXVTNTAC.
Avto 7oV pag evOlPEPEL OTN CUVEXEIQ Eival 1 OUYKAION TOV QTOTEAECUATOV, HE TNV

eravoAnntikn péBodo Newton- Raphson, mov AapBaver yopa otnv vropovtiva ITRATE.
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SUBROUTINE ITRATE
C

PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000)
C

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
C

COMMON /INDATB/ ERRMAX,IFPRNT,MAXITE

COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA NPP,NLI

COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX,TOL,ICONT,ICHECK ,NSTEP,IPRD,IPERT

COMMON /PAR/ RE,YY1,PE1,FR1,UO,YD,PL

COMMON /ER/ ERR

COMMON MITT/ ICOUNT

COMMON /FRON2/ R1(NXNP),NOP(NL,9), NOPP(ND),MDF(ND),NCOD(NXNP)

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN(NL),NCN(NL),ND1,NWGA NELL NTRA

COMMON /ATIT/ ITER

NTRA =1
ITER =0

IF (ICOUNT .EQ. 1) NTRA=0

CALL FRONT

NTRA =0
ITER =ITER+1

CALL UPDATE
WRITE(* '(A13,15,1PE11.4)") 'TTER, ERR : ' ITER, ERR

IF (ERR .GT. ERRMAX) THEN
GO TO S50
ELSE IF (ERR .LE. ERRMAX) THEN
WRITE(*,*) 'CONVERGENCE'
GO TO 200
END IF
C
50 IF(ITER .LT. MAXITE) THEN
GOTO2
ELSE
WRITE(*,*) MAXIMUM ITERATION NUMBER'
STOP
ENDIF
C
200 CONTINUE
C
RETURN

END
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Meté. kodeitar 1 vropovtiva UPDATE 6mov eAéyyetor to péyioto Adfoc Au* oe kabe
xopfo Tov voloyioTikoy nEdiov kat yia kdbe dyvooto Eexwpiotd. Av avtd to AdBoc ERR
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givon pikpotepo and évo eddyoto emrrpentd Aabog ERRMAX, emtuyydvetal cUuykAGT 1OV
akyopifpov. AAdg ot emavoiiyers cvvexilovion (ITER=ITER+1) péxpig 6tov emrevydei
ovykhon 1 va vaepPei évag péyiotog apBpog eravodiyeov (MAXITE). Ipénet petd and
kGO emavainym va rapaxoiovdeirar To AdBog (WRITE(*,'(A13,15,1PE11.4)) 'TTER, ERR : ' ITER,
ERR ) Mote va EAEYXETAL 1) TETPAYOVIKT] SVYKAION TNG emavainmrikng pebodov Newton —
Raphson. Etol vrapyet évag emmAéov EAeyyog yo TV opHOTNTA TOL TPOYPANHATOS.
kkkkkkkkhk ok kb kk ke kb kk kb ke kkkkkk kg kb k kb kkkkkk ke kkEexs
SUBROUTINE UPDATE
C

PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000,NCRIT1=939)
C

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
C

COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX,TOL,ICONT,ICHECK ,NSTEP,IPRD,IPERT

COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA NPP,NLI

COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT ,MAXITE

COMMON /MESH/ NEX1ANEXI1B,NEX1,NEX2 NEX3 NEX4 NEXNEY1,NEY2,

* NEY,NX1A,NX1B,NX1,NX2,NX3,NXX1 NX,NY1,NY2,NY

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD NE NBN(NL),NCN(NL),ND1,NWGA ,NELL,NTRA

COMMON /FRON2/ R1(NXNP),NOP(NL,9),NOPP(ND),MDF(ND),NCOD(NXNP)

COMMON /FRON3/ SK(NXNP),AA(25,25)

COMMON /XNDVAR/ X(ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)

COMMON /ER/ ERR

COMMON /PAR/ RE,YY1PE1FR1,UOYD.PL

COMMON /ITIT/ ITER

ERR =0.
DO 501=1,NH
CAN = SK(NOPP(I))
CAN2 = CAN*CAN
U =U®I)+CAN
IF (CAN2 .GT. ERR) ERR = CAN2
CAN = SK(NOPP(I)+1)
CAN2 = CAN*CAN
V() = V(I)+CAN
IF (CAN2 .GT. ERR) ERR = CAN2
IF (MDF(I) .EQ. 3) THEN
CAN = SK(NOPP(I)+2)
CAN2 = CAN*CAN
IF (CAN2 .GT. ERR) ERR = CAN2
P(I) =P()+CAN
END IF
50 CONTINUE
ERR = SQRT(ERR)
g
RETURN
END
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O mivaxag SK(NOPP()) éxer ) Mon — J*R* 6noc vroroyilerar ond tmv FRONT petd
and kabe emavainym. H véa tun tov xoppikdv ayvootov U(T), V(I) xar P(I) vroroyiletan
ooppova pe mv oxéon Au-J*R* (kepdiawo 5) mov otV YADGOR TPOYPOUUGTICHOV
FORTRAN peragppaletan og U(D)=U(I)+CAN (CAN=SK(NOPP(I)) x.t.A. IIpocoyn ortov
ouvvdvaopo tov deiktn I oroug wivokeg U(I), V(I) xar P(I) pe tov deikmy (I) otov mivaka
NOPP(I). O mivaxag SK éxer Suaotaon NP xau NP=NOPP(NH)+2, 6nov NH o apBuog tov
KOoupov. Aniadn o wivaxkeg NOPP(I), MDF(I), NOPP(NK,KK) mapéyovv omoTeAeopaTiKnig
Bonbea. oV eXTELEGT TOV TPOYPAUNOTOC.
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Ztn ovvéxewr Ba avagépovps tnv vmopovtivee ABFIND mov eivar n «xapdua» tov
TPOYPAUHATOC,
SUBROUTINE ABFIND
C

PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000,NCRIT1=939)
&
IMPLICIT REAL*8 (A-H.O-Z)
C
COMMON /JACOB/ XCXEDA,YC,YEDA Y1LLAY1,CX,CYEXEY
COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT ,MAXITE
COMMON /MESH/ NEXI1ANEXIBNEXI,NEX2 NEX3 NEX4 NEXNEY1,NEY2,
» NEY ,NX1ANXIBNXI NX2 NX3 NXX1I NXNYINY2NY
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA NPP NLI
COMMON /GSPNT/ GPX(9),GPY(9),GWEI(9),GPT(3),GWE(3)
COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX TOL,ICONT,ICHECK,NSTEP,IPRD,IPERT
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD.NE NBN(NL),NCN(NL),ND1, NWGA NELL ,NTRA
COMMON /FRON2/ RI1(NXNP),NOP(NL,9),NOPP(ND),MDF(ND),NCOD(NXNP)
COMMON /FRON3/ SK(NXNP),AA(25,25)
COMMON /XNDVAR/ X(ND),Y(ND),UNND), V(ND),P(ND)
COMMON /OLDVAR/ UOLD(ND),VOLD(ND),POLD(ND)
COMMON /SHPFCT/ PHI(9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)
COMMON /BDYEL/ NET(NL),NEO(NL),IQLB
COMMON /NODCOY XE(9),YE(9)
COMMON /PAR/ RE,YY1,PE1,FR1,UO,YDPL
COMMON /PRES/ NNPRES(4),IL

DIMENSION R(22,22)
DIMENSION IU(9),IV(9),IP(4),1UQ(9),IVQ(9),IPQ(4),IUT(6),IVT(6),
» IPT(3),NNPRQ(4),NNPRT(3)

DATAIUT /1,4,7,10,12,14/
DATAIVT /2,5,8,11,13,15/
DATAIPT /3,6,9/
DATAIUQ /1,4,6,9,11,13,15,18,20/
DATAIVQ /2,5,7,10,12,14,16,19,21/
DATA IPQ /3,8,17,22/
DATA NNPRT /1,2.3/
DATA NNPRQ /1,3,7.9/
C
C Distinguish between triangular and quadrilateral elements
C
IF (NET(NELL) .EQ. 1) THEN
NGP =7
IQ =6
IL =3
DO3911 =1,1IQ
I =T
V() =IVT()
391 CONTINUE
DO3931 =1,IL
Pd) =IPT(D)
393 CONTINUE
DO3951 =1,IL
NNPRES(I) = NNPRT(I)
395 CONTINUE
ELSE
NGP -9
IQ =9
IL =4
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DO3921 =1,1Q
Ium =I1uQm
V() =1V
392 CONTINUE
DO3941 =1, 1L
IPI) =1PQD
394 CONTINUE
DO39%9%1 =1,IL
NNPRES(I) = NNPRQ(I)
396 CONTINUE
END IF
C
C Initialize Jacobian ,R, and remember residual ,R1, is initialized in FRONT
c
DO1011I=1,22
DO101J=1,22
R(LJ)) =0.
101 CONTINUE
C
C Give global coordinates to the master element for isoparametric mapping
e

DO102J=1,1Q
LN =IABS(NOP(NELL.J))
XE(J) =X(LN)
YE(J) =Y(LN)
102 CONTINUE
C
C Assembly of R and R1
C
DO 103K =1, NGP
CALL GAUSCT
c = GPX(K)
E  =GPY(K)
CALL TFUNC(C,E)
CALL TPRES(C.E)
CALL DER(C,E)
UEVX  =FEVX(UNELL)
UEVY =FEVY(U,NELL)
VEVX  =FEVX(V,NELL)
VEVY  =FEVY(V,NELL)
UEV = FEV(U,NELL)
VEV  =FEV(V.NELL)
PEV  =FEVP(P,NELL)
WE  =GWEIK)*Y1
C
C Compute the equations of momentum conversation
(&
DO 104KI = 1,1Q
IX = NOPP(IABS(NOP(NELL,KI)))
IY =IX+1
RI(IX) =RIIX)- WE*((UEV*UEVX+VEV*UEVY)*PHI(KI)
* (-PEV+(2/RE)*UEVX)*PHIX(KI) +
. (1/RE)*(UEVY+VEVX)*PHIY(KI))
C
RI(IY) =RI(Y) - WE*((UEV*VEVX+VEV*VEVY)*PHI(KI)
* (-PEV+Q2/RE)*VEVY)*PHIY(KI) +
* (1./RE)Y*(UEVY+VEVX)*PHIX(KI))
C

DO 105KJ =1,1Q
KKI  =IV(KD
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KKJ =IU(K))

R(KKI KKJ) = R(KKI.KKJ) + WE*(PHI(K])*VEVX*PHI(KI)

KKJ =IV(KD

(1/RE)*PHIY(KJ)*PHIX(KI))

+

R(KKLKKY) =RKKLKK]) + WE*(UEV*PHIX(KJ)+VEV*PHIY(K))

*
*

C
KKI  =IUKI)
KK]  =IUKK))

VEVY*PHI(KJ))*PHI(K])
(2./RE)*PHIY (KJ)*PHIY(KI)
(1./RE)*PHIX(KJ)*PHIX(KI))

-+
-+

R(KKI KKJ) = R(KKLKKJ) + WE*((VEV*PHIY (K))+UEV*PHIX(KJ)

*
*

KKJ =IV(KD)

R(KKLKKI) =RKKL KKJ) + WE*(PHI(KJ)*UE VY *PHI(KI)

105 CONTINUE

C
DO 106KJ =1,IL
KKI = IU(KI)
KKJ =IP(KJ)

R(KKI,KKJ) = R(KKLKKYJ) - WE*PHIP(KJ)*PHIX(KI)

%
KKI  =IV(KI

R(KKILKKJ) = R(KKI,KKJ) - WE*PHIY (KI)*PHIP(KJ)

106 CONTINUE
C

104 CONTINUE
C

UEVX*PHI(K)))*PHI(KI)
(2./RE)*PHIX(KJ)*PHIX(KI)
(1/RE)*PHIY (KJ)*PHIY (KI))
(1/RE)*PHIX(KJ)*PHIY (KI))

2

C Compute the equation of mass conversation

C
DO 107KI =1, IL

IC  =NOPP(IABS(NOP(NELL,NNPRES(KI))) + 2
= RI(IC) - WE*PHIP(KI)*(UEVX+VEVY)

R1(IC)

DO 107KJ =1,1Q

KKI  =IP(KI)
KKJ =ITUKI)

R(KKLKKJ) = R(KKLKKJ) + WE*PHIP(KI)*PHIX(KJ)

KK =IV(KI)

R(KKLKKI) = R(KKI.KKJ) + WE*PHIP(KI)*PHIY(KJ)

107 CONTINUE
C

103 CONTINUE
C

C Free boundary condition at the outflow

IF (NEO(NELL) .EQ. 1) THEN

C

C
DO 108K =1,3
CALL GAUSCT
C =1
E =GPT(K)

CALL TFUNC(C,E)
CALL TPRES(C.E)

CALL DER(C.E)
UEVX
UEVY
VEVX

=FEVX(U.NELL)
=FEVY(UNELL)
=FEVX(V.NELL)

+
+
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PEV ~ =FEVP(P,NELL)

WT = GWEEK)*YEDA

C C
DO 109KI =7,9
IX = NOPP(IABS(NOP(NELL,KI)))
IY =[X+1

RI(IX) = RI(IX)+ WT*-PEV+(2/RE)*UEVX)*PHI(KI)
RITY) =RI(IY) + WT*(1L/RE)*(UEVY+VEVX)*PHI(KI)

DO 110KJ =1,1Q

KKI  =IUKI)

KKJ  =IUKJ)

R(KKLKKJ) = RGKKKLKKJ) - WT*(2./RE)*PHIX(KJ)*PHI(KI)

KKI = [V(KD)
KKJ =IV(K))
R(KKLKKJ) = R(KKLKKYJ) - WT*(1./RE)*PHIX(KJ)*PHI(KI)
KKJ =IUK))
R(KKLKKJ) = R(KKI,KKJ) - WT*(1./RE)*PHIY (KJ)*PHI(KI)
C
110 CONTINUE
C
DO111KJ =1,IL
KKI = [UKI)
KKJ =TP(K])
R(KKIKKJ) = R(KKIL,KKIJ) + WT*PHIP(KJ)*PHI(KI)
111 CONTINUE
C
109 CONTINUE
C
108 CONTINUE
C
END IF
C
C Transfer the Jacobian to the Frontal solver
C
DO112I =1.22
DO112J =1,22
AA(JD =R{J)D)
112 CONTINUE
C
RETURN

END
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H vropovtiva avti eivar 1 «kapdid» Tov mpoypappatog, 10Tt edd opilovrat ot Sémovceg
eE10MDGELS TOV TPOPANATOS, 01 PUGIKEG opmcég ocuvinfkec, 1 karaokevn g lakmpraviig kot
TV voloitov. AnAadi), OAES 01 GALEC VTOPOVTIVES TOV TPOYPAHUUATOG TTOV uapovcwmnmv
uéypt thpa, £xovv dopveopikd yapoktpa oe oxéon pe v ABFIND, xat amockomolv
ANOKAEIOTIKAG GTNV arA0VOTEVST] TOV TpoypoppoTiopov. Oa nepipeve xaveis 1 ABFIND va
«kOoAgiTa» GE KEVIPIKO onueio tov mpoypaupoatog (r.y. PROGRAM ABC ). Eredn) 6puwmg ot
ebiohoeg omv pébodo twv Ienepacuévov Zroyeinv palevoviar otorygio mpog cToyEio,
BewpnOnke oxkompo and v gunepia 1 ABFIND va kaAeiton and tnv FRONT, 6nov apéong
petrd o palepo tov edichoewv kabe otorxeiov vo mpofaivel | TUNUATIKY AVTICTPOPT TNG
ToxoProvic Kai i emréyvvon g Aoeng Tov ahyeBpikot cvotiuatog —J"R".

Avodvtikétepa 1 doun kat o1 emuépoug evioA£g g ABFIND éxovv wg €€ic:

» Zro mpwro IF-block didetor 0 ap1Ouog Twv onueiov Gauss (NGP) yio myv apiBuntikn
olokAfpwoT TeV VIoAoitoy kabmhg kot o apBuoc tav kopPwv Tov croyeiov (IQ) xat o
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apOpoc Tav xopufov tov otoyeiov omov opilovrar ov ypappukés Paceg (IL) v v
nicon. Emeldn 10 mpdypoappo £XEL Kol TPIYOVIKA Kol TETPOTAEVPIKG CTOLXEIQ TPENEL VA
yivel dudkpion v To kaBe otoreio Eexwpiotd (NET(NELL)) 6mov NELL eivan To tpéyov
oToyEio TOV VEOAOYIoTIKOV TESIOV TOV OToioV palevovral ot EEIcMOEL.
T10 DO 102 Sidovrar o1 cvvretaypéveg XE(JT) xou YE(J) tov xopBwv Tov xdbe otoyeiov.
AVTEC Ol EVIOMEG HOG YPTOWEVOUV OTNV ICOTOPUUETPIKY] OREKOVION OTOWOVINMOTE
otoyeiov oto WPOTLVIO OTOYEID Omwg avapépbnke oto kepdrawo (5). O mivaxog
NOP(NELL,J) eivan oe axdrvtn Tipn, 81611 oty FRONT aAAdler ipoonpo.
1o DO 103 polevovron ot diEmovceg eEIGMOEI Yoo TNV apyl] dWTPNONG TG OPUTG.
Ipata kadeiton n vropovtiva GAUSCT omov eivar amofnkevpéva ta onpeioa GauB y
Vv apBun Tk oAokAnpwon kabhg kat Ta avrictoya Bapn. C xar E eivon Ta onueia & xau
1 TOV IPOTVTOL STOYYEIOL (KEQdAato 5). Metd kalovvrar o1 vropovtiveg TFUNC, TPRES
kot DER o6nov vmoloyilovionr ot terpaywvikég (TFUNC) ko ypappwkég (TPRES)
cuvaptioelg Paceng xabmg ko 1 opilovoa (DER) TG 1GOTUPAUETPIKNG OREIKOVIGEMG
—(UEVX), —(UEVY),
Ox oy
é(VEVX), %(VEVY), u(UEV), v(VEV), xav u(PEV) onwg opiloviar oto
KeQAAa10 (5) ¢ avamTuypa TV KOuPKdV ayvdotwv ot k&be otoyeio Juyiopévo pe tnv
KatdAAnAn ovvaptmon Pacewg. WE eivan to ywvopevo Papovg GWEI(K) xor tng
Iaxwfavig Y1 Tng 1COMAPAUETPIKIG AREIKOVICEMG KAl £TCL OAOKANPMVETOL O OPICHOG
OA®V TOV PETOBANTOV KOl TAPOUETPOV KoL EINOCTE ETOWUOL YOl TOV VTOAOYIOUO TMV
vroAloinwv mov yivetan oto DO 104. IX eivou To onpeio Tov wivaka wov opilel Tnv mpdTn
eliowon ot kGBe kOpPo xar avTicTOYEL OTNV EniAvon TOv KOUPiKoy ayvmdoTov U’ Omov
k=NOP(NELL,KI). TY=IX+1 avnictorei otov xopPixéd ayvocto vk, To apvntikd
npdonuo eivan Y va eipacte cvpParoi pe Tov opiopd Au* =-J"R'. T v onuacia
10V KaBe 6pov ota vedorowta R1(IX), R1(IY) Bréne xepddaio (5).
» Zro DO 105 6ideran 1 IaxwPuav R(KKLKKY). O deixteg KKI kar KKJ opilovrar yua

TNV SWKPIoT TOV HEPIKAOV Tapayd@ymv. I'a v pepki tapdywyo %‘Ru!:_ o deixmg KKI

yw ka0e onueio &n Gauss. Metd vmoloyilovrar o1 Opoi

Swxpiver Tov 6po Ru'(KKI=IU(KI)) xat o deixtmg KKIJ dwkpiver tov 6po

ORv
u“(KKJ=1U(KJ)). AnAadf| yux ThV HEPKT TopEywyo En“_ ot deixteg Ba eivan

KKI = IV(KI) ka1 KKJ=1IU(KJ)
> Zro DO 107 vmodoyileran 1 eéicwomn tng apyrs dwarnpnons e uatas. Ed® @aivetan 1)
ATOTEAESPOTIKOTNTO TOV optopov Tov wivaxa NNPRES(KI). Eve o deiktng KI arddaler
and 1 éwg 4 0 NNPRES(KI) yiveran 1, 3, 7 xar 9 31611 6° awtovg Toug kOpPovg opileton
1N wieon g kopPikog dyvaotog. O deixtng IC opilel v Béon Tng mécews oTov 0Akd
TIVOKQ TOV VROAOIT®V 7pochitoviag Tov apBpd 2 oe xdbe mpotn eicwon tov
| i
avticToryov KopPov omov opiletan n wieon. O pepikég mapdywyot E'%c_ Kat aaRvi
didovron pe toug deiktec (KKI=IP(KI), KKI=IU(KJ)) kou (KKI=IP(KI), KKI=IV(KJ))
QVTIGTOLYWG.
Metd oaxohlovfei m emPoAny TG eAevbepng opakig ouvvbnkng G omoiag ©
TPOYPOUUOTIONOC EXEL TNV 10100 OTPOUTNYIKT) UE TPOTYOLUEVIG KAl JEV TPOKEWOL VO
e€nynOei Aertouepéotepa.
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» Ko 1ého¢ axolovBovv dvo vmopovtiveg o SVSOL xar POSTPR. Zmmv pev mpo
VIOpOUTIiVA AEPE OTO TPOYPAUNO VO OMOEL TV AVOT, EV® OTNV JEUTEPT EXOVHE TNV
Sdikaoio anobfKELONG TOV YPOUUOV POTG KOL TNG SWTUNTIKNG TAoNG.
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SUBROUTINE SVSOL

C

PARAMETER (ND=65000,NL=17000)
C

IMPLICIT REAL*$ (A-H,0-Z)
C

COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA ,NPP,NLI

COMMON /INOT/ TSTEP, TIME,TMAX TOL,ICONT,ICHECK ,NSTEP,IPRD,IPERT

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE ,NBN(NL),NCN(NL),ND1,NWGA,NELL NTRA

COMMON /XNDVAR/ X(ND), Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)

COMMON /MESH/ NEXI1ANEXIB,NEX1 NEX2 NEX3 NEX4 NEX NEYINEY2,

* NEY,NX1A NXI1B,NX1,NX2 NX3,NXX1,NX,NY],NY2NY

COMMON /PAR/ RE,YY1,PEL,FR1,UQ,YD,PL

C
REWIND NCO

C
IF (ICONT .LE. 1) WRITE(NCO,101) RE

C
DO 1031=1,NH
WRITE(NCO,104) L, X(1), YD), U(T), V(D, P(I)
103 CONTINUE
C
101 FORMAT (RE : '. F12.5)
104 FORMAT (15,4F12.6,1PE19.10)
C
999 RETURN
END

Ko i
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SUBROUTINE POSTPR
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
C
PARAMETER (NXNP=173000,NG=501,ND=65000,NL=17000)
C
COMMON /XYWGT/ XWGHT(NG),YWGHT(NG),XAGHT(NG)
COMMON /JACOB/ XC,XEDA,YC,YEDA,Y1,AY1,CX,CY,EXEY
COMMON /MESH/ NEXI1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3,NEX4,NEX,NEY1,NEY2,
* NEY,NX1A,NX1B,NX1,NX2,NX3 NXX1,NX,NY],NY2 NY
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA NPP,NLI
COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX,TOL,ICONT,ICHECK,NSTEP,IPRD,IPERT
COMMON /GSPNT/ GPX(9),GPY(9),GWEI(9),GPT(3),GWE(3)
COMMON /FRON1/
NP,NH,NHADD,NE,NBN(NL),NCN(NL),ND1,NWGA,NELL,NTRA
COMMON /FRON2/ R1(NXNP),NOP(NL,9).NOPP(ND), MDF(ND),NCOD(NXNP)
COMMON /XNDVAR/ X(ND),Y(ND),UND), V(ND),P(ND)
COMMON /SHPFCT/ PHI(9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)
COMMON /NODCOO/ XE(9),YE(9)
COMMON /PAR/ RE,YY1,PE1,FR1,UO,YD,PL
COMMON /BDYEL/ NET(NL),NEO(NL),IQ,LB
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C

C Compute streamlines for tecplot!

C

C At the entrance!

&

IF (ICONT .GE. 2)

*WRITE(NPP,393) TIME, NEY+1, NEX1A+1

IF (ICONT .LE. 1)

*WRITE(NPP,391) RE, NEY+1, NEX1A+1

DO 46 I = 1, 2*NEX1A+1, 2

DO 46 J = 14+2*NEX1A-(I-1), NY+2*NEX1A-(I-1), 2
LL =NODNOR(LJ)

WRITE(NPP,(4F12.6)) X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)

46 CONTINUE

C

WRITE(NPP,*)

WRITE(NPP,392) NEX1A+1, NEX1A+1

DO 47 1= 1, 1+2*NEXIA, 2

DO 47 J = 1, 2*NEX1A+1, 2

JJ = 1+2*NEX1A~(I-1)-(J-1)

IF JJ LE. 1 .AND. I.GT. 1) THEN

L1 =NODNOR(,1)

WRITE(NPP,'(4F12.6)) X(L1), Y(L1), U(L1), V(L1)
ELSE

LL =NODNOR(JJ)

WRITE(NPP,(4F12.6)) X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
END IF

47 CONTINUE

C

WRITE(NPP,*)

WRITE(NPP,392) NEX1A+1, NEX1A+1

DO 48 1= 1, 2*NEX1A+1, 2

DO 48 J = 1, 2*NEX1A+1, 2

IF (J .GT. 2*NEX1A-~(I-1)) THEN

Ll =NODNOR(,NY+2*(2*NEX1A(I-1)))
WRITE(NPP,(4F12.6)) X(L1), Y(L1), UL1), V(L1)
ELSE

LL = NODNOR(LJ-1+NY+2*NEX1A-(I-1))
WRITE(NPP,'(4F12.6)) X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
END IF

48 CONTINUE

C

C Upstream the obstacle!

C

WRITE(NPP,*)

WRITE(NPP,392) NEY+1, NEX1B+1

DO 491 = 1+2*NEXIA, NX1, 2

D049 =1,NY, 2

LL =NODNOR(J)

WRITE(NPP,'(4F12.6)) X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
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49 CONTINUE
€
WRITE(NPP,*)
WRITE(NPP,392) NEY+1, NEX2+2
DO 59J=1,NY,2
LL =NODNOR(NXI1,J)
WRITE(NPP,'(4F12.6)") X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
59 CONTINUE
DO 611=1, 1+2*NEX2, 2
IF (I1.EQ. 1) THEN
DO 62J=1,NY,2
IF (J .EQ. 1) THEN
LL =NODNOR(NXI,1)
ELSE
LL =NODNOR(NXINY)+NY-2+J-1
END IF
WRITE(NPP,'(4F12.6)") X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
62 CONTINUE
ELSE
DO 63J=1,NY,2
LL =NODNOR(NXI+I-1,J)
WRITE(NPP,'(4F12.6)") X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
63 CONTINUE
END IF
61 CONTINUE
&
C Over the obstacle!
C
NNN =2
WRITE(NPP,*)
WRITE(NPP,392) NEY2+1, NNN
DO 501=1, NNN
IF (I1.EQ. 1) THEN
DO 51 J=NY1, NY, 2
LL =NODNOR(NX2,)J)
WRITE(NPP,'(4F12.6)") X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
51 CONTINUE
ELSE
DO 52J=NYI1,NY, 2
LL =NODNOR(NX2+2)J)
WRITE(NPP,'(4F12.6)") X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
52 CONTINUE
END IF
50 CONTINUE
C
C Downstream the obstacle!

C
WRITE(NPP, *)
WRITE(NPP,392) NEY+1, NEX3+2
DO 531= 1, 1+2*NEX3, 2
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DO 53J=1,NY, 2
LL =NODNOR(NX2+1+LJ)
WRITE(NPP,'(4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
53 CONTINUE
DO 57J=1,NY,2
IF (J LE. NY1-2) THEN
LL =NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY)+NY1-2 +J
ELSE
LL =NODNOR(NX2+2+2*NEX3,])
END IF
WRITE(NPP,'(4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
57 CONTINUE
C
WRITE(NPP, *)
WRITE(NPP,392) NEY+1, NEX4+1
DO 71 1= 1, [+2*NEX4, 2
IF (I .EQ. 1) THEN
DO 72J=1,NY, 2
IF J LE. NY1-2) THEN
LL =NODNOR(NX2+2+2*NEX3 ,NY)+NY1-2 +J
ELSE
LL =NODNOR(NX2+2+2*NEX3,])
END IF
WRITE(NPP,'(4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
72 CONTINUE
ELSE
DO 73 J=1,NY, 2
LL =NODNOR(NX3+-1J)
WRITE(NPP,'(4F12.6)") X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
73 CONTINUE
END IF
71 CONTINUE
C
CLOSE(UNIT=NPP,STATUS=KEEP")
C
392 FORMAT('ZONE T="ZONE 1", Z=0, I=, I5, ", J=', I5, ', F=POINT")
391 FORMAT(TITLE = "Re=", F9.5, . VARIABLES="XE","YE","UEV" "VEV",'
* /'ZONE T="ZONE 1", Z=0, I=, 15, ', J=, I, ', F=POINT")
393 FORMAT(TITLE ="t =, F9.2, . VARIABLES="XE","YE","UEV","VEV",'
* /'ZONE T="ZONE 1", Z=0, I=', IS, ', J=, IS, ' F=POINT")
e
Q =9
EEE  =0.

WRITE(NLP,999) RE, NEY1+NEY2+1, NEX2+NEX3+2

DO 102 NELL = 1, NEY

NELI  =NELL + NEXIA*(NEX1A+1)+(NEX1A+NEX1B+1)*NEY
DO 103KI =1,9

LN = JABS(NOP(NEL1,KI))

XE(KI) =X(LN)



YE(KI) =Y(LN)

103 CONTINUE
PSIE =0.
IF (NELL .EQ. 1) THEN
C =-1.
E =-1.
CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)
VEVX  =FEVX(V.NEL1EEE)
UEVY  =FEVY(UNELLEEE)
ZETAl =VEVX-UEVY
IN1  =IABS(NOP(NEL1,1))
END IF
C =.1.
E =1
CALL TFUNC(C.E)
CALL DER(C.E)

VEVX  =FEVX(V,NEL1,EEE)
UEVY  =FEVY(U,NELLEEE)
ZETA  =VEVX-UEVY
LN  =IABS(NOP(NEL1,3))
IF (NELL .EQ. 1)
*WRITE(NLP,901) XE(1),YWGHT(1),ZETA1,P(LN1)
WRITE(NLP,901) XE(3),YE(3),ZETA,P(LN)
102 CONTINUE
C
DO 1011 =1, NEX2
DO101J =1,NEY
NELL = (I-1)*NEY+J + NEX1A*(NEX1A+1)+H(NEX1A+NEX1B+1)*NEY
DO 106KI =1,9

LN = IABS(NOP(NELLKI))
XE(KI) =X(LN)
YE(KI) =Y(LN)

106 CONTINUE
IF (J .EQ. 1) THEN
C = 1.
E =-1.
CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)
VEVX  =FEVX(V,NELL EEE)
UEVY  =FEVY(U,NELL EEE)

ZETAl =VEVX-UEVY
END IF

C =1

E = 1.

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

VEVX = FEVX(V,NELL.EEE)
UEVY = FEVY(U,NELL,EEE)
ZETA =VEVX-UEVY
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L1 = IABS(NOP(NELL,7))
L = JABS(NOP(NELL,9))
IF (J .EQ. 1)
*WRITE(NLP,901) XE(7),YWGHT(1),ZETA1,P(L1)
WRITE(NLP,901) XE(9),YE(9),ZETA P(L)

101 CONTINUE

C
DO 302 NELL = 1, NEY
NEL1  =NELL + NEXIA*(NEX1A+1)+(NEX1A+NEX1B+1)*NEY
* + NEY2+NEX2*NEY
DO303KI =1,9
LN = JABS(NOP(NEL1,KI))
XE(KI) =X(LN)
YE(KI) =Y(LN)

303 CONTINUE

PSIE =0.

IF (NELL EQ. 1) THEN

C =.1,

E =-1.

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

VEVX  =FEVX(V,NEL1,EEE)
UEVY  =FEVY(UNELLEEE)
ZETAl = VEVX-UEVY

LN1 = IABS(NOP(NEL1,1))
END IF

C =-1.

E = 1.

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

VEVX  =FEVX(V,NEL1,EEE)
UEVY  =FEVY(UNELLEEE)
ZETA  =VEVX-UEVY

LN = IABS(NOP(NEL1,3))

IF (NELL EQ. 1)
*WRITE(NLP,901) XE(1),YWGHT(1),ZETA1,P(LN1)
WRITE(NLP,901) XE(3),YE(3),ZETA,P(LN)

302 CONTINUE

¢
DO 3011 =1, NEX3
DO 301J =1,NEY
NELL = (I-1)*NEY+J + NEX1A*(NEX1A+1)+(NEX1A+NEX1B+1)*NEY
= + NEY2+NEX2*NEY
DO 306KI =1,9
LN = JABS(NOP(NELL KI))

XE(KI) =X(LN)

YE(KI) =Y(LN)
306 CONTINUE

IF (J .EQ. 1) THEN

C =1



E =-1.
CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

VEVX  =FEVX(V,NELL EEE)
UEVY  =FEVY(U,NELLEEE)
ZETAl =VEVX-UEVY

END IF

C =1

E =1

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

VEVX  =FEVX(V,NELL EEE)
UEVY  =FEVY(UNELL EEE)
ZETA  =VEVX-UEVY

L1 =JABS(NOP(NELL,7))
L =JABS(NOP(NELL,9))
IF (J EQ. 1)

*WRITE(NLP,901) XE(7),YWGHT(1),ZETA1,P(L1)
WRITE(NLP,901) XE(9),YE(9),ZETA,P(L)

301 CONTINUE

€

DO 7011 =1, NEXIB
NELL = (I-1)*NEY+1 + NEX1A*(NEX1A+1)+NEX1A*NEY
DO 706 KI =1,9

LN  =IABS(NOP(NELLKI))
XE(KI) =X(LN)
YE(KI) =Y(LN)
706 CONTINUE
DO716] =1, 11
C =-1.+(-1)*0.2
E =-1.
CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

UEVY =FEVY(U,NELL,EEE)

XX =XE(1)+ (C+1.)*(XE(7)-XE(1))/2.
WRITE(NLL901) XX, UEVY

716 CONTINUE
701 CONTINUE

C

NELI =1+ NEXIA*(NEX1A+1)+HNEXIA+NEX1B+1)*NEY
DOS03KI =1,9

LN = JABS(NOP(NEL1,KI))

XE(KI) =X(LN)

YE(KI) =Y(LN)

503 CONTINUE

DO513] =1,11

C =-1.+(J-1)*0.2
E =-1.

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)
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UEVY  =FEVY(U,NELI,EEE)
XX =XE(1)+ (C+1.)*(XE(7)-XE(1))/2.
WRITE(NLIL901) XX, UEVY

513 CONTINUE

C

DOSO1T =1, NEX2
NELL  =(I-1)*NEY+1 + NEX1A*(NEX1A+1)+(NEX1A+NEX1B+1)*NEY
DO S06KI =1,9

LN =ABS(NOP(NELL KI))
XE(KI) =X(LN)
YE(KI) =Y(LN)

506 CONTINUE

DO516] =1,11

C =-1.+(J-1)*0.2

E =.].

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVY  =FEVY(UNELL,EEE)

XX =XE(Q1)+ (C+1.)*(XE(7)-XE(1))/2.
WRITE(NLL901) XX, UEVY

516 CONTINUE
501 CONTINUE

C

NELI =1+ NEXIA*(NEX1A+1)+HNEX1A+NEX1B+1)*NEY
* + NEY2+NEX2*NEY

DOG603KI =1,9

LN  =IABS(NOP(NEL1KI))

XE(KI) =X(LN)

YE(KI) =Y(LN)

603 CONTINUE

DO613T =1,11

C =-1.+ (J-1)*0.2

E =.1.

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVY  =FEVY(UNEL,EEE)

XX = XE(1) + (C+1.)*(XE(7)-XE(1))/2.
WRITE(NLL901) XX, UEVY

613 CONTINUE

C

DO 6011 =1, NEX3
NELL = (I-1)*NEY+1 + NEX1A*(NEX1A+1)+(NEX1A+NEXIB+1)*NEY
*

+ NEY2+NEX2*NEY
DO 606KI =1,9
LN = JABS(NOP(NELL KI))
XE(KI) =X(LN)
YE(KI) =Y(LN)

606 CONTINUE

DO 6167 =1,11
C =-1.+(J-1)*0.2
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E =-1.
CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)
UEVY  =FEVY(UNELL,EEE)
XX = XE(1) + (C+1.)*(XE(7)-XE(1))/2.
WRITE(NLL901) XX, UEVY
616 CONTINUE
601 CONTINUE
C
DO 8011 =1, NEX4
NELL  =(I-1)*NEY+I + NEXIA*(NEX1A+1)+NEX1A+NEX1B+1)*NEY
* + (NEX2+NEX3+1)*NEY
DO 806KI =1,9
LN =TABS(NOP(NELLKI))

XE(KI) =X(LN)

YE(KI) =Y(LN)
806 CONTINUE

C =-1.

E =-1.

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(CE)

UEVY = FEVY(U,NELL,EEE)
WRITE(NLIL901) XE(1), UEVY
801 CONTINUE
C
WRITE(NLI,'(A50)") 'Shear stress along upstream wall'
DO671K =1,NEYI
NELL =K + NEX1A*(NEX1A+1)HNEX1A+NEX1B+1)*NEY+(NEX2-1)*NEY
DO 676KI =1,9

LN = IABS(NOP(NELLKI))
XE(KI) =X(LN)
YE(KI) =Y(LN)
676 CONTINUE
DO 686J =1,11
E =-1.+(J-1)*0.2
C =1
CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

UEVY  =FEVY(UNELL,EEE)
UEVX  =FEVX(UNELL.EEE)
VEVX  =FEVX(V,NELL.EEE)
VEVY  =FEVY(V,NELLEEE)

A =2 *UEVX

B = UEVY+VEVX

D =2.*VEVY

TAU  =B*(COS(ALPHA)**2.-SIN(ALPHA)**2 )+
* (D-A)*SIN(ALPHA)*COS(ALPHA)

YY = YE(7) + (E+1.)%(YE(9)-YE(7))/2.
WRITE(NLL901) YY/SIN(ALPHA), TAU
686 CONTINUE
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671 CONTINUE

C

WRITE(NLIL,'(A50)") 'Shear stress along downstream wall'

DO 771K =1,NEY1

NELL =K + NEX1A*(NEX1A+1)+(NEX1A+NEX1B+NEX2+1)*NEY+NEY2
DO 776 KI =1,9

LN =JABS(NOP(NELL,KI))

XEKI) =X(LN)

YE(KI) =Y(LN)

776 CONTINUE

DO 786J =1,11
E =_1.+(-1)*0.2

C =1

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVY  =FEVY(UNELLEEE)

UEVX  =FEVX(UNELL,EEE)

VEVX  =FEVX(V,NELL,EEE)

VEVY  =FEVY(V,NELL,EEE)

A =2 *UEVX

B = UEVY+VEVX

D =2 *VEVY

TAU  =B*(COS(ALPHA)**2.-SIN(ALPHA)**2.)+
* (D-A)*SIN(ALPHA)*COS(ALPHA)

YY  =YE(l)+ (E+1)*(YEQG)-YE(1))/2.
WRITE(NLL901) YY/SIN(ALPHA), TAU

786 CONTINUE
771 CONTINUE

C

901 FORMAT(4F12.6)
999 FORMAT(TITLE = "Re=", F9.5, ", VARIABLES="XE","YE","UEV","VEV",'

C

* /'ZONE T="ZONE 1", Z=0, 1=', 15, '. J=', 15, . F=POINT")

RETURN
END

bk hckkkke ke ke ek ek ek ke kkk kb ke kk ke kN

Ta anotalacuaw mov waipvovpe and tov vropovtiva POSTPR ta anaéamaﬁouacrts oT0

npoypappa TECPLOT, dnov kar PAEmOLE TIG YPOUMES poTG HECQ GTTV aEpOCTIpaYYa. AVt
TO KOMMATL TOV TPOYPAppaTog givar Tdyto kot arotereiton and ta DO-loop 46-47-48-49-59-

61-50-53-57 xou 71. Amd 10 arOTEAEGUATA OV OQOPOVV TNV dwTunTiky Thon, Pydlovpe
ocvpmEPAopoTa Yo TO0 pPEYEBOC TNG AVOKUKAOQOPIaS mov Aapfavel xdpa mPw Kou HETA TO
gunodo. Eriong oty vropovtiva avty) vroroyilovpe 115 woPapeic kar Tig 10ootpoPrmdelg

KOPUAES YOP® 00 TO EUMOS10 Kol TURMVOVTAL OTO apyEio pas.ite
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8. ZYMIOEPAZIMATA-ENIAOTOX

Avoke@aAlaldvoviog, MHEAETHOOME TNV Epmovca pon Yvpw amd Evav
xexApévo @paxtn pe yovia khicemc apyikd 75° xai perafarilopevn o1
CUVEXELN. ZVYKPIVOUE TA OPLOUNTIKA ATOTEAECHATO TOV POIKAOV YPAUUDOV HE
aVTEC TOV EPYASTNPLOKOV TEPANATOS KAl OTT] CLVEYELD TWPOXWPTCAUE OTINV
nepalTép® pEAETN Kol guPavbuveon Tov poikov @aiwvopévov. I'vopicape v
oy TOV opduntikdv =mEWPApdTOV MOV and TNV Hid dev UmOpovpE va
oxvpicfodpe 011 vVmokabioTOVV TAMPWG TA EPyOcTNPlOKE TEPapaTa, oAl
EMTPENOVY TNV eVOEAEXECTEPT PEAETN TNG pong vmoAoyiloviag oe kabe onpeio
TOV VROAOYloTIKOV 7ediov Tnv zigom xatr tnv tayvnra, oyxnpoariloviag tig
tooBapeic xat 11 1oootpofriddelg xapnvAeg, kabbg eniong xat tnv peTaBoin
NG S1aTUNTIKNAG TAONG KATA PH1IKOG TOV TOLYOUAT®V TNG AEPOCTIPAYYQG.

MapatnpnOnke 011 o1V pon YVP® and KeKAMpEvo @pdxtn dnpiovpyovvral
yio yovieg kAicewg pikpodtepeg tov 90° 6Yo orpofiroi, ot omoior arlrdalovv
puéyeBoc avaroya pe tnv kAion tov ¢@paxtn. I yovia kAicewg pikpoTepng
tov 50° o otpoPthog avavin Tov kekhMpévov @pdktn efaleiperar. Exmiong
napatnpiOnke and tnv encfepyncio TOV ANOTEAECHAT®OV OTL TO WAATOG TOV
otpoPilov katdvin mapovoialet péyioto mAdtog yOpw and Tig 60° ka1 @Oiver
kaddhc N yovia xAicewg peidvetal péxpic 6Tov yiver ion pe pundév, omdTe KAt
oparomoleital 1 pom.

Ztn pon yvpw amd opiloviio @paxtn maparnpfdnke O11 1O pPRHKOG
avakvklo@opiog dev alrdlel 6Tav to nAhdtog Tov gunodiov eivar mwoAD pikpod
(pikpotEpo and 1% tov vyovug Tov gpmodiov). Eniong yia Adyo nAdtog wg npog
Oyoc Tov egumodiov peyaAvtepo amd 2 1 pon mpooopoirdler TG cLVONKEG
backward facing step kot evéiapécwe n petaforn Tov piKovg avakvkiogopiag
givar gxBeTikn.

Méow tng gpyaciag avtig avadeikvieTal yia pio axoun @opd n afromioria
G neEBOS0V TOV TENEPACUEVOV OTOXEI®MV, HIOG KAL TA ATOTEAEGHATA Eival OE
oAV KOoAN ocvp@ovia pe TI gpyaoctnplaxég perprioelg. H emainbevon tov
gpyocINPLOKOV mElpapdTov apduntikd, diver tnv dvvardtnta va peiernbouvv
poikd @awvopeva petafdiiovrac xat tov apBpud Re yopic va eival anapairnro
va Yivouv £pyocTnploKd mEPEpoTa, TOV TO KOGTOC TOVG eival apKeETE LVYNAO.
Eniong n toxdInia TV EPyacInploKkdv zmewpapdrov eivar pikph, av
avaioyiotoOpue Ot11 KabBdg N VroAoyioTiK 16x0 oAoéva avéaver 71O
apduntikd amotelécpara Ba e€dyoviar oe ypovikd Sidotnpa polg Aiyov
wpdv. Erol Aowmdv onfuepa mov eivar Kot exoyn Tng taxvinTag aAid xot tng
texvoAroyiag, o xAGdog avtdg 1ING EmoTHUNG TOV pevoTdvV Ba yvwpicel
Tepdotia avantvén Ta ExOpEvVa Xpovia.

Evyf, Aowmodv, dAmv eivar n dnuiovpyia piag tpanelag dedopévav 6mov 6Ada
TO EPEVVNTIKG KEVIPO TOV KOopov va éxovv mpocfacn. To {Rtnua opwg dev
givar 11 épevva vo otopatioel o pio tpanelo dedopévav addd Oa mpémer M
VROAOYIGTIKT) pevoTounyovikn va ernextabei otn Bopnyavia 1600 TOV
avarTuypéveov yopdv o6co kxar o’ avthy tng EALddog dote amavieg vo
yvaopifovv xai vo epappdlovv, Onov eival eQIKTO, TIG TEAEVTAIEG EPEVVNTIKEG
OpacTNPLOTNTEG.
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c

c

NCR
NCO

NLP
NLI

PROGRAM AEBC
PARAMETER (NCRIT1=939,6NG=501,NXNP=173000,NL=17000,ND=65000)

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)

COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT, MAXITE
COMMON /MESH/  NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3, NEX4,NEX, NEY1l,NEY2,

* NEY,NX1A,NX1B,NX1,NX2,NX3, NXX1,NX,NY1,NY2, NY
COMMON /XYWGT/ XWGHT (NG),YWGHT (NG) , XAGHT (NG)

COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI

COMMON /GSPNT/ GPX(9),GPY(9),GWEI(9),GPT(3),GWE(3)

COMMON /INOT/ TSTEP,TIME, TMAX,TOL, ICONT, ICHECK, NSTEP, IPRD, IPERT
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD, NE, NBN (NL),NCN (NL),ND1,NWGA,NELL, NTRA
COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),NOP(NL,9),NOPP (ND) ,MDF (ND) ,NCOD (NXNP)
COMMON /FRON3/ SK(NXNP),AA(25,25)

COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P (ND)

COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)
COMMON /BDYEL/ NET (NL),NEO(NL),IQ,LB

COMMON /NODCOO/ XE(9),YE(9)

COMMON /PAR/ RE, YY1, PE1, FR1,UO, YD, PL

COMMON /IITT/  ICOUNT

reads the input data in INPAT which are declared in COMMON PAR and INOT
saves the solution of the steady state problem

stores the streamlines of the solution

saves the isovorticity and isobar lines of the solution

saves the results of the shear rate along the wall and the fence

NCR = 34
NCO = 36
NPP = 37
NLP = 39
NLI = 38

OPEN (UNIT=NCR, FILE='pa5.dat',6K STATUS='OLD')
OPEN (UNIT=NCO, FILE='paS5.con',6 STATUS="OLD')
OPEN (UNIT=NPP, FILE='paS5.pst', STATUS='0OLD’)
OPEN (UNIT=NLI, FILE='pa5.out',6K STATUS='0OLD')
OPEN (UNIT=NLP,FILE='pa5.ite',6 STATUS="OLD"')

CALL INPAT

CALL MSHSTR
CALL MSHCOO
CALL BNDRYC
CALL INIGES

CALL ITRATE
CALL SVSOL
CALL POSTPR

END

c***tttt*t**iit****l’t****I’***i************i********t********tti*iti*iiii

c
Cc

C

SUBROUTINE INPAT
PARAMETER (NG=501)
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2Z)

COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT,MAXITE

COMMON /MESH/ NEX1A,NEX1B,NEX1, NEX2, NEX3, NEX4, NEX, NEY1l, NEY2,

- NEY,NX1A,NX1B,NX1,NX2,NX3,NXX1,NX, NY1l, NY2, NY
COMMON /XYWGT/ XWGHT (NG), YWGHT (NG) , XAGHT (NG)

COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI

COMMON /INOT/ TSTEP, TIME, TMAX, TOL, ICONT, ICHECK, NSTEP, IPRD, IPERT
COMMON /PAR/ RE, YY1, PE1,FR1,UO, YD, PL

COMMON /PAR1/ ALPHA, DX, XL

DATA PI /3.141592654/

READ (NCR, *)
READ (NCR, *) MAXITE, ERRMAX, IFPRNT, RE, YY1
WRITE (*, *) MAXITE, ERRMAX, IFPRNT,RE, YY1
READ (NCR, *)

READ (NCR, *) NEXIA,NEXIB,NEX2,NEXS,NEX{,NEYI,NEYZ



C

WRITE (*, *) NEX1A,NEX1B,NEX2,NEX3,NEX4,NEY1l,NEY2

READ (NCR, *)

READ (NCR, *) ALPHA, DX, XL

WRITE (*, *) ALPHA, DX, XL

ALPHA=ALPHA*PI/180.

NEX1 = NEX1A + NEX1B

NEY = NEY1 + NEY2

NY1l = 1 + 2*NEY1

NY2 = 2*NEY2

NY NY1l + NY2

NX1 = 1+2* (NEX1A+NEX1B)

NX2 = 1+2* (NEX1A+NEX1B+NEX2)

NX3 = NX2+1+2*NEX3+3

NX ' 1+2* (NEX1A+NEX1B+NEX2+NEX3+NEX4) +4

READ (NCR, *)

READ (NCR, *) (XWGHT (I), I=1,NX,2)

NNl = 1+2* (NEX1A+NEX1B+NEX2)+1+1+2*NEX3

NN2 = NN1+2

XWGHT (NN2) = XWGHT (NN1)+XL*COS (ALPHA)

WRITE (*,*) (XWGHT (1), I=1,NX,2)

DO 11 I = 2, NX-1, 2

XWGHT (I) = (XWGHT (I-1)+XWGHT (I+1))/2.
11 CONTINUE

READ (NCR, *)

READ (NCR, *) (YWGHT (J) ,J=1,NY, 2)

YWGHT (NY1) = XL*SIN(ALPHA)

WRITE (*, *) (YWGHT (I),I=1,NY,2)

DO 18 I = 2, NY-1, 2

YWGHT (I) = 0.5* (YWGHT (I+1)+YWGHT (I-1))
18 CONTINUE

RETURN

END

C*t*it****ii*****ii*******i****************l‘*“it*ii**ii***ttt***t***t**

c

c

c
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FUNCTION NODNOR (I,J)
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)

COMMON /MESH/ NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3,NEX4,NEX,NEY1l,NEY2,
* NEY, NX1A,NX1B,NX1,NX2,NX3,NXX1,NX,NY1,NY2,NY

Node numbering before the step, at the entrance.

IF (I .LE. 2*NEX1A+1)
*NODNOR = J+ (I-1)* (NY+2*2*NEX1A)-2*(I-1)*(I-2)/2

Node numbering before the step in the rectangular part of the discretized
domain.

IF (I .GT. 2*NEX1A+1 .AND. I .LE. NX1)
*NODNOR = J+(I-1)*NY+2*NEX1A* (1+2*NEX1A)

Node numbering before the step in the part of the discretized domain parallel
to the inclined obstacle.

IF (I
*NODNOR =

.GE. NX1+1 .AND. I .LE. NX2)
(I-(NX1+1))*NY+J + NX1*NY+2*NEX1A* (1+2*NEX1A)+NY-2+NY-1

Node numbering on the step.

IF (I .EQ. NX2+1 .AND. J .GE. NY1)
*NODNOR = J-(NY1-1) + NX1*NY+2*NEX1A* (1+2*NEX1A)+NY-2+NY-1+
o 2*NEX2*NY

Node numbering after the step in the part of the discretized domain parallel
to the inclined obstacle.

IF (I .GE. NX2+2 .AND. I .LE. NX2+2*NEX3+2)
*NODNOR = (I-(NX2+2))*NY+J + NX1*NY+2*NEX1™* (1+2*NEX1A)+NY-2+NY-1+



* 2*NEX2*NY+NY2+1

C:
C Node numbering after the step in the rectangular part of the discretized
C domain.
c
IF (I .GT. NX3)
*NODNOR = (I-(NX3+1))*NY+J + NXI*NY+2*NEX1A* (1+2*NEX1A)+NY-2+NY-1+
* 2*NEX2*NY+NY2+1+ (1+2*NEX3) *NY+NY1-2+
x NY1-1
c
RETURN
END
C

Chehkdhdkhhhhhkhdhhhdhhhdhhhhhkbhkhhdkbkrhhkdhddkhrhdhkhhhkhthdhhrd bk rahhrrhrhtirk

c
SUBROUTINE MSHSTR

C
PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000)
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
COMMON /MESH/ NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3, NEX4,NEX,NEY1l,NEY2,

% NEY,NX1A,NX1B, NX1,NX2,NX3, NXX1, NX,NY1l,NY2,NY
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE, NBN(NL), NCN (NL) ,ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /FRON2/ RI1 (NXNP),NOP(NL,9),NOPP (ND),MDF (ND) , NCOD (NXNP)
COMMON /BDYEL/ NET(NL),NEO(NL),IQ,LB

C

C NE : #-of elements
C NH : #-of nodes

C

NE = NEX1A* (NEX1A+1l) + (NEX1A+NEX1B+NEX2+NEX3+NEX4+2)*NEY
NH = 2*NEX1A* (2*NEX1A+1) + NX1*NY + NY-2 + NY-1 + NY2+1 +

* 2*NEX2*NY + (1+2*NEX3)*NY + NY1-2 + NY1-1 + 2*NEX4*NY
NHADD = NH

C
C Specify outflow elements
Cc
DO 13 I NE-NEY+1, NE

NEO(I) =1
13 CONTINUE

C

C Triangular elements at the entrance.

Cc
Do 11 I = 1, NEX1A
LB = 1+ (I-1)* (NEY+2*NEX1A)-2* (I-1)*(I-2)/2
LT = NEY+2* (NEX1A- (I-1))+(I-1)* (NEY+2*NEX1A)-2*(I-1)*(I-2)/2
NET(LB) =1
NET(LT) =1

10 CONTINUE

Cc

C Triangular elements in the interior of the domain

e
LT = NEX1A* (1+NEX1A)+ (NEX1A+NEX1B) *NEY+1
NET(LT) =1
LT = NEX1A* (1+NEX1A)+ (NEX1A+NEX1B+NEX2+NEX3+2) *NEY
NET(LT) =1

Cc

C Specify the #-of nodes NBN(I) and the #-of unknowns NCN(I) in the element
Cc

DO 12 IEL= 1, NE

IF (NET(IEL).EQ.1l) THEN

NBN(IEL) = 6
NCN(IEL) = 15
ELSE
NBN(IEL) = 9
NCN(IEL) = 22
END IF

12 CONTINUE

c
C Specify the degree of freedom in the element
C Remember: MDF(I)=3 at corner nodes

C MDF (I)=2 at midnodes
C
DO 5 I =1, NH
MDF(I) = 2
5 CONTINUE
C

C Fix the edge nodes of quadrilateral elements ,



C At the entrance

c
DO 61 I = 1, 2*NEX1A+l, 2
DO 61 J = 1, NY-2+*(I-1)+2*2*NEX1A, 2
£ = NODNOR(I,J)
MDF (L) = 3

61 CONTINUE

c

C In the rectangular part of the domain upstream the fence
o4

DO 67 I = 1+2*NEX1A+2, NX1, 2
DO 67 J =1, NY, 2
L = NODNOR(I,J)
MDF (L) =3
67 CONTINUE

C
C In the part of the domain upstream the fence with parallel inclination

C First the correction line

o
DO 62 J = 2, NY-1, 2
L = NODNOR(NX1,NY)+NY-2 + J
MDF (L) =3
62 CONTINUE
c

C Then the main part of the domain with the parallel inclination
C

DO 63 I = NX1+2, NX2+2+2*NEX3, 2
DO 63 J =1, NY, 2
L = NODNOR(I,J)
MDF (L) =3
63 CONTINUE
c
DO 64 J =1, NY1-2, 2
L = NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY)+NY1-2 + J
MDF (L) =3
64 CONTINUE
c:
DO 65 I = NX3+2, NX, 2
DO 65 J =1, NY, 2
L = NODNOR (I, J)
MDF (L) =3
65 CONTINUE
c
NOPP(1l) =1
DO 71 I = 2, NH
NOPP(I) = NOPP(I-1) + MDF(I-1)
71 CONTINUE
o
NP =0
DO8 I =1, NH
NP = NP + MDF(I)
8 CONTINUE
c
WRITE(*,101) NE, NH, NP
c
IF (NOPP(NH)+MDF(NH)-1 .EQ. NP) THEN
PRINT*, 'NP CORRECT!'
ELSE
PRINT*, 'CHECK NP!'
STOP
END IF
CALL CALNOP
101 FORMAT(' NE, NH, NP : ', 3I7)
RETURN
END
C

Crikkhkhkbkkbkhk kbbbt r bk bt r b ddddddtbrtttr kbbbt tb bbb d b ddes oo

c
SUBROUTINE CALNOP

C

PARAMETER (NXNP=173000,NL=17000,ND=65000)
c

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2Z)
c

COMMON /MESH/ NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3,K NEX4,NEX,NEY1l,6 NEY2,

4



: K locates the global node of the bottom left corner of the NK element

*

COMMON /FRON1/ NP, NH, NHADD,NE, NBN (NL) , NCN (NL) ,ND1, NWGA, NELL, NTRA

NEY, NX1A, NX1B, NX1,NX2, NX3,6 NXX1,NX, NY1l,NY2, NY

COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),NOP (NL, 9),NOPP (ND) , MDF (ND) , NCOD (NXNP)
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI

JJ-1 takes care of the nodes above K
. NY* (IT-1) takes care of the adjacent nodes to K
KK is the local node

C Triangular elements in the entrance

DO 1 I
NEI

1B

NOP (LB, 1)
NOP (LB, 2)
NOP (LB, 3)
NOP (LB, 4)
NOP (LB, 5)
NOP (LB, 6)
LT

NOP (LT, 1)
NOP (LT, 2)
NOP (LT, 3)
NOP (LT, 4)
NOP (LT, 6)
NOP (LT, 5)
CONTINUE

1, NEXI1A
2*((1I-1)*(1-2)/2)

14 (I-1)* (NEY+2*NEX1A)-NEI
NODNOR (2* (I-1)+1, 1)
NODNOR (2* (I-1)+3, 1)

NOP (LB, 1)+2
NODNOR (2* (I-1)+2,
NOP (LB, 4)+1
NOP(LB,1)+1
NEY+2* (NEX1A- (I-1) )+(I-1)* (NEY+2*NEX1A)-NEI
NODNOR (2* (I-1)+1,NY+2*2* (NEX1A-I)+4)
NOP(LT,1)-2

NODNOR (2* (I-1) +3,NY+2*2* (NEX1A~I))

NOP (LT, 1)~-1

NODNOR (2* (I-1) +2,NY+2*2* (NEX1A~I) +2)

NOP (LT, 6) -1

1)

C Quadrilateral elements in the entrance

51

*

DO 51 I
DO 51 J
NK

DO 51 II
K

DO 51 JJ
KK

NOP (NK, KK)
CONTINUE

1, NEX1A
1, NEY+2* (NEX1A-I)

1+ (I-1) *NEY+J+2* (NEX1A* (NEX1A+1) /2) -
2* ((NEX1A-(I-1))* (NEX1A- (I-1)+1)/2)
1, 3
Néonontz*(1—1}+II,3-{II-1)+2*(J—1}}
1, 3

(II-1)*3+J7

K+JJ-1

T Quadrilateral elements upstream the obstacle

52

k

DO 52
DO 52 J
K

NK

DO 52 II
DO 52 JJ
KK

NOP (NK, KK)
CONTINUE

1, NEX1B

1, NEY

142% (I-1) *NY+2* (J-1)+2* (2*NEX1A* (2*NEX1A+1) ) /2+
2*NEX1A*NY

(I-1) *NEY+J+2* (NEX1A* (NEX1A+1) /2) +NEX1A*NEY

1, 3

1, 3

(II-1)*3+4J3J7

K+ (II-1) *NY+JJ-1

C Triangular elements in the interior of the domain

NK
NOP (NK, 1)
NOP (NK, 2)
NOP (NK, 3)
NOP (NK, 4)
NOP (NK, 5)
NOP (NK, 6)
NK

NOP (NK, 1)
NOP (NK, 2)
NOP (NK, 3)
NOP (NK, 4)
NOP (NK, 5)
NOP (NK, 6)

NEX1A* (1+NEX1A) + (NEX1A+NEX1B)*NEY + 1

NODNOR (NX1, 1)

NODNOR (NX1, NY) +NY-2 + 2

NOP (NK,1) + 2

NOP(NK,2) - 1

NODNOR (NX1,NY) + 1

NOP(NK,1) + 1

NEX1A* (14+NEX1A) + (NEX1A+NEX1B+NEX2+NEX3+2)*NEY
NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY1)

NOP(NK,1) - 2
NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY) +NY1-2 + NY1-2
NOP(NK,1) - 1

NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY) + NY1-2
NOP(NK,3) + 1

C Quadrilateral elements above the first triangle in the domain

DO 41
K
NK

J

2, NEY
NODNOR (NX1,2* (J-1) +1)
NEXlA*(1+NEXlA)+(NEX1A&NEK1B§*NEY + J



Cc

C
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Cc

DO 41 II
DO 41 JJ
KK

1, 3
1, 3
3*(II-1)+JJ

IF (II .EQ. 1) THEN
NOP (NK,KK) = K + JJ-1
ELSE IF (II .EQ. 2) THEN

NOP (NK, KK)

ELSE

K + JJ-1 + NY-2

NOP (NK,KK) = K + JJ-1 + NY-2 + NY-1

END IF
41 CONTINUE

The first quadrilateral element to right of the trianlge

NK

NOP (NK, 1
NOP (NK, 2
NOP (NK, 3
DO 42 II
DO 42 JJ
KK

NOP (NK, KK)

42 CONTINUE

)
)
)

LU | |

NEX1A* (1+NEX1A)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY + 1

NODNOR (NX1, 1)

NODNOR (NX1,NY) +NY-2 + 1

NOP(NK,2) + 1

2, 3

1, 3

3*(II-1)+JJ

NODNOR (NX1,NY) +NY-2+NY-1 + 1 + (II-2)*NY + JJ-1

The rest of the quadrilateral elements above

DO 43 J

NK
K
DO 43 II
DO 43 JJ
KK

NOP (NK, KK)

43 CONTINUE

oW womwnn

2, NEY

NEX1A* (1+NEX1A) + (NEX1A+NEX1B+1) *NEY + J
NODNOR (NX1,NY) +NY-2 + 2*(J-1)

1, 3

1, 3

3*(II-1)+JJ

K+ JJ-1 + (II-1)*NY

Quadrilateral elements upstream the fence with parallel orientation

44

44 II
44 JJ

REBFEB3

NOP (NK, KK)

44 CONTINUE

I

44 J

L I

2, NEX2

1, NEY

NEX1A* (1+NEX1A)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY + (I-1)*NEY+J
NODNOR (NX1+2* (I-1),1+2*(J-1))

1, 3

1, 3

3*(II-1)+J7

K+ JJ-1 + (II-1)*NY

Quadrilateral elements above the fence

DO 45
NK

K

DO 45 II
DO 45 JJ
KK

NOP (NK, KK)

J

1, NEY2
NEX1A* (1+NEX1A) + (NEX1A+NEX1B+1+NEX2) *NEY + J
NODNOR (NX2,2* (J-1) +NY1)

1, 3
1, 3
3* (II-1)+JJ7

K+ JJ0-1 + (II-1)*(NY2+1)

IF (II .EQ. 3)
*NOP (NK, KK) = NOP (NK,KK) + NY1-1

45 CONTINUE

C Quadrilateral elements downstream the fence with parallel irientation

C

c

NEPR
DO 486

I

DO 46 J

NK
K
DO 46 II
DO 46 JJ
KK

NOP (NK, KK)

46 CONTINUE

NEX1A* (1+NEX1A) + (NEX1A+NEX1B+1+NEX2)*NEY + NEY2
1, NEX3

1, NEY

NEPR + (I-1)*NEY+J

NODNOR (NX2+2* (I-1)+2,2* (J-1)+1)

1, 3

1, 3

3*(II-1)+J7

K + JJ-1 + (II-1)*NY

C Correction-quadrilateral elements below the triangle

Cc

NEPR
DO 47
NK

J

NEPR + NEX3*NEY
1, NEY1-1
NEPR + J



K = NODNOR (NX2+2+2*NEX3, 2% (J-1) +1)
DO 47 ITI =1, 3

DO 47 J3 =1, 3

KK = 3% (II-1)+JJ

IF (II .LE. 2)

*NOP (NK,KK) = K + JJ-1 + (II-1)*NY

IF (II .EQ. 3)

*NOP (NK,KK) = K + JJ-1 + NY + NY1-2

47 CONTINUE

C
C Quadrilateral elements next to the correction-quadrilateral elements
C

NEPR = NEPR + NEY1
DO 48 J = 1, NEY1-1

NK = NEPR + J

K = NODNOR (NX2+2+2*NEX3, NY) +NY1-2 + 2% (J-1)+1
DO 48 II =1, 3

DO 48 J3 =1, 3

KK = 3% (II-1)+JJ

IF (II .LE. 2)

*NOP (NK,KK) = K + JJ-1 + (II-1)*(NY1-1)
IF (II .EQ. 3)
*NOP (NK,KK) = K + JJ-1 + NY1-1 + NY

48 CONTINUE

c
NK = NEPR+NEY1
NOP (NK,1) = NODNOR(NX2+2+2*NEX3,NY)+NY1l-2 + NY1-2
NOP(NK,2) = NOP(NK,1)+1
NOP(NK,3) = NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY1)
DO 57 II =2, 3
DO 57 JJ =1, 3
KK = 3*(II-1)+JJ
IF (II .EQ. 2)
*NOP (NK,KK) = NOP(NK,1l) + NY1-1 + JJ-1
IF (II .EQ. 3)
*NOP (NK,KK) = NOP(NK,1l) + NY1-1 + NY + JJ-1
57 CONTINUE
Cc
NEPR = NK
DO 49 J =1, NEY2
NK = NEPR + J
K = NODNOR (NX2+2+2*NEX3, 2* (J—-1) +NY1)
DO 49 II =1, 3
DO 49 JJ =1, 3
KK = 3*(II-1)+JJ7
ITF (II .EQ. 1)
*NOP (NK,KK) = K + JJ-1
IF (II .GE. 2)
*NOP (NK,KK) = K + JJ-1 + NY1-2+NY1l-1 + (II-1)*NY
49 CONTINUE
C
C Rectangular elements up to the outflow
&
NEPR = NEPR + NEY2
DO 50 I = 2, NEX4
DO 50 J =1, NEY
NK = NEPR + (I-2)*NEY+J
K = NODNOR (NX3+2* (I-1),2*(J-1)+1)
DO 50 II =1, 3
DO 50 JJ7 =1, 3
KK = 3*(II-1)+JJ
NOP (NK,KK) = K + JJ-1 + (II-1)*NY
50 CONTINUE
L&
RETURN
END
C

C***t*tt*ii***diiti*iGQQ******i*************t*l‘ﬁﬁi******ti**iiii***t***

c
SUBROUTINE BNDRYC

C

PARAMETER (NXNP=173000,NL=17000,ND=65000)
C

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)
o

COMMON /MESH/ NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3,NEX4, NEX,NEY1, NEY2Z,
* NEY, NX1A,NX1B,NX1,NX2,6 NX3, NXX1, NX,NY1,NY2, NY
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE, NBN (NL) ,NCN/NL) ,ND1, NWGA, NELL, NTRA



1
C

COMMON /FRON2/ R1 (NXNP), NOP (NL, 9) , NOPP (ND) ,MDF (ND) , NCOD (NXNP)
COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX, TOL, ICONT, ICHECK,NSTEP, IPRD, IPERT

DO1 I =1, NP
NCOD(I) = 0

CONTINUE

C Essential b.c's for velocity at the entrance

o

2
c

Do 2 J

L

NCOD (NOPP (L))
NCOD (NOPP (L) +1)
CONTINUE

1, NY+2*2*NEX1A
NODNCR (1, J)
1

1

C Essential b.c's for velocity along the top

e

31

32

33
Cc

Do 3 I

LT

NCOD (NOPP (LT) )
NCOD (NOPP (LT)+1)
CONTINUE

DO 31 I

LT

NCOD (NOPP (LT) )
NCOD (NOPP (LT) +1)
CONTINUE

LT
NCOD (NOPP (LT) )
NCOD (NOPP (LT)+1)
LT

NCOD (NOPP (LT) )
NCOD (NOPP (LT) +1)

DO 32 I

LT

NCOD (NOPP (LT) )
NCOD (NOPP (LT) +1)
CONTINUE

DO 33 I

LT

NCOD (NOPP (LT) )
NCOD (NOPP (LT) +1)
CONTINUE

1, 1+2*NEX1A

NODNOR (I,NY+2* (2*NEX1A-(I-1)))
1

1

1+2*NEX1A+1, NX1
NODNOR (I, NY)

1

1

NODNOR (NX1,NY) + NY-2

1

1

NODNOR (NX1,NY)+NY-2 + NY-1
1

1

NX1+1, NX2+2+2*NEX3
NODNOR (I, NY)

]

1

NX3+1, NX
NODNOR (I, NY)
1

1

C Essential b.c's for velocity along the bottom

C

DO 4 I

LB

NCOD (NOPP (LB) )
NCOD (NOPP (LB) +1)
CONTINUE

Do 51

LB

NCOD (NOPP (LB) )
NCOD (NOPP (LB) +1)
CONTINUE

DO 6 J

LH

NCOD (NOPP (LH) )
NCOD (NOPP (LH) +1)
CONTINUE

LB
NCOD (NOPP (LB) )
NCOD {NOPP (LB) +1)

Do 7 J

LH

NCOD (NOPP (LH) )
NCOD (NOPP (LH) +1)
CONTINUE

1, NX1
NODNOR (I, 1)
1

1

NX1+1, NX2
NODNOR (I, 1)
1
1

1, NY1

NODNOR (NX2, J)
4

1

NODNOR (NX2+1,NY1)
1
1

1, NY1

NODNOR (NX2+2, J)
1

1



18

17

11

19

DO 9 I = NX2+2, NX2+2+2*NEX3

LB = NODNOR (I, 1)

NCOD (NOPP (LB)) = 1

NCOD (NOPP (LB)+1) = 1

CONTINUE

LB = NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY) + 1
NCOD (NOPP (LB)) =1

NCOD (NOPP (LB)+1) = 1

LB = NODNOR (NX2+2+2*NEX3, NY) +NY1
NCOD (NOPP(LB)) = 1

NCOD (NOPP (LB)+1) = 1

DO 8 I = NX3+1, NX

LB = NODNOR (I, 1)

NCOD(NOPP (LB)) = 1

NCOD (NOPP (LB) +1) 1

CONTINUE

RETURN
END

SUBROUTINE MSHCOO
PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NG=501,NL=17000)
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2Z)

COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)

COMMON /MESH/  NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3,NEX4,NEX,NEY1,NEY2,
NEY,NX1A,NX1B,NX1,NX2,NX3,NXX1,NX, NY1l, NY2,NY

COMMON /XYWGT/ XWGHT (NG), YWGHT (NG) , XAGHT (NG)

COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN (NL), NCN(NL),ND1,NWGA, NELL, NTRA

COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),NOP (NL,9),NOPP (ND), MDF (ND) , NCOD (NXNP)

COMMON /PAR/ RE, YY1, PE1l, FR1,UO, YD, PL

COMMON /PAR1/  ALPHA,DX,XL

¥T = YY1+YWGHT (NY)

YB = =YY1+YWGHT (1)

X1 = XWGHT (1)

X0 = XWGHT (1+2*NEX1A)

NX1A = 1+4+2*NEX1A

DO 11 I = 1, 1+2*NEX1A

Do 18 J =1, NY

L = NODNOR (I, J+2*NEX1A~(I-1))
X (L) = XWGHT (I)

Y(L) = YWGHT (J)

CONTINUE

IF (I .LT. 1+2*NEX1A) THEN

DO 17 J1 = 1,2*NEX1A-(I-1)

LB = NODNOR(I,Jl)

X(LB) = XWGHT (I)

Y(LB) = (YB-YWGHT (1))* (XWGHT ((I-1)+J1)-X0)/(X1-X0)+YWGHT (1)
LT = NODNOR (I,NY+2*NEX1A-(I-1)+J1)
X(LT) = XWGHT (I)

Y (LT) = (YT-YWGHT (NY) ) * (XWGHT (NX1A-J1)-X0) / (X1-X0) +YWGHT (NY)
CONTINUE

END IF

CONTINUE

DO 19 I = 1+2*NEX1A+l, NX1

Do 19 J =1, NY

L = NODNOR(I,J)

X(L) = XWGHT (I)

Y(L) = YWGHT (J)

CONTINUE

po 21 J =1, NY-1

L = NODNOR (NX1,NY)+NY-2 + J
Y(L) = YWGHT (J+1)

IF (J .LE. NY1-1) THEN 9



X (L) = XWGHT (NX1) + YWGHT (J+1)/TAN (ALPHA)

ELSE
X (1) = XWGHT (NX1) + YWGHT (NY1) /TAN (ALPHA)
END IF
21 CONTINUE
e
DO 22 J = 3, NY
Ll = NODNOR (NX1, J)
L2 = NODNOR (NX1,NY)+NY-2 + J-1
L = NODNOR (NX1,NY) + J-2
X (L) = (X(L1)+X(L2))/2.
Y (L) = YWGHT (J)
22 CONTINUE
o
DO 23 I = NX1+1, NX2
Do 23 J =1, NY
L = NODNOR(I,J)
Y (L) = YWGHT (J)
IF (J .LE. NY1) THEN
X (L) = XWGHT (I) + YWGHT (J)/TAN (ALPHA)
ELSE
X (L) = XWGHT (I) + YWGHT (NY1)/TAN (ALPHA)
END IF
23 CONTINUE
c
DO 24 J = NYl1, NY
L = NODNOR (NX2+1, J)
Y (L) = YWGHT (J)
X (L) = XWGHT (NX2+1) + YWGHT (NY1) /TAN (ALPHA)
24 CONTINUE
o
DO 25 I = NX2+2, NX2+2+2*NEX3
DO 25 J =1, NY
L = NODNOR(I, J)
Y (L) = YWGHT (J)
IF (J .LE. NY1) THEN
X (L) = XWGHT (I) + YWGHT (J)/TAN (ALPHA)
ELSE
X (L) = XWGHT (I) + YWGHT (NY1)/TAN (ALPHA)
END IF
25 CONTINUE
@
DO 26 J = 1, NYl-1
L = NODNOR (NX2+2+4+2*NEX3, NY) +NY1-2 + J
Y (L) = YWGHT (J)
X (L) = XWGHT (NX2+2*NEX3+4)
26 CONTINUE
s
Do 27 J =1, NY1-2
L = NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY) + J
Ll = NODNOR (NX2+2+2*NEX3, J)
L2 = NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY)+NY1-2 + J
Y (L) = YWGHT (J)
X (L) = (X(L1)+X(L2))/2.
27 CONTINUE
ol
DO 13 I = NX3+41, NX
Do 13 J =1, NY
L = NODNOR(I,J)
X (L) = XWGHT (I)
Y(L) = YWGHT (J)
13 CONTINUE
C
RETURN
END
&

e e L e R e R T e T T
L4
SUBROUTINE INIGES

c

PARAMETER (ND=65000,NG=501,NL=17000)
C

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
Cc

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN (NL),6NCN (NL),6ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /MESH/ NEX1A, NEX1B, NEX1,NEX2,NEX3,NEX4, NEX,NEY1, NEY2,

x NEY, NX1A,NX1B, NX1,NX2, NX3,NXX1, NX,NY1l, NY2 ,NY
COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P/ND)



COMMON /XYWGT/ XWGHT (NG) , YWGHT (NG) , XAGHT (NG)
COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT,MAXITE
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI
COMMON /INOT/ TSTEP,TIME,TMAX, TOL, ICONT, ICHECK, NSTEP, IPRD, IPERT
COMMON /PAR/ RE, YY1, PE1, FR1,UO, YD, PL
COMMON /MESOLD/ NX10OLD, NXXOLD, NXOLD, NY1OLD, NYOLD, NHOLD
C
C Remember that the initial guess must always satisfy the conservation
C of mass! Linear interpolation may be used in order to avoid steep
C gradients which give high values to the momentum residuals.
C
DO 71 NH
V(I)
U(I)
P(I) =
7 CONTINUE

1
0
0
0

DO8 I =1, 2*NEX1A

DO 8 J 1, NY+2*2*NEX1A--2* (I
L = NODNOR (I, J)
IF (J .GT. 2*NEX1A-(I-1l) .AND. J .LE. NY+2*NEX1A-(I-1l)) THEN
U(L) = 1.
ELSE
U(L) = 0.
END IF
& CONTINUE
XL = YWGHT (NY)
C
C Parabolic velocity profile upstream the obstacle
Cc
DO 9 I = 1+2*NEX1A, NX1
DO 9J =1, NY
L = NODNOR(I,J)
A = -6./(XL**2.)
B = 6./XL
U(L) = A*(Y(L)**2.) + B*Y(L)
IF (J .EQ. 1 .OR. J .EQ. NY)
*U (L) = 0.
9 CONTINUE
€
C Parabolic velocity profile above the obstacle
c
DO 21 I = NX1+1, NX2+2+2*NEX3
DO 21 J = NY1, NY
Al = Y(NODNOR(I,NY1l))
L = NODNOR (I, J)
A = -6.*XL/((XL-Al)**3)
B = 6.*XL* (XL+Al) / ( (XL-Al) **3)
c = -6.*A1*XL*XL/ ( (XL-Al) **3)
U(L) = A*Y(L)**2 + B*Y(L) + C
IF (J .EQ. NY1 .OR. J .EQ. NY)
*U (L) = 0.
21 CONTINUE
Cc
C Parabolic velocity profile downstream the obstacle
C
DO 11 I = NX3+1, NX
DO 11 J = 1, NY
L = NODNOR(I,J)
A = -6./(XL**2)
B = 6./XL
U(L) = A*Y(L)**2 + B*Y (L)
IF (J .EQ. 1 .OR. J .EQ. NY)
*U(L) = 0.
11 CONTINUE
e
RETURN
END
C

c**i****it****&**iii**tttt*ti**t***'t*******i********'*ii*'t**********"

C
SUBROUTINE SVSOL

PARAMETER (ND=65000,NL=17000)

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)

0o o0 0

11



103

‘101
104

999

Cc

COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,6 NPP,NLI

COMMON /INOT/ TSTEP, TIME, TMAX, TOL, ICONT, ICHECK, NSTEP, IPRD, IPERT
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE, NBN(NL),NCN (NL),ND1,NWGA, NELL, NTRA
COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)

COMMON /MESH/ NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3, NEX4, NEX, NEY1l,NEY2,

* NEY,NX1A,NX1B,NX1, NX2, NX3, NXX1,NX,NY1l, NY2, NY
COMMON /PAR/ RE, YY1, PEl, FR1,UO, YD, PL

COMMON /PAR1/ ALPHA, DX, XL

REWIND NCO

WRITE (NCO,101) RE, ALPHA

DO 103 I =1, NH

WRITE (NCO, 104) I, X(I), ¥(I), U(I), V(I), B(I)
CONTINUE

FORMAT ('RE : '. F12.5, ', ALPHA : ', F5.1)
FORMAT (IS,4F12.6,1PE19.10)

RETURN
END

c****i**t******iit*iiiit**t*i*i*i*i***********&i*i*i*i**ﬁ**i***t*i*i**' -

C

Cc

c

13

Il

12

15

10

SUBROUTINE GAUSCT

PARAMETER (NL=17000)

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)

COMMON /GSPNT/ GPX(9),GPY(9),GWEI(9),GPT(3),GWE(3)

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD, NE, NBN(NL), NCN(NL),6 ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /BDYEL/ NET(NL),NEO(NL),IQ,LB

IF (NET(NELL) .EQ. 1) THEN

GPX (1) = 1./3.
GPX (2) = 1./2.
GPX (3) 1./2.
GPX (4) = 0.

GPX (5) 0.

GPX (6) = 1.

GPX (7) = 0.

GPY (1) GPX (1)
GPY (5) GPX (5)
DO 13 I 2, 4

GPY (I) GPX (6-T)
CONTINUE

Do 11 I =6, 7

GPY (I) = GPX(13-T)
CONTINUE

GWEI (1) = 27./120.
DO 12 I =2, 4
GWEI (I) = 8./120.
CONTINUE

DO 15 I =5, 7
GWEI (I) = 3./120.
CONTINUE

ELSE

R SQRT (. 6)
VAL = -2.*R
Do 10 I =1, 3
VAL VAL+R

GPX((I-1)*3+1) = VAL
GPX((I-1)*3+2) = VAL
GPX((I-1)*3+3) VAL
GPY((I-1)*3+1) = -R
GPY( (I-1)*3+2) 0.
GPY ((I-1)*3+3) R

GPT(I) = GPY(I)
CONTINUE

GWEI (1) 25./81.
GWEI (2) - 40./81.
GWEI (3) GWEI (1)
GWEI (4) GWEI (2)
GWEI (5) 64./81.
GWEI (6) GWEI (2)
GWEI (7) GWEI (1)

12
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0

Cc

GWEI (8) = GWEI (2)
GWEI (9) = GWEI(1)
GWE (1) = 5./9.
GWE (2) = 8./9.
GWE (3) = GWE(1)
END IF

RETURN

END

SUBROUTINE TFUNC(C,E)

PARAMETER (NL=17000)

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)

COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN (NL),NCN(NL),ND1,NWGA, NELL, NTRA
COMMON /BDYEL/ NET(NL),NEO(NL),IQ,LB

IF (NET(NELL) .EQ. 1) THEN

PHI(1l) = 1. -3.%C - 3.*E + 4.*C*E + 2.%C*C + 2.%*B*E
PHI(2) = 2.*C*C - C

PHI(3) = 2.*E*E - E

PHI(4) = 4.*C - 4,*C*E - 4.*C*C
PHI (5) = 4.*C*E

PHI(6) = 4.*E - 4.*C*E - 4.*E*E
ELSE

PHI(1l) = .25*C*(C-1.)*E*(E-1.)
PHI(2) = .5*C*(C-1.)*(1.-E*E)
PHI(3) = .25*C*(C-1.)*E*(E+1.)
PHI(4) = .5*(1.-C*C)*E*(E-1.)
PHI(5) = (1.-C*C)*(1.-E*E)
PHI(6) = .5*(1.-C*C)*E*(E+1.)
PHI(7) = .25*%C*(C+1l.)*E*(E-1.)
PHI(8) = .5*C*(C+1.)*(1.-E*E)
PHI (9) = .25*C*(C+1.)*E*(E+1.)
END IF

RETURN

END

C*******************i***************************************iii**i*****

o

Cc
C
C

SUBROUTINE DER(C,E)
PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000)
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)

COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE (9),6 PHIP (4)
COMMON /FRON1l/ NP,NH,NHADD,NE, NBN (NL),NCN (NL),ND1,NWGA, NELL, NTRA
COMMON /FRON2/ R1(NXNP), NOP(NL,9),NOPP(ND),MDF (ND) ,NCOD (NXNP)
COMMON /BDYEL/ NET(NL),NEQ(NL),IQ,LB

COMMON /JACOB/ XC,XEDA,YC,YEDA,Y1l,AY1,CX,CY,EX, EY

COMMON /NODCOO/ XE(9),YE(9)

IF (NET(NELL) .EQ. 1) THEN

PHIC(l) = -3. + 4.*E + 4.*C
PHIE(1) = -3. + 4.*C + 4.*E
PHIC(2) = 4.*C - 1.

PHIE(2) = 0.

PHIC(3) = 0.

PHIE(3) = 4.*E - 1.

PHIC(4) = 4. - 4.*E - 8.*C
PHIE(4) = -4.*C

PHIC(S5) = 4.*E

PHIE(5) = 4.*C

PHIC(6) = -4.*E

PHIE(6) = 4. - 4.*C - B.*E
ELSE

PHIC(1l) = E*(E-1.)*(.5*C-.25)
PHIC(2) = (1.-E*E)*(C-.5)
PHIC(3) = E*(E+1.)*(.5*C-.25)
PHIC(4) = -C*E*(E-1.)

PHIC(5) = -2.*C*(1.-E*E) 13



c

Lad

PHIC(6) ~C*E* (E+1.)

PHIC(7) E*(E-1.)*(.5*C+.25)
PHIC (8) (1.-E*E) * (C+.5)
PHIC(9) E¥(E#+l.)*(.5%C+.25)
PHIE(1) C*({C-1.)*{.5*E-.25)
PHIE (4) (1.-C*C)* (E-.5)
PHIE(7) C*(C+1.) *(.5*E~-.25)
PHIE(2) = -E*C*(C-1.)

PHIE(5) ~2.*B*(1.-C*C)
PHIE(8B) -E*C* (C+1.)

PHIE (3) C*(C-1.)*(.5*E+.25)

PHIE(6) (1.-C*C) *(E+.5)
PHIE(9) = C* (C+1l.)*(.5*E+.25)
END IF

XC 0.

XEDA = 0.

YC = 0.

YEDA 0.

DO3 I =1, IQ

XC = XC+XE(I)*PHIC(I)
XEDA - XEDA+XE (I) *PHIE (I)
YC YC+YE (I) *PHIC(I)
YEDA = YEDA+YE (I) *PHIE(I)
CONTINUE

Y1 = XC*YEDA-YC*XEDA

IF (Yl .LE. 0.) THEN

PRINT*, 'NELL : ', NELL

PRINT*, 'PROBLEMS IN ISOPARAMETRIC MAPPING'
pDO71 =1, IQ

PRINT*, 'XE, YE : ', XE(I), YE(I)

CONTINUE

STOP

END IF

AY1 = ABS (Y1)
CcX = YEDA/Y1
CcY = -XEDA/Y1
EX = -YC/Y1
EY XC/Y1

DOS I =1,IQ
PHIX(I) = PHIC(I)*CX+PHIE(I)*EX

5 PHIY(I) = PHIC(I)*CY+PHIE(I)*EY

RETURN
END

Chhhkhhdkhdkhhhhhhhdbhhhhhhhhhhhhhhkhhhdrhhhhkhhkhhhhhhhkhhkdhbhhhhhhhrhbhhhdd o o0
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FUNCTION FEV(VAR, I,EEF)

PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000)
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)

DIMENSION VAR (ND)

COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)

COMMON /OLDVAR/ UOLD (ND) ,VOLD (ND) , POLD (ND)

COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),6 NOP(NL,9),NOPP(ND), MDF (ND), NCOD (NXNP)
COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN (NL),NCN (NL),ND1,NWGA, NELL, NTRA
COMMON /BDYEL/ NET (NL),NEO(NL),IQ,LB

FEV = 0.

DO 10 J = 1, IQ

LN = IABS (NOP(I,J))

EEE = EEF

IF (EEE .NE. 0. .AND. LB .NE. LN) EEE = 0.
FEV = FEV + (VAR (LN)+EEE) *PHI (J)
CONTINUE

RETURN

END

Crridttdbddbbbbdrrdbiddddddddddtdtdtdbb bt dd bbb dd bbb bbb bbbt bbb bbb dd

Cc
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FUNCTION FEVX (VAR, I,EEF)

PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000)

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)

DIMENSION VAR (ND)

COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)

COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),NOP(NL,9),NOPP (ND),MDF (ND), NCOD (NXNP)
COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE, NBN (NL), NCN (NL),ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /BDYEL/ NET (NL),NEO(NL),IQ,LB

FEVX = 0.

DO 10 J =1, IQ

LN = IABS (NOP(I,J))
EEE = EEF

IF (EEE .NE. 0. .AND. LB .NE. LN) EEE = 0.
FEVX = FEVX + (VAR (LN)+EEE)*PHIX(J)
CONTINUE

RETURN
END

C*t*i**************li***i*********ii***iii*ti****ii**ii*iiiiiil*****‘l‘**

C

C
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FUNCTION FEVY (VAR, I,EEF)

PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000)

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)

DIMENSION VAR (ND)

COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND),P(ND)

COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),NOP (NL,9),NOPP (ND), MDF (ND) , NCOD (NXNP)
COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP (4)

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE, NBN (NL),NCN (NL),ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /BDYEL/ NET (NL),NEO(NL),IQ,LB

FEVY = 0.

DO 10 J =1, IQ

LN = IABS (NOP(I,J))

EEE = EEF

IF (EEE .NE. 0. .AND. LB .NE. LN) EEE = 0.
FEVY = FEVY + (VAR (LN)+EEE) *PHIY (J)
CONTINUE

RETURN

END

c*******t**ii****t***i*iii***************************i***tt*i***t**-' W W

C

e

o
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SUBROUTINE TPRES (C,E)
PARAMETER (NL=17000)
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)

COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE, NBN(NL) ,NCN(NL),ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /BDYEL/ NET(NL),NEO(NL),IQ,LB

PHIP (1) = .25*(1.-C)*(1.-E)
PHIP(2) = .25*(1.-C)*(1.+E)
PHIP(3) = .25*(1.+C)*(1.-E)
PHIP(4) = .25*(1.+C)*(1.+E)

RETURN
END

C*************ttiit*tti*i***ii**i********iiiiit*tiiiii*ﬁ***titiiiitt**t

c

C

C

FUNCTION FEVP (VAR, I, EEF)

PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000)
15
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IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
DIMENSION VAR (ND)

COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y (ND),U(ND),V(ND), P (ND)

COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),NOP (NL,9),NOPP (ND), MDF (ND) , NCOD (NXNP)
COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9), PHIE(9), PHIP (4)
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD, NE,NBN (NL),NCN(NL),ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /BDYEL/ NET (NL),NEO(NL),IQ,LB

COMMON /PRES/ NNPRES(4),IL

FEVP = 0.

DO 10 K =1, IL

LN = IABS (NOP (I,NNPRES (K)))
EEE = EEF

IF (EEE .NE. 0. .AND. LB .NE. LN) EEE = 0.
FEVP = FEVP + (VAR(LN)+EEE)*PHIP (K)
CONTINUE

RETURN
END

c********iitt*iiiitiiiiii**iii’*i*********i*ii*i*titiiittti*tti‘t*‘*ﬂ*ﬁ*

o

Cc

Cc
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SUBROUTINE ABFIND
PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000, NCRIT1=939)
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)

COMMON /JACOB/ XC,XEDA,YC,YEDA,Y1l,AY1,CX,CY, EX,EY

COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT,MAXITE

COMMON /MESH/  NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3,NEX4,NEX,NEY1l,6NEY2,
NEY,NX1A,NX1B,NX1,NX2,NX3,NXX1, NX, NY1l, NY2, NY

COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI

COMMON /GSPNT/ GPX(9),GPY(9),GWEI (9),GPT(3),GWE(3)

COMMON /INOT/  TSTEP,TIME, TMAX,TOL, ICONT, ICHECK,NSTEP, IPRD, IPERT

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN (NL),NCN(NL),ND1, NWGA, NELL, NTRA

COMMON /FRON2/ RI1 (NXNP),NOP (NL,9),NOPP (ND),6 MDF (ND), NCOD (NXNP)

COMMON /FRON3/ SK(NXNP),AA(25,25)

COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND), P(ND)

COMMON /OLDVAR/ UOLD (ND) ,VOLD (ND) , POLD (ND)

COMMON /SHPFCT/ PHI (9),PHIX(9),PHIY(9),PHIC(9),PHIE(9),PHIP(4)

COMMON /BDYEL/ NET (NL),NEO(NL),IQ,LB

COMMON /NODCOO/ XE(9),YE(9)

COMMON /PAR/ RE, YY1, PE1, FR1, UO, YD, PL

COMMON /PRES/ NNPRES (4) , IL

DIMENSION R(22,22)
DIMENSION IU(9),IV(9),IP(4),IUQ(9),IVQ(9),IPQ(4),IUT(6),IVT(6E),
IPT(3),NNPRQ(4) ,NNPRT (3)

DATA IUT /1,4,7,10,12,14/

DATA IVT /2,5,8,11,13,15/

DATA IPT /3,6,9/

DATA IUQ /1,4,6,9,11,13,15,18, 20/
DATA IVQ /2,5,7,10,12,14,16,19,21/
DATA IPQ /3,8,17,22/

DATA NNPRT /1,2,3/

DATA NNPRQ /1,3,7,9/

Distinguish between triangular and quadrilateral elements

391

393

395

IF (NET(NELL) .EQ. 1) THEN

NGP =7

I0 =6

IL = 3
IU(I) = IUT(I)
IV(I) = IVT(I)
CONTINUE

DO 393 I =1, IL
IP(I) = IPT(I)
CONTINUE

DO 395 I =1, IL
NNPRES(I) = NNPRT(I)
CONTINUE

ELSE 16



NGP =9
IQ =9
IL =4
DO 392 I =1, IQ
IU(I) = IUQ(I)
IV(I) = IVQ(I)
392 CONTINUE
DO 394 I =1, IL
IP(I) = IPQ(I)

394 CONTINUE
DO 396 1 =1, IL
NNPRES (I) NNPRQ (®
396 CONTINUE
END IF

EEU
EEV
EET
EEP
EEOLD

L I
= NeNeNoNe]

C
C Initialize Jacobian ,R, and remember residual ,R1, is initialized in FRONT

C

DO 101 I =1, 22
DO 101 J =1, 22
R(I,J) = 0.

101 CONTINUE

C Give global coordinates to the master element for isoparametric mapping

DO 102 J =1, IQ
LN = IABS (NOP (NELL, J))
XE(J) = X (LN)
YE (J) = Y(LN)

102 CONTINUE

© Assembly of R and R1

DO 103 K = 1, NGP
CALL GAUSCT

o = GPX(K)
E = GPY(K)

CALL TFUNC(C,E)

CALL TPRES(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVX = FEVX (U,NELL, EEU)

UEVY = FEVY (U,NELL, EEU)
VEVX = FEVX (V,NELL, EEV)
VEVY = FEVY (V,NELL, EEV)
UEV = FEV(U,NELL, EEU)
VEV = FEV(V,NELL, EEV)
PEV = FEVP (P,NELL, EEP)
WE = GWEI (K) *Y1
c
C Compute -Ru, -Rv
| =
DO 104 KI =1, IQ
IX = NOPP (IABS (NOP (NELL,KI)))
I¥Y = IX+1
R1 (IX) = R1(IX) - WE* ((UEV*UEVX+VEV*UEVY) *PHI (KI) +
* (=PEV+ (2. /RE) *UEVX) *PHIX (KI) +
* (1./RE) * (UEVY+VEVX) *PHIY (KI))
R1(IY) = R1(IY) - WE*((UEV*VEVX+VEV*VEVY) *PHI (KI) +
* (-PEV+ (2. /RE) *VEVY) *PHIY (KI) -+
* (1./RE) * (UEVY+VEVX) *PHIX (KI))
DO 105 KJ =1, IQ
KKI IV(KI)
KKJ IU(KJ)
R(KKI,KKJ) = R(KKI,KKJ) + WE* (PHI (KJ)*VEVX*PHI (KI)
¥ (1./RE) *PHIY (KJ) *PHIX (KI))
KKJ IV(KJ)
R(KKI,KKJ) = R(KKI,KKJ) + WE* ((UEV*PHIX (KJ)+VEV*PHIY (KJ)

VEVY*PHI (KJ) ) *PHI (KI)
(2./RE) *PHIY (KJ) *PHIY (KI)
(1./RE) *PHIX (KJ) *PHIX (KI))

17
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KKI
KKJ

R({KKI, KKJ)
*

*
*

KKJ

R (KKI, KKJ)
*

105
c

CONTINUE

DO 106 KJ
KKI
KKJ
R (KKI, KKJ)

KKI

R (KKI, KKJ)
106 CONTINUE
of

104

Cc
C Compute -Rc
Cc

CONTINUE

DO 107 KI

IC

R1(IC)

DO 107 KJ

KKI

KKJ

R (KKI, KKJ)

KKJ

R (KKI, KKJ)
107 CONTINUE

(@]

103 CONTINUE

O aoaon

DO 108 K

CALL GAUSCT

Cc
E

| T

LI 1 [ [ B

IF (NEO(NELL)

IU(KI)
IU(KJ)
R(KKI,KKJ) + WE*((VEV*PHIY (KJ)+UEV*PHIX (KJ)
UEVX*PHI (KJ) ) *PHI (KI)
(2./RE) *PHIX (KJ) *PHIX (KI)
(1./RE) *PHIY (KJ) *PHIY (KI))
IV(KJ)
R(KKI,KKJ) + WE* (PHI (KJ) *UEVY*PHI (KI)

(1./RE) *PHIX (KJ) *PHIY (KI))

1, IL
IU(KI)
IP (KJ)
R (KKI, KKJ)

WE*PHIP (KJ) *PHIX (KI)

IV (KI)
R (KKI, KKJ)

WE*PHIY (KI)*PHIP (KJ)

1y IT

NOPP (IABS (NOP (NELL, NNPRES (KI)))) + 2
R1(IC) - WE*PHIP (KI)* (UEVX+VEVY)

1, IQ

IP(KI)

IU(KJ)

R(KKI,KKJ) + WE*PHIP (KI)*PHIX (KJ)

IV (KJ)

R(KKI,KKJ) + WE*PHIP(KI)*PHIY (KJ)

Free boundary condition at the outflow

.EQ. 1) THEN
1, 3

-
GPT (K)

CALL TFUNC(C,E)
CALL TPRES(C,E)
CALL DER(C,E

UEVX
UEVY
VEVX
PEV
WT

DO 109 KI
IX

Iy

R1(IX)
R1(IY)

R (KKI, KKJ)

KKI

KKJ

R (KKI, KKJ)

KKJ

R (KKI, KKJ)
110 CONTINUE
DO 111 KJ
KKI
KKJ
R (KKI, XKKS

111 CONTINUE

LI T I |

T

FEVX (U, NELL, EEU)
FEVY (U, NELL, EEU)
FEVX (V, NELL, EEV)
FEVP (P, NELL, EEP)
GWE (K) *YEDA

7, 9

NOPP { IABS (NOP (NELL,KI)))

IX+1

R1(IX) + WT*(-PEV+(2./RE)*UEVX) *PHI (KI)
R1(IY) + WT*(1./RE)* (UEVY+VEVX) *PHI (KI)

1, IQ
IU(KI)
IU(KJ)
R (KKI, KKJ)

WT* (2. /RE) *PHIX (KJ) *PHI (KI)

IV (KI)
IV (KJ)
R (KKI, KKJ)
IU(KJ)
R (KKI, KKJ)

WT* (1./RE) *PHIX (KJ) *PHI (KI)

WT* (1./RE) *PHIY (KJ) *PHI (KI)

1, IL
IU(KI)
IP(KJ)

R(KKI,KKJ) + WT*PHIP (KJ) *PHI (KI)

18



109 CONTINUE
108 CONTINUE

END IF

oo o0 0 0

Transfer the Jacobian to the Frontal solver

DO 112 1 =1, 22
po 112 3 =1, 22
AA(J,I) = R(J,I)
112 CONTINUE

c
RETURN
END

C

Ok ok ke ok ok ok ok ke ke ok ke ko ok
C
SUBROUTINE POST

C
IMPLICIT REAL*8

dhkhkhkkkhkhhkkhkhkdkdkdkdhdbdkdkdkhhhhbhbhhdbdhhhdbhdhbhhbhhdddhbhdddd

PR

(A-H,0-Z)

PARAMETER (NXNP=173000,NG=501,ND=65000,NL=17000)

COMMON /XYWGT/
COMMON /JACOB/
COMMON /MESH/

COMMON /INOUT/
COMMON /INOT/
COMMON /GSPNT/
COMMON /FRON1/
COMMON /FRON2/
COMMON /XNDVAR/
COMMON /SHPFCT/
COMMON /NODCOO/
COMMON /PAR/
COMMON /BDYEL/

c

C Compute streamlines

(s

C At the entrance!

(ol
IF (ICONT .GE.

XWGHT (NG) , YWGHT (NG) , XAGHT (NG)

XC,XEDA, YC, YEDA, Y1,AY1, CX,CY,EX,EY
NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2, NEX3,NEX4,NEX,NEY1,NEY2,
NEY,NX1A, NX1B,NX1,NX2,NX3,NXX1,NX, NY1l, NY2, NY

NCR, NLP, NCO, NSA, NPP, NLI

TSTEP, TIME, TMAX, TOL, ICONT, ICHECK, NSTEP, IPRD, IPERT
GPX (9) ,GPY (9),GWEI (9) ,GPT(3) ,GWE(3)

NP, NH, NHADD, NE, NBN (NL) , NCN (NL) , ND1, NWGA, NELL, NTRA
R1 (NXNP) , NOP (NL, 9) , NOPP (ND) , MDF (ND) , NCOD {NXNP)

X (ND) ,Y(ND),U(ND),V(ND), P (ND)

PHI (9) , PHIX (9), PHIY(9) , PHIC (9) , PHIE (9) , PHIP (4)
XE(9),YE(9)

RE, YY1, PE1, FR1,UQ, YD, PL

NET (NL) ,NEO (NL) , IQ, LB

for tecplot!

2)

*WRITE (NPP,393) TIME, NEY+1l, NEX1A+1

IF (ICONT .LE.

1)

*WRITE (NPP,391) RE, NEY+1l, NEX1A+1l

DO 46 I = 1, 2*NEXIA+1l, 2

DO 46 J = 1+2*NEX1A-(I-1), NY+2*NEX1A-(I-1), 2
LL = NODNOR (I, J)

WRITE (NPP, ' (4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)

46 CONTINUE

WRITE (NPP, *)

WRITE (NPP, 392) NEX1A+l, NEX1A+l

DO 47 I 1, 1+
Do 47 J
JJ

IF (JJ .LE. 1

2*NEX1A, 2

1, 2*NEX1A+1, 2
1+2*NEX1A-(I-1)-(J-1)

.AND. I .GT. 1) THEN

L1 = NODNOR(I, 1)

WRITE (NPP, ' (4F1
ELSE

2.6)') X(Ll), Y(Ll), U(L1l), V(L1)

LL = NODNOR (I, JJ)

WRITE (NPP, ' (4F1
END IF
47 CONTINUE

WRITE (NPP, *)
WRITE (NPP,392)
DO 48 I = 1, 2*

2.6)') X(1LL), Y(LL), U(LL), V(LL)

NEX1A+1l, NEX1A+1
NEX1A+1l, 2

DO 48 J = 1, 2*NEX1A+l, 2
IF (J .GT. 2*NEX1A-(I-1)) THEN

L1l = NODNOR(I,NY+2* (2*NEX1A-(I-1)})

WRITE (NPP, ' (4F12.6)') X(Ll1l), ¥(Ll), U(Ll), V(L1l)
ELSE

LL = NODNOR(I,J-1+NY+2*NEX1A-(I-1))

WRITE (NPP, ' (4F1

2.6)') X(LL), Y(LL), U(LIb. V(LL)



48
€

END IF
CONTINUE

C Upstream the obstacle!

C

49

59

62

63

61
c

WRITE (NPP, *)

WRITE (NPP,392) NEY+1l, NEX1B+1

DO 49 I = 1+2*NEX1A, NX1, 2

DO 49 g =1, NY, 2

LL = NODNOR (I, J)

WRITE (NPP, ' (4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
CONTINUE

WRITE (NPP, *)

WRITE (NPP,392) NEY+1l, NEX2+2

DO 59 J =1, NY, 2

LL = NODNOR (NX1,J)

WRITE (NPP, ' (4F12.6) ') X(LL), ¥Y(LL), U(LL), V(LL)
CONTINUE

DO 61 I = 1, 1+2*NEX2, 2

IF (I .EQ. 1) THEN

DO 62 J = 1, NY, 2

IF (J .EQ. 1) THEN

LL = NODNOR (NX1,1)

ELSE

LL = NODNOR (NX1,NY)+NY-2 + J-1
END IF

WRITE (NPP, ' (4F12.6) ') X(LL), ¥(ILL), U(LL), V(LL)
CONTINUE

ELSE
DO 63 J =1, NY, 2
LL = NODNOR (NX1+I-1,J)

WRITE (NPP, ' (4F12.6) ') X(ILL), ¥(LL), U(LL), V(LL)
CONTINUE

END IF

CONTINUE

C Over the obstacle!

C

51

52

50
Cc

NNN =2

WRITE (NPP, *)

WRITE (NPP,392) NEY2+1l, NNN

DO 50 I = 1, NNN

IF (I .EQ. 1) THEN

DO 51 J = NY1, NY, 2

LL = NODNOR (NX2, J)

WRITE (NPP, ' (4F12.6) ') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
CONTINUE

ELSE
Do 52 J = NY1, NY, 2
LL = NODNOR (NX2+2, J)

WRITE (NPP, ' (4F12.6)"') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
CONTINUE

END IF

CONTINUE

C Downstream the obstacle!

Cc

53

57

WRITE (NPP, *)

WRITE (NPP, 392) NEY+1l, NEX3+2
DO 53 I = 1, 1+2*NEX3, 2

DO 53 J =1, NY, 2

LL = NODNOR (NX2+1+I,J)
WRITE (NPP, ' (4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
CONTINUE

Do 57 J =1, NY, 2
IF (J .LE. NY1-2) THEN

LL = NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY) +NY1-2 + J
ELSE

LL = NODNOR (NX2+2+2*NEX3,J)

END IF

WRITE (NPP, ' (4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
CONTINUE

WRITE (NPP, *)

WRITE (NF?,392) NEY+1l, NEX4+1

DO 71 I =1, 1+2*NEX4, 2

IF (I .EQ. 1) THEN 2n



c

C

o

, 2

DO 72 J =1, NY, 2
IF (J .LE. NY1-2) THEN
LL = NODNOR (NX2+2+2*NEX3,NY)+NY1-2 + J
ELSE
LL = NODNOR (NX2+2+2*NEX3, J)
END IF
WRITE (NPP, ' (4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
72  CONTINUE
ELSE
DO 73 J = 1, NY, 2
LL = NODNOR (NX3+I-1,J)
WRITE (NPP, ' (4F12.6)') X(LL), Y(LL), U(LL), V(LL)
73  CONTINUE
END IF
71  CONTINUE
CLOSE (UNIT=NPP, STATUS='KEEP"')
392 FORMAT('ZONE T="ZONE 1", 2=0, I=', IS5, ', J=', I5, ', F=POINT')
391 FORMAT ('TITLE = "Re=', F9.5, '", VARIABLES="XE","YE", "UEV","VEV",'
* |/ 'ZONE T="ZONE 1", 2=0, I=', I5, ', J=', I5, ', F=POINT')
393 FORMAT ('TITLE = "t =', F9.2, '", VARIABLES="XE","YE","UEV","VEV",'
* |/ 'ZONE T="ZONE 1", 2=0, I=', I5, ', J=', 15, ', F=POINT')
IQ =9
EEE = 0.
WRITE (NLP,999) RE, NEY14+NEY2+1, NEX2+NEX3+2
DO 102 NELL = 1, NEY
NEL1 = NELL + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
DO 103 KI =1, 9
LN = IABS (NOP (NEL1,KI))
XE (KI) = X(LN)
YE (KI) = Y(LN)
103 CONTINUE
PSIE = 0.
IF (NELL .EQ. 1) THEN
¢ = -1,
E = -1,
CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)
VEVX = FEVX (V,NEL1,EEE)
UEVY = FEVY (U,NEL1,EEE)
ZETA1 = VEVX-UEVY
LN1 = IABS (NOP (NEL1,1))
END IF
e = -1,
E = 1.
CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)
VEVX = FEVX (V,NEL1, EEE)
UEVY = FEVY (U,NEL1,EEE)
ZETA = VEVX-UEVY
LN = IABS (NOP (NEL1,3))
IF (NELL .EQ. 1)
*WRITE (NLP, 901) XE(1),YWGHT (1), ZETAl, P (LN1)
WRITE (NLP,901) XE(3),YE(3),ZETA,P(LN)
102 CONTINUE
DO 101 I = 1, NEX2
Do 101 J = 1, NEY
NELL = (I-1)*NEY+J + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
DO 106 KI =1, 9
LN = IABS (NOP(NELL,KI))
XE (KI) = X(LN)
YE (KI) = Y(LN)
106 CONTINUE
IF (J .EQ. 1) THEN
c = 1.
B = 1,

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

VEVX
UEVY
ZETAl
END IF
o

E

= FEVX (V,NELL, EEE)
FEVY (U,NELL, EEE)
VEVX-UEVY

21
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o

101

303

302

306

301

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

VEVX = FEVX(V,NELL, EEE)

UEVY = FEVY(U,NELL, EEE)

ZETA = VEVX-UEVY

Ll = IABS (NOP (NELL,7))
L = IABS (NOP (NELL, 9))

IF (J .EQ. 1)

*WRITE (NLP, 901) XE(7),YWGHT (1), ZETAl,P(L1)
WRITE (NLP, 901) XE(9),YE(9),ZETA,P(L)
CONTINUE

DO 302 NELL = 1, NEY

NEL1 = NELL + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
* + NEY2+NEX2*NEY
DO 303 KI =1, 9

LN = IABS (NOP (NEL1,KI))
XE(KI) = X (LN)

YE (KI) = Y(LN)

CONTINUE

PSIE = 0.

IF (NELL .EQ. 1) THEN

C = -1.

E = -1

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

VEVX = FEVX(V,NEL1, EEE)
UEVY = FEVY(U,NEL1l,EEE)
ZETAl = VEVX-UEVY

LN1 = IABS (NOP(NEL1,1))
END IF

C = -1.

E = 1.

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

VEVX = FEVX(V,NEL1, EEE)
UEVY = FEVY (U,NEL1, EEE)
ZETA = VEVX-UEVY

LN = IABS (NOP(NELL, 3))

IF (NELL .EQ. 1)
*WRITE (NLP,901) XE(1l),YWGHT (1), ZETAl,P(LN1)
WRITE (NLP, 901) XE(3),YE(3),ZETA,P(LN)

CONTINUE

DO 301 I = 1, NEX3

DO 301 J = 1, NEY

NELL = (I-1)*NEY+J + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
* + NEY2+NEX2*NEY
DO 306 KI =1, 9

LN = IABS (NOP (NELL,KI))

XE (KI) = X(LN)

YE (KI) = Y (LN)

CONTINUE

IF (J .EQ. 1) THEN

c = 1.

E = -1.

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)
VEVX = FEVX(V,NELL, EEE)

UEVY = FEVY(U,NELL, EEE)
ZETAl = VEVX-UEVY

END IF

c = 1.

E = 1.

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

VEVX
UEVY
ZETA
Ll

L

IF (J .EQ.

FEVX (V,NELL,EEE)
FEVY (U, NELL, EEE)
VEVX-UEVY

IABS (NOP (NELL, 7))
IABS (NOP (NELL, 9) )

1)

*WRITE (NLP,901) XE(7), YWGHT (1), ZETAl, P(L1)
WRITE (NLP,901) XE(9),YE(9),ZETA, P (L)

CONTINUE

DO 701 I
NELL

=

1, NEX1B
= (I-1)*NEY+1l + NEX1A* (NEX1A+l)+NEX1A*NEY



706

716
701

503

513

506

516

501

603

613

606

DO 706 KI =1, 9

LN = IABS (NOP (NELL,KI) )

XE (KI) = X (LN)

YE (KI) = Y(LN)

CONTINUE

DO 716 J =1, 11

c = -1. + (J-1)*0.2

E = =1.

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVY = FEVY(U,NELL, EEE)

XX = XE(1l) + (C+1.)* (XE(7)-XE(1))/2.
WRITE (NLI, 901) XX, UEVY

CONTINUE

CONTINUE

NEL1 = 1 + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
DO 503 KI =1, 9

LN = IABS (NOP(NEL1,KI))

XE (KI) = X (LN)

YE (KI) = Y(LN)

CONTINUE

DO 513 J =1, 11

e = -1. + (J-1)*0.2

E = -1.

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVY = FEVY (U,NEL1, EEE)

XX = XE(1) + (C+1.)*(XE(7)-XE(1))/2.
WRITE (NLI, 901) XX, UEVY

CONTINUE

DO 501 I = 1, NEX2

NELL = (I-1)*NEY+1l + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
DO 506 KI =1, 9

LN = IABS (NOP (NELL,KI))

XE (KI) = X(LN)

YE (KI) = Y(LN)

CONTINUE

DO 516 J =1, 11

c = -1. + (J-1)*0.2

E = -1.

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVY = FEVY (U, NELL, EEE)

XX = XE(1) + (C+1.)*(XE(7)-XE(1))/2.
WRITE (NLI,S01) XX, UEVY

CONTINUE

CONTINUE

NEL1 = 1 + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
- + NEY2+NEX2*NEY

DO 603 KI =1, 9

LN = IABS (NOP(NEL1,KI))

XE (KI) = X (LN)

YE (KI) = Y(LN)

CONTINUE

DO 613 J =1, 11

c = =1. + (J-1)*0.2

E ==l

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVY = FEVY (U,NEL1, EEE)

XX = XE(1) + (C+1.)*(XE(7)-XE(1))/2
WRITE (NLI,901) XX, UEVY

CONTINUE

DO 601 I = 1, NEX3

NELL = (I-1)*NEY+1 + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
* + NEY2+NEX2*NEY
DO 606 KI =1, 9

LN = IABS (NOP (NELL,KI))

XE (KI) = X (LN)

YE (KI) = Y (LN)

CONTINUE

DO 616 J = £, T

) = -1. 4+ (J-1)*0.2

E =il

23



CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)
UEVY FEVY (U, NELL, EEE)
XY ¥E(1) + (C+1.)*(XE(7)-XE(1l))/2.
WRITE(NLI, 901, XX, UEVY
616 CONTINUE
601 CONTINUE

DO 801 I 1, NEX4
NELL (I-1) *NEY+1 + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+1) *NEY
+ (NEX2+NEX3+1)*NEY
DO 806 KI - 1, 9
LN - IABS (NOP (NELL,KI))
XE (KI) - X (LN)
YE (KI) - Y(LN)
806 CONTINUE
¢ =8
E = -1,

CALL TFUNC(C,E)

CALL DER(C,E)

UEVY = FEVY (U,NELL, EEE)

WRITE (NLI,S01) XE(1), UEVY
801 CONTINUE

WRITE (NLI, ' (A50)1") 'Shear stress along upstream wall'
DO 671 K = 1, NEY1
NELL =K + NEXlA*{NEX1A+1)+(NEX1A&NEX13+1J*NEY+(NEX2—1)*NEY
DO 676 KI =1, 9
LN = IABS (NOP (NELL, KI))
XE (KI) = X (LN)
YE (KI) = Y(LN)
676 CONTINUE
DO 686 J =1, 11
E = -1. + (J-1)*0.2
C = 1.

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

UEVY = FEVY (U, NELL, EEE)

UEVX - FEVX(U,NELL, EEE)

VEVX = FEVX(V,NELL, EEE)

VEVY FEVY (V, NELL, EEE)

A - 2.*UEVX

B -~ UEVY+VEVX

D - 2.*VEVY

TAU B* (COS (ALPHA) **2.-SIN(ALPHA) **2.)+
(D-A) *SIN (ALPHA) *COS (ALPHA)

YY YE(7) + (E+1.)*(YE(9)-YE(7))/2.

WRITE (NLI,901) YY/SIN(ALPHA), TAU
686 CONTINUE
671 CONTINUE

WRITE (NLI, ' (A50)') 'Shear stress along downstream wall’

Do 771 K = 1, NEY1
NELL = K + NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B+NEX2+1) *NEY+NEY2
DO 776 KI =1, 9
LN = IABS (NOP (NELL,KI))
XE (KI) = X(LN)
YE (KI) = Y(LN)
776 CONTINUE
DO 786 J =1, 11
E = -1. + (J-1)*0.2
C = -1,

CALL TFUNC(C,E)
CALL DER(C,E)

UEVY FEVY (U, NELL, EEE)

UEVX - FEVX(U,NELL, EEE)

VEVX = FEVX (V,NELL, EEE)

VEVY - FEVY (V,NELL, EEE)

A 2. *UEVX

B -~ UEVY+VEVX

D -~ 2.*VEVY

TAU B* (COS (ALPHA) **2 ., ~SIN (ALPHA) **2.) +
(D-A) *SIN (ALPHA) *COS (ALPHA)

Yy YE(1) + (E+1.)*(YE(3)-YE(1))/2.

WRITE (NLI,901) YY/SIN(ALPHA), TAU
786 CONTINUE
771 CONTINUE

24



901 FORMAT (4F12.6)
999 FORMAT('TITLE = "Re=', F9.5, '", VARIABLES="XE","YE","UEV", "VEV", '

* [/ 'ZONE T="ZONE 1", 2Z=0, I=', I5, ', J=', 15, ', F=POINT')
c

RETURN

END
C

o R R A L e e RS E R RS o
c SUBROUTINE UPDATE

g PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000,NCRIT1=939)

< IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)

COMMON /INOT/  TSTEP, TIME, TMAX,TOL, ICONT, ICHECK, NSTEP, IPRD, IPERT
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI

COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT,MAXITE

COMMON /MESH/  NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3,NEX4,NEX,NEY1,NEY2,

* NEY,NX1A,NX1B,NX1,NX2,NX3, NXX1,NX, NY1l,NY2,NY
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN (NL),NCN(NL), ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /FRON2/ R1(NXNP),NOP(NL,9),NOPP (ND) ,MDF (ND) , NCOD (NXNP)
COMMON /FRON3/ SK(NXNP),AA(25,25)

COMMON /XNDVAR/ X (ND), Y (ND),U(ND),V(ND),P (ND)
COMMON /ER/ ERR

COMMON /PAR/ RE, YY1, PE1,FR1,UO,¥D,PL
COMMON /ITIT/ ITER

ERR
DO 50 I
CAN

0.
1, NH
SK(NOPP(I))
CAN2 CAN*CAN
U(I) U(I)+CAN
IF (CAN2 .GT. ERR) ERR = CAN2
CAN = SK(NOPP(I)+1)
CAN2 = CAN*CAN
V(I) = V(I)+CAN
IF (CAN2 .GT. ERR) ERR = CAN2
IF (MDF(I) .EQ. 3) THEN
CAN = SK(NOPP(I)+2)
CAN2 = CAN*CAN
IF (CANZ .GT. ERR) ERR = CAN2
P(I) = P(I)+CAN
END IF
50 CONTINUE
ERR = SQRT (ERR)

RETURN
END
C
Rt R R R 2 L RS LR R R L
C
SUBROUTINE ITRATE
c
PARAMETER (NXNP=173000,ND=65000,NL=17000)
C
IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-2)

COMMON /INDATB/ ERRMAX, IFPRNT,MAXITE
COMMON /INOUT/ NCR,NLP,NCO,NSA,NPP,NLI
COMMON /INOT/ TSTEP, TIME, TMAX, TOL, ICONT, ICHECK, NSTEP, IPRD, IPERT
COMMON /PAR/ RE, YY1, PE1,FR1,U0O, YD, PL
COMMON /ER/ ERR
COMMON /IITT/ ICOUNT
COMMON /FRON2/ R1(NXNP),NOP (NL,9),NOPP (ND),MDF (ND) , NCOD (NXNP)
COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE, NBN (NL), NCN(NL),ND1,NWGA, NELL, NTRA
COMMON /ITIT/ ITER
COMMON /XNDVAR/ X (ND),Y(ND),U(ND),V(ND), P (ND)
C
C Correct coding of NOP array before first entrance to FRONT
C

NTRA =1

ITER =0
c

IF (ICOUNT .EQ. 1) NTRA=0
C

2 DO 5I =1, NP

IF (NCOD(I' .EQ. 2) NCOD(I)=1 2



5

51

50

200

c

CONTINUE

CALL FRONT

NTRA
ITER

0
ITER+1

CALL UPDATE
WRITE(*,'(Al13,1I5,1PE11.4)"') 'ITER, ERR : ', ITER, ERR

IF (ERR .GT. ERRMAX) THEN

REWIND NLP

WRITE (NLP, ' (A10,I5)') 'ITER : ', ITER
DO 51 I =1, NH

WRITE (NLP,'(I5,4F12.6,1PE19.10)') I,X(TI),Y(I),U(I),V(I),P(I)
CONTINUE

GO TO 50

ELSE IF (ERR .LE. ERRMAX) THEN
WRITE(*, *) ' CONVERGENCE'

GO TO 200

END IF

IF(ITER .LT. MAXITE) THEN

GO TO 2

ELSE

WRITE(*,*) 'MAXIMUM ITERATION NUMBER'
STOP

END IF

CONTINUE

RETURN
END

C****i*i-i'*i‘***t***ii’*i’iiiii*ii*************i****t*iiiiittii*i**ti*tiii*

Cc

o

ann

]

aononn

SUBROUTINE FRONT

PARAMETER (NXNP=173000,NL=17000,ND=65000,NCRIT1=939,

* NMAX1=NCRIT1+22, NCRAY=13000000)

IGAME1=2*NMAX+3

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)

o
DIMENSTON EQ (NMAX1, NMAX1),QQ (NMAX1), PVKOL (NMAX1), JMOD (NMAX1),

* LDEST (NCRIT1) , KDEST (NCRIT1) ,NK(NCRIT1) , LHED (NMAX1),

* KHED (NMAX1) ,KPIV (NMAX1),LPIV (NMAX1)

COMMON /FRON1/ NP,NH,NHADD,NE,NBN (NL) ,NCN (NL) ,ND1, NWGA, NELL, NTRA
COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),NOP (NL, 9) , NOPP (ND) , MDF (ND) , NCOD (NXNP)
COMMON /FRON3/ SK(NXNP),AA(25,25)

COMMON /FRON4/ CRAY (NCRAY)

COMMON /MESH/ NEX1A,NEX1B,NEX1,NEX2,NEX3,NEX4,NEX,NEY1,NEY2,

* NEY,NX1A, NX1B,NX1,NX2, NX3, NXX1,NX, NY1,NY2,NY

ICE
ICEl
ICES
MWGA
ND1

nwwuun

[=elelole]

3

OPEN (UNIT=ND1, FILE='front',6 FORM='UNFORMATTED' , ACCESS="'SEQUENTIAL",
w STATUS="NEW')

PREFRONT
FIND LAST APPEARANCE OF EACH NODE

IF (NTRA .EQ. 1) THEN

NLAST =0

DO 12 I = 1, NHADD
DO 8 N =1, NE

LEND = NBN(N)

DO 4 L = 1, LEND

IF (NOP(N,L) .EQ. I) THEN
NLAST1 -

N
IF (NLAST .EQ. Tl) THEN
NERROR =1



naon

a0

a0 000

nnoan

oo

=9

12

16

17

18

20

22

WRITE (*,4
STOP

END IF
NLAST

Ll

END IF
CONTINUE
CONTINUE
NOP (NLAST
NLAST
CONTINUE
END IF

ASSEMBLY

NTRA
LCOoL
KROW

DO 16 I
DO 16 J
EQ(J,I)
CONTINUE

OoOHMMHOOO

" 0w o=

II

DO 17 I
R1(I)
CONTINUE

NEPR1
NEPR2
NEPR3
NEPR4

NELL
NELL =

IF (NELL
* NELL
NCRIT =

ELSE

NCRIT

END IF
NMAX =

WRITE (*,
IF (NELL

16) NERROR, N

,L1)

=0

NMAX1
NMAX1

INITIALIZING RHS

NP+2
1, Ii
0.

-NOP (NLAST, L1)

NEX1A* (NEX1A+1)+ (NEX1A+NEX1B) *NEY

NEPR1 + 4*NEY + 1

NEPR1 + NEY2*NEY + NEY2 + NEX3*NEY
NEPR3 + NEY1l + 3*NEY

= 0

NELL+1
.GT. NEPR1 .AND.
.GT. NEPR3 .AND.
10*NEY+8
= 5* (NEY+10)+8

NCRIT+22

'(Al10,I5)') 'NELL =

NELL .LE. NEPR2
NELL .LE. NEPRA4)

', NELL

.OR.
THEN

.EQ. NE) PRINT*, 'ASSEMBLY HAS FINISHED'

CALL ABFIND

N
KC

IF (MWGA
NEND

DO 20 I
NK(I)
CONTINUE
ELSE
JEND

DO 22 J
NN

M

K

IDF

DO 22 L
KC

II

IF (NN .L
NK(KC)
CONTINUE
END IF

= NELL
=0
.NE. 0) THEN
NBN (N)
1, NEND
NOP (N, I)

NBN (N)
1, JEND
NOP (N, J)
IABS (NN)
NOPP (M)
MDF (M)
1, IDF
KC+1
K+L-1
0

II

T. 0) II

SET UP HEADING VECTORS

LEND
DO 52 1IK
NODK

NCN (N)
1, LEND
NK (LK)

27



[eNeNe]

[eNeNe]

24
28

36

42

52

56

60

64

68

IF (LCOL .EQ. 0) GO TO 28

DO 24 L = 1, LCOL

LL =L

IF (IABS (NODK) .EQ. IABS(LHED(L))) THEN

LDEST (LK) = LL
LHED (L) = NODK
GO TO 36

END IF

CONTINUE

LCOL = LCOL+1
LDEST (1K) = LCOL
LHED (LCOL) = NODK
GO TO 36

IF (KROW .EQ. 0) GO TO 44
DO 42 K = 1, KROW

KK =K

IF (IABS (NODK) .EQ. IABS (KHED(K))) THEN
KDEST (LK) =~ KK
KHED (KK) - NODK
GO TO 52

END IF

CONTINUE

KROW KROW+1
KDEST (LK) KROW
KHED (KROW) = NODK
CONTINUE

IF (KROW .GT. NMAX .AND. LCOL .GT. NMAX) THEN
NERROR = 2
WRITE (*,417) NERROR

STOP

END IF

LEND = NCN(N)

KEND = NCN (N)

DO 56 L = 1, LEND

DO 56 K = 1, KEND

EQ (KDEST (K) , LDEST (L)) = EQ(KDEST (K), LDEST (L) ) +AA (K, L)
CONTINUE

IF (KROW .LT. NCRIT .AND. NELL .LT. NE) GO TO 18
FIND OUT WHICH MATRIX ELEMENTS ARE FULLY SUMMED

1C 0

DO 64 L 1, LCOL

IF (LHED(L) .LT. 0) THEN

LC = LC+1

LPIV(LC) = L

END IF

CONTINUE

IR = 0

KR = 0

DO 68 K 1, KROW

KT = KHED (K)
+

IF (KT .LT ) THEN
KR KR
KPIV (KR) K
KRO IABS (KT)

IF (NCOD(KRO) .EQ. 1) THEN
IR IR+1

JMOD (IR)
NCOD (KRO)
R1 (KRO)
END IF
END IF
CONTINUE

o

1

nn Hllg [

[= SR N

MODIFY EQUATIONS WITH APPLIED BOUNDARY CONDITIONS

IF (IR .NE. 0) THEN

Do 70 IRR = 1, IR

K JMOD (IRR)

DO 69 L 1, LCOL

IF (IABS (LHED(L)) .EQ. IABS(KHED(K))) THEN
EQ(K,L) = 1.

ELSE

EQ(K, L) = 0. 28



nan

00

aan

69
70

T4
76

80

102

103

101

191

995
994

997
976

END IF

CONTINUE

CONTINUE

END IF

IF (KR .LE. 0 .AND. ILC .LE. 0) THEN
NERROR = 3

WRITE(*,418) NERROR, NELL

STOP

END IF

SEARCH FOR ABSOLUTE PIVOT

KPIVRO = KPIV(1)

LPIVCO = LPIV(1)

PIVOT = EQ(KPIVRO,LPIVCO)

IF (ABS (PIVOT) .LE. 1.E-4) THEN
PIVOT = 0.

DO 76 L = 1, IC

LPIVC = LPIV(L)

DO 74 K = 1, KR

KPIVR = KPIV(K)

PIVA = EQ(KPIVR, LPIVC)

IF(ABS (PIVA) .GE. ABS(PIVOT)) THEN
PIVOT = PIVA

LPIVCO = LPIVC

KPIVRO = KPIVR

END IF

CONTINUE

CONTINUE

END IF

NORMALIZE PIVOT ARM

KRO =IABS (KHED (KPIVRO) )
IF (ABS (PIVOT) .LT. 1.E-12) THEN
WRITE (*,'(A10,1PE11.4)') 'PIVOT : ', PIVOT
WRITE (*,476)

END IF

DO 80 L 1, LCOL

QQ (L) - EQ(KPIVRO, L) /PIVOT
CONTINUE

RHS - R1(KRO) /PIVOT

R1 (KRO) RHS

PVKOL (KPIVRO) = PIVOT

ELTMINATE THEN DELETE THE PIVOTAL ROW AND COLUMN

KPIVP
KPIVM
LPIVP
LPIVM =

DO 102 K
PVKOL (K)
CONTINUE
DO 103 K =
R1(IABS (KHED(K))) =
CONTINUE

DO 101 K
PVKOL (K)
CONTINUE
DO 191 K =
R1 (IABS (KHED (K) ) )
CONTINUE

DO 994 L

DO 995 K

EQ (K, L)

CONTINUE

CONTINUE

DO 976 L -
DO 997 K

EQ(K-1,L)

CONTINUE

CONTINUE

.1’

KPIVRO+1
KPIVRO-1
LPIVCO+1
LPIVCO-1

KPIVM
EQ (K, LPIVCO)

1, KPIVM
R1(IABS (KHED (K) ) ) -PVKOL (K) *RHS

KPIVP, KROW
EQ (K, LPIVCO)
KPIVP, KROW

= R1 (IABS (KHED (K) ) ) ~-PVKOL (K) *RHS

1, LPIVM
1, KPIVM
EQ (K, L) -PVKOL (K) *QQ (L)

1, LPIVM
KPIVP, KROW
EQ (K, L) -PVKOL (K) *QQ (L)



[sNeNe!

195
194

193
192

701

702

771

aan

noao

129

130

132

140

DO 194 L LPIVP, LCOL

DO 195 K 1, KPIVM

EQ(K,L-1) EQ(K, L) ~PVKOL (K) *QQ (L)

CONTINUE

CONTINUE

LMAX1 LCOL

KMAX1 KROW

DO 192 L LPIVP, LMAX1, 2

EQ (KPIVRO, L) EQ(KPIVP,L+1l) - PVKOL(KPIVP)*QQ (L+1)
DO 193 K KPIVP, KMAX1

EQ(K-1,L-1) EQ(K,L) - PVKOL (K) *QQ (L)
EQ(K, L) EQ(K+1,L+1) - PVKOL (K+1)*QQ(L+1)
CONTINUE

CONTINUE

WRITE PIVOTAL EQUATION ON DISC

IF (ICE .LT. NCRAY .AND. ICES5 .EQ. 0) THEN
ICE2 = ICE

DO 701 IG = 1, LCOL
CRAY (ICE+IG) = LHED(IG)
CONTINUE

ICE = ICE+LCOL
Do 702 IG = 1, LCOL
CRAY (ICE+IG) = QQ(IG)
CONTINUE

ICE = ICE+LCOL
CRAY (ICE+1) = KRO

CRAY (ICE+2) = LPIVCO
CRAY (ICE+3) = LCOL

ICE = ICE+3

IF (ICE .GT. NCRAY) THEN
ICE = ICE2
ICES =1

GO TO 771

END IF

END IF

IF (ICE .GE. NCRAY .OR. ICE5 .EQ. 1) THEN

ICEl = ICE1+1

WRITE (ND1) KRO,LCOL,LPIVCO, (LHED(L),QQ(L),L=1,LCOL)
END IF

DO 129 K 1, KROW
EQ(K,LCOL) -~ 0.
CONTINUE

DO 130 L 1, LCOL
EQ (KROW, L) 0.
CONTINUE

REARRANGE THE HEADING VECTORS

LCOL = LCOL-1

IF (LPIVCO .NE. LCOL+l) THEN
DO 132 L = LPIVCO, LCOL
LHED(L) = LHED(L+1)

CONTINUE

END IF

KROW KROW-1

IF (KPIVRO .NE. KROW+1l) THEN
DO 140 K = KPIVRO, KROW

KHED (K) = KHED(K+1)

CONTINUE

END IF

DETERMINE WHETHER TO ASSEMELE,ELIMINATE OR BACKSUBSTITUTE

IF (KROW .GT. NCRIT) GO TO 60

IF (NELL .LT. NE) GO TO 18
IF (KROW .GT. 1) GO TO 60
KPIVRO =1

PIVOT = EQ(1,1)

KRO = IABS (KHED(1))
LPIVCO =1

QQ (1) = 1.

R1(KRO) = R1(KRO)/PIVOT

IF (ICE .GE. NCRAY .OR. ICES .EQ. 1)



ICE1l = ICE1+1

WRITE (ND1) KRO,LCOL,LPIVCO,LHED(1),0QQ(1)
ELSE

CRAY (ICE+1)
CRAY (ICE+2)
CRAY (TCE+3)
CRAY (ICE+4)
CRAY (ICE+5)
ICE

END IF

LHED(1)
QQ (1)
KRO
LPIVCO
LCOL
ICE+5

{1 VA 1 |

CALL BACSUB(ICE, ICE1l)

416 FORMAT(/ ' NERROR = ' , I5 // 15,
1' TH. ELEMENT HAS MORE THAN ONE NODE WITH THE',
2' SAME NODAL NUMBER'
3/)
417 FORMAT(/ ' NERROR = ', I5 //
1' THE DIFFERENCE NMAX-NCRIT IS NOT SUFFICIENTLY LARGE',
2' TO PERMIT ASSEMBLY OF THE NEXT ELEMENT-—',
3' EITHER INCREASE NMAX OR LOWER NCRIT'
4/)
418 FORMAT (' NERROCR = ', I5, " NELL = ', I5 //
1' THERE ARE NO MORE ROWS FULLY SUMMED, THIS WAY BE DUE TO---'
2/ ' (1) INCORRECT CODING OF NOP OR NK ARRAYS'
3/ ' (2) INCORRECT VALUE OF NCRIT. INCREASE NCRIT TO PERMIT'
4/ ' WHOLE FRONT TO BE ASSEMBLED'
57)
476 FORMAT (' WARNING-MATRIX SINGULAR OR ILL CONDITIONED')

RETURN

END
c
e et e e
o4

SUBROUTINE BACSUB(ICE, ICEl)

c
c BACK-SUBSTITUTION FOR FULL PIVOTING
(o BACK SUBSTITUTION
c

PARAMETER (NXNP=173000,NL=17000,ND=65000,NCRIT1=939,

* NMAX1=NCRIT1+22, NCRAY=13000000)
c

IMPLICIT REAL*8 (A-H,0-Z)
C

DIMENSION QQ (NMAX1), LHED (NMAX1)
c

COMMON /FRON1/ NP,NH, NHADD, NE, NBN (NL) ,NCN(NL) , ND1, NWGA, NELL, NTRA

COMMON /FRON2/ R1 (NXNP),NOP(NL, 9),NOPP (ND) ,MDF (ND) , NCOD (NXNP)

COMMON /FRON3/ SK(NXNP),AA(25,25)

COMMON /FRON4/ CRAY (NCRAY)
o]

ICE1l = ICEl+1
c

DO 4 I = 1, NP

SK(I) = 0,

4 CONTINUE

C

DO 32 IV =1, NP
c

ICE1 = ICE1-1

IF (ICEl .GE. 1) THEN

BACKSPACE ND1

READ (ND1) KRO,LCOL,LPIVCO, (LHED (L),QQ(L),L=1,LCOL)
BACKSPACE ND1

ELSE

LCOL = CRAY (ICE)

LPIVCO = CRAY(ICE-1)

KRO = CRAY(ICE-2)

ICE = ICE-3

DO 701 I1 = ICE, ICE-(LCOL-1)
IG = LCOL- (ICE-I1)
QQ(IG) = CRAY(I1)

CONTINUE

ICE = ICE-LCOL

DO 702 Ii = ICE, ICE-(LCOL-1)
IG = LCOL- (ICE-I1)
LHED (IG) = CRAY(I1l)

31



702

16

32

CONTINUE

ICE = ICE-LCOL

END IF

LCO = IABS (LHED(LPIVCO))
IF (NCOD(LCO) .LE. O) THEN
GASH = 0.

QQ(LPIVCO) = 0.

DO 16 L = 1, LCOL

GASH = GASH-QQ (L) *SK(IABS (LHED(L)))
CONTINUE

SK(LCO) = R1(KRO) +GASH

ELSE

NCOD(LCO) =1

END IF

CONTINUE

CLOSE (UNIT=ND1, STATUS="DELETE")

RETURN
END

32
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